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Osztrákul, csehül.
Az osztrák birodalmi tanácsban ott 

ülnek a csehek. Harmadszor vagy negyed­
szer ülnek mái’ ott, mióta Schmerling lo­
vag agyafúrt elméje az elmeleti alkotmá­
nyok osztrák faját kigondolta. Beültek 
1861 ben, a mikor még Magyarország tör­
ténelmi alkotmányát a jogeljátszási osztrák 
bölcsesség tartotta bilincs alatt; az a böl­
csesség, melynek minden igazsága csak a 
szuronyok hatalmában állott. — Beültek 
1867-ben. a mikor az osztrák alkotmány 
és a magyar alkotmány egyaránt terhessé 
lett a közös ügyektől. Beültek a Hohen- 
warth-korszak alatt is, a mikor a hires 
szeptemberi patens a csehek lángoló kép­
zeletében visszaidézni látszott sz, Venczel 
koronájának rég hamvadó fényét. És vé­
gezetül bellitek most, midőn vágyaik és 
törekvéseik sokkal szerényebbek, mint a. 
szeptemberi pátens idejében, s midőn köl­
csönös Ígéretek alapján különböző eredetű, 
természetű és törekvésű parlamenti töre­
dékekből sikerült többséget összehozniok a 
választásnál s azt megtartaniuk — egy­
előre.

Igen is egyelőre. Mert hogy a Taaffe- 
kormány többsége saját többségének akut 
betegségét sokáig ki nem állja: e fölött 
ma már igen komoly elmélkedések történ­
nek Ausztria-szerte. A birodalmi tanács 
urakházának többségi bátorsága s az osz­
trák pótpénzügyminiszternek Cheriek urnák 
Szapáry-szinü költségvetési javaslata, sőt 
még a birodalmi tanács alsóházának fel­
irati vitaja is olyan színben tüntetik fel az 
osztrák parlamenti állapotokat, mintha ott 
ideiglenes volna a kormány, ideiglenes 
volna a többség, ideiglenes volna a kisebb­
ség, ideiglenes volna a béke. ideiglenes 
volna a pártok háborúja, ideiglenes volna 
az alkotmány szilárdsága. Mintha mikor 
valamely természettudós különböző vegye- 
temeket tölt össze egy edénybe, forr, sus- 
torog, füstöl, különböző szóváltozatokban 
játszik az összezagyvált elemek kévét éke; 
— lehet uj alakulás, uj jegeczedes, uj vál- 
rokonságok tüneménye salakkal vagy sa­
lak nélkül, de lehet robbanás is, mely 
szétveti az edényt, a hova össze nem férő 
elemek összezagyváltattak.

Minden esetre épületes látvány az a test­
véri harcz, mely a csehek és o >ztrákok, a több­
ség és alkotmányiul kisebbség között a fel­
irati vitánál megvivatott. A magyar alföl­
dön, a tiszamelléki városokban a viszály­
kodást, perpatvart, huzavonáit osztozásnak 
nevezi a nép jó humora. No hát ilyen 
"sztozás folyik most. csehek és osztrákok 
közt a fölött a nagy kérdés fölött: 
vájjon ki a jó osztrák hazafi, a eseh-e 
vagy az osztrák ? Bíeger teljes történelmi 
rgazsaggal s még teljesebb cseh önérzettel 
említi fel, hogy a midőn a porosz hadse­
reg Ferencz József császár neve napján 
ott volt. benn Prágának királyi városában, 
'■ egyúttal ott táborozott Bécsnek császári 
falai körül, akkor a csehek bátran meg­
öltek az osztrák uralkodó névünnepélyét, 
a bécsiek pedig reszketitek az ellenség 
plőtt, lázongták az uralkodó ellen s hó­

dolni törekedtek a porosz király előtt. Erre 
aztán az alkotmányhü osztrák kebel Mosz- 
kaut kiáltozá feleletül, hová Bieger barátai 
eljártak búcsúra, ihletet szerezni a nagy 
alkotmányküzdelemre annál az oltárnál, 
melynek Akszakoff a főpapja s a czár a 
pápája.

Mondhatjuk: gyönyörűséges oszto-
zás. A csehek azt mondják: az osztrák 
kancsalit Berlin felé. Áz osztrákok azt 
mondják: a cseh kaucsalit Moszkau felé. 
Mi pedig azt mondjuk; igaza van mind a 
kettőnek. Ez az igazság most még inkább 
csak az elmékben él. Nem sokára át fog 
menni a szivekbe is, A szív már közelebb 
áll a gyomorhoz. Folytonos defíczit és foly­
tonos adóemelés előbb utóbb a népek gyo­
morpolitikájává teszi az osztrák-cseh per­
patvarnak házi viszályát. Hejh pedig a 
gyomor már sem elmélkedni, sem lelke­
sedni, sem sokáig engedelmeskedni nem 
képes. Az kielégittetést keres, vagy el­
szánt vállalatra vetemedik, vagy aszkórba 
ejti az egész szervezetet. De hát most még 
nem jutottak a viszonyok odáig. Most még 
van egy pár miniszteri tárcza Taaffe ren­
delkezése alatt. A farkasok se marakodnak 
egymás között, ha közös zsákmány vetődik 
fel a láthatáron. A kormány hatalma min­
denütt nagy, de különösen nagy Ausztriá­
ban. Bármily heves legyen az uj birodalmi 
tanács uj életműködése, az idő és az ösz- 
szetőrődés sok mindenféle veszélynek élét 
képes volt már eltompitani. És mi bizony 
az osztrák és cseh villongásból nem sok 
jót remélünk Magyarországnak még sok 
ideig.

Es mégis ki kell mondanunk, hogy a 
mi rokouszenvüuk a csehek részén van. 
Azzal a párttal, mely Lustkandl, ifjabb Ple- 
n-r és Herbst doktor urakat küldte ki a 
nagy csatára, mi nem rokonszenvezhetünk. 
Ezek az ui ak bizony most sem feledkeztek 
el Magyarországról, mert most is eszükbe 
jutott az osztrák birodalom egység, mely 
szentebb és fontosabb előttük, mint a né­
pek joga és megelégedése. Azt mondauók : 
a politikai szédelgésnek óriási mértéke kell 
ahhoz, Magyarországról és a magyar nem­
zetről még most is, még mindig akként 
beszélni, mint a mely könnyen gyúrható 
anyagává’válik egykor az osztrák birodal­
mi egységnek. De nem mondjuk ezt. Kü­
lönösen nem mondjuk most, midőn a Ti­
sza kormány összes törvényhozási és kor­
mányzati működése mintha csak arra irá­
nyulna, hogy Lustkandl az élesen látó, 
bölcs államférfiak sorába emeltessék. Fáj­
dalom, van jelentősége annak, hogy Herbst 
a cseheknek nem tudott súlyosabb s né­
zete szerint alaposabb szemrehányást tenni, 
mint azt, hogy Magyarországot a tavalyi 
kiegyezéssel sokkal jobban meglehetett 
volna kötözni, ha a csehek nem duzzognak 
az osztrákokra, hanem ezekkel összefognak 
Magyarország anyagi érdekei fölött meg­
osztozni.

A mi rokonszenvünk ezúttal a cse­
hek részén van. Ok is, mint egykor mi 
magyarok, a nemzeti önkozmányzat, az ál­
lami önállóság, a történelmi jog, a népek

elévülhetetlen jogai mellett, törnek lándzsát. 
És lándzsáit törnek azon osztrák politiku­
sokkal, kik Ausztriát és Magyarországot 
egy egységes rószvénytársulattá akarják 
átalakítani és összeliquidálni, melyben ők 
maguk lennének a direktorok és igazgató­
tanácsosok mindaddig, mig a két államból s a 
két állam népeiből minden kiszívható hasznot, 
előnyt és jóllétet önmaguk számára kiszivaty- 
tyuzván, végzetes fordulat esetén tele zsebbel 
költözhessenek át nagy német egységnek 
minden nemzeti egyéniséget fölemésztő ke­
belébe. Mi csak bátorságra, kitartásra, ko­
moly küzdelem erélyéntik kifejtésére hív­
juk fel a cseheket. Önző küzdelemre saját 
elévülhetlen jogaik megszerzése végett; 
önzetlen küzdelemre, midőn társnemzetek 
jogairól van szó. Ne feledjék^ hogy midőn 
mi küzdtünk, hogy midőn mi küzdünk füg­
getlen Magyarországért; akkor mi egyút­
tal kíméltük és kíméljük idegen nemzetek 
jogait, érdekeit és szabadságát.

Budapest, nov. 1.
Bécsi politikai körökben beszélik, hogy a Taaffe 

kormány az autonomis’a párt vezéreivel szemben 
tételezte magát a képviselő ház budget bizottságá­
ban a cseh képviselők által teendő indítványok 
pártolására. Ezen indítványok a prágai egye­
tem reformálására vonatkoznak s ezek által akar­
nak a csehek a nemzeti egyenjogúságnak, mely 
az alkotmányban ki van mondva, nagyobb prakti­
kus érvényt szerezni. Á föderalista párt pedig vi­
szont szolgálatul kötelezte magát, bogy a véd­
erőre vonatkozó törvények megszavazására a kellő 
többséget biztosítja. A német alkotmányhüek azt 
állítják, hogy a törvények megszavazásához kéthar­
mad szótöbbség kívántatik meg, a kormány azon­
ban ellenkező véleményben van s egyszeri több­
séget is elégségesnek tart. Az autonomista pártok 
a létesült paktum folytán szintén ezen utóbbi né­
zetet teszik magukévá.

A Magyarország és iHorvát-Szla- 
vonországok között fenforgó pénzügyi egyez­
mény tárgyában kiküldött országos bizottságok ma 
délelőtt a~ képvisel őházban C z i r á k y János gróf 
elnöklete alatt együttes ülést tartottak, melyben a 
kvóta kérdése volt napirenden. Mindkét fel elfog­
lalt álláspontját védelmezvén, a bizottság ezúttal a 
kérdés tényleges tárgyalásába nem boesájtkozott, a 
számítások tüzetes megvizsgálása utáni időre hagy­
ván fel határozathozatalát. E ezé! elérése szem­
pontjából egy vegyes albizottság küldetett ki azon 
megbízással, hogy é részbeni munkálkodását még 
ma kezdje meg s a bizottságnak lehetőleg már a 
holnapi ülésben jelentést tegyen eljárásáról. Az 
albizottság tagjaiul magyar részről 1 Fáik, Éber 
és Már 1 us, horvát részreI Mihajlovich, 
V u sesieh és Mis k atovich választattak meg. 
A kormány részéről az ülésen jelen voltak: T i- 
sza miniszterelnök Sz a pár y gr. és B e d eb o- 
v i eh miniszterek.

Az albizottság ma d. u. 6 órakor tartott 
ülést, és megbízatásáról a bizottságnak holnap 
délután 5 órakor tartandó ülésében fog jelentést 
tenni. (0. E.)

Budapest, november 1.
A francziák észrevették, hogy Man- 

t e u ff el báró tábornagy az Elsasslotha- 
nngiaknak nagyon is hizeleg, de ezen hízel­
gés közvetve inkább a francziák miatt történik, 
Mühlhausenben jelesül érintette beszédében, 
hogy noha Mühlhausen később lett Francziaor- 
szághoz csatolva mint Elsass többi része., még is 
sehol sem találhatni a franczia szellemet oly mé­
lyen begyökerezve mint itt s azt reméli, hogy

Mühlhausen lesz azon hely, melyen át nyujtandja 
Németország a maga kezét Francziaországnak

A német, kivált a berlini lapok nagy zajt 
csaptak volt nem régen arról, hogy miután az 
észak Sehleswigi kérdés egészen elmosódott 
és Dánia nem reklamálja már többé Észak- 
Sehlezwig visszaadását, sem nem sürgeti ott a plebi- 
scitumot, most már a dán király és Cumber­
land herczeg sógorai a dán herczegek T h y r a 
herczegnő lebetegedóse és Cumberland herczeg fia 
születése alkalmával őt arra akarják bírni, mon­
dana le igényeiről a hannoverai trónra. Most már 
Kopenhágából érkező táviratok és az „aI- 
tonbladet“ jelentése folytán kisül, hogy mindezen 
fairek tetjesen valótlanok és ez utóbbi lap azt 
mondja, hogy a ki a dán királyt és a herczegeket 
ismeri, az ilyesmit nem is tehet fi rólok. Most 
még nincs ideje Észak-Schlezwig visszaadását kö­
vetelni és a Cumberland! herczegnek igényeit 
Hannoverre érvényesíteni, de ezen idő sem 
fog sokáig késni,

A mar s eillei munkásgyülésben a kedé­
lyek mindinkább hevüluek a kormány ellen. Ott 
több igen nevezetes szónoklat tartatott, melyek 
közt legkitűnőbb volt Louis Blane-é. Azon 
kérdés felett vitatkoztak, miképen kelljen az egyéni 
vagyont községi vagyonná átváltoztatni. Boche a 
többek közt ezeket mondó: „hazudik ki azt mondja, 
hogy a birtok a szorgalom gyümölcse. Ez majd­
nem soha sem igy van, mert a birtok a ravaszság 
vagy a véletlen gyümölcse. Ha a birtokosok nem 
akarják olcsó bérért házaikat kibérelni, akkor épít­
senek a kőmivesek más házakat és akkor a ház­
birtokosoké üresen fognak maradni s igy nem is 
jövedelmeznek. — A fegyenczeket illetőleg azon 
javaslatot tette, hogy ezek a gyarmatokba kül­
dessenek és ott a földbirtok osztassék ki 
köztük.

Legújabb időben a franczia lapok némi el­
lenséges indulatot mutatnak Anglia iránt, ki­
vált az osztrák-német szövetség megkötése óta. A 
többek közt rósz néven veszik az angol kormány­
nak, hogy provokáczió nélkül mindig beesmérlő- 
leg emlékezik a muszka hadseregről, pedig —igy 
szólnak a franczia lapok, — a muszka hadsereg 
semmivel sem roszabb az angolokénál, melyet 
C e t i w a y o két Ízben oly borzasztón megvert 
és az angoloknak éppen nincs okuk dicsekedni 
azon hajtó vadászattal, melyben Cetiwayót el­
fogták.

A franczia kabinet közelgő bukása már 
kétségtelen, kivált azóta, mióta G a m b e 11 a visz­
aza érkezett Crótesből. Most már csak arról vau 
szó, mikor következzék be ezen bukás, azonnal a 
kamarák újra megnyitása után vagy jövő év január 
havában; még a legjobb esetben sem fogja az ma­
gát tartani jövő máreziusig. A „Times“ párisi le­
velezője azt mondja, hogy a kabinet nem az áta- 
lános amnesztia kérdésben fog megbukni, mert 
most még a kamarabeli többség az á/alános am 
nesztiát, ellenzi, sem nem a nevelési törvény 7. 
§-a miatt, melyből Ferry nem csinál többé kain- 
netkérdést, hanem három más ok miatt, még pe­
dig 1-ször, mert még eddig nem bukott meg, 2 or, 
mert Gimbetta úgy akarja azt, 3-szor, mert igen 
kevesen fognak mellette szavazni.

A legközelebbi franczia kabinet 
alkotásáról a vélemények megoszlottak. Ha Gam- 
betta abba be akar lépni, akkor kétségtelen, hogy 
ő fogja a kabinetet képezni. Mac-Mahon idejében 
soha sem akart abba lépni, mivel azt mondotta.

„Nem bízom Mac-Mahonban“. A Dufaure és Wad- 
dington minisztériumba azért nem lépett, mert a 
kamarával rém volt megelégedve. „Ezzel a kama­
rával lehetetlen kormányozni“, inondá sokszor ba­
rátinak. Most tehát csak két kabinet van kilátás­
ban, vagy egy Dufaure-Simon Jules, vagy 
egy Gambeta. Challemel-Lacour-Frev- 
cinet minisztérium. Hogy az első csak ideig- 
óráig tarthat s még katasztrófákat is idézhet elő, 
az előrelátható.

Olaszországban az Italia irredenta 
tüntetései újra megkezdettek, kivált most a nápo­
lyi béke-kongresszus alkalmával. Ott mindennap 
falragaszokat tép le a rendőrség, mehekre ezen 
szavak vannak Írva: „Evviva Trentino 1 Evviva 
Trieste! Morte all Austria.“

A spanyol árvizek roppant károkat okoz­
tak az elárasztott vidékeken; a szántóföldek négy 
ötödrésze hosszabb időre baszonvehetetlenekké let­
tek, 50,000 földmivelő közül 3010 eltűnt az álta­
tok lakott vidékekből.

Don Carlost végre a franczia kormány 
a spanyol király ellen tett nyilatkozatok és ösz- 
szeesküvései következtében, kiutasította Franezia- 
országból.

Az uj török minisztérium megalakulása óta 
a feszültség Anglia és a porta közt oly 
nagyon növekedett, hogy minden órán várható a 
diplomacziai viszonyok megszakítása.

Múlt hó 24-én a tavak! ghilzai törzsből 
mintegy 1000 ember Sahib J á n vezérlete 
alatt az angolokat megtámadta, de visszaveretett. 
Az afghánok közül Sahib Ján és 41 ember esett 
el, az angolok részéről 30 ember, ezek közt 
két tiszt.

Leonard leköszönése.
— Saját levelezőnktől. —

Lipcse, okt 81.
(Lecn&rd miniszter leköszönése. — Bismarck herezeg bécsi 
útja. — Köttetett-e szövetség Ausztria és Németország közt ? 
— Különféle v^rsiók. — Az uszirák udvari körök ha Iga - 
tagsága. — Boscher és Overbeck tanárok. — a. pa'lament 
és a nép hangulata, - Németországi partikularizmus. — 
Fegyverkezések, erődítések, csapatküldés Metzbe. — Al­
kudozások a Vatikánnal. — Bismarck levele Leonardhoz. — 

Bismarck Varamban.

Leonard igazságügyi! in szter leköszönése egész 
Németországot még sokkal inkább megdöbbentette, 
mint Fáik kultusz- és nevelésügyi miniszteré.Leonard 
egyike Poroszország legrégibb és iegbeesültebb mi - 
nisztereinek és sokoldalúsága által a minisztérium 
dísze volt. Leonard -ép úgy otthonos volt az igaz - 
ság, mint a nevelés ügyben, nemkülönben a pénz­
ügyben is, úgy hogy tavaly Camphau-en Mépé-e 
után ő is szóba hozatott, hogy a pénzügyi tw- 
ezát átvegye, végre ő volt az egyetlen ember a 
kabinetben, kiről mindenki tudta, hogy Európa 
külügyi kérdéseit tanulmányozta és azokban töké­
letesen otthonos volt. A csiszár őt nagyon ked­
velte s még Bismarck herczeg sem volt, ellensége.

Mié ott Bismarck herczeg Bécsbe utazott, 
hogy ott Andrássy gróffal a véd-és daczszövetsé- 
get megkösse, Leonard egy társaságban úgy nyi­
latkozott, hogy ez Bismarcknak nem fog sikerülni, 
midőn pedig a német birodalmi kanczellár vissza­
tért és majdnem közvetlenül haza érkezése után 
Yarzinba utazott, Leonard ismétlé, mit elébb mon­
dott s azt állító, hogy azon misszió, melyet Bis­
marck herczeg maga rótt fel magának, csakugyan 
nem sikerült. Ez magyarázza a lapok ellentmondó 
nyilatkozatait ezen ügyben. Mig egy réste a la­
poknak azt állítja, hogy ily szerződés Írásban köt 
tetett, mások azt mondják, hogy az egyezkedés 
csak szóbeli lett volna, egyike vél- és daczszövet- 
éégről, másika csak védszövetségiől szól, mások 
egészen tagadják bárminemű szövetség megkötését, 
végre már olyanok is vaunak, kik azt állítják, hogy 
létezik ugyan szövetség, de az csak megelőző ‘ —

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.
Halottak napján

Harmincz éve mir! Nagy idő egy ember 
°!etében. Ez alatt érett férfiúvá lesz a gyermek, 
űrt kereső aggastyánná a férfi. Halad az idő fo­
lyama es so »at. nagvon sokat- elmos habjaival ab­
ból. a mi volt. Mi lenne, ha ébren nem virrasz­
tóim a kegyelet az enyészet felett s koronként, 
mint a gondos építőmester, meg nem újítaná, a 
mit a rombolás szelleme át akar adni az örök 
feledésnek.

Halottak napja van. A kegyeletes megemlé­
kező- ünnepe. Fölkeressük e napon azoknak sir- 
lan, tik drágák voltak sziveinknek s kiknek ma 
mái fsak emlékezetók é! közöttünk, az is mind 
halványabban, a mint a régibb kortársak helyére uj 
nemzedék kérni Az enyésző nemzedék kötelessége 
'•sorbniathn örökségül hagyni a drága emlékeket 
az utána következőnek, hogy őrizze szentül, mint 
zeutelt ereklyét s hagyja örökbe tigy, mint a 

hogy ö kapta.
Magyarország fővárosa szép kegyelettel szokta 

megülni ezt a napot. A város ilyentor szerepet 
1 serét a temetővel: az kihal, ez megelevenül. Vi­
rágos kertté változik a halottak kertje, életet ját- 
■~3ik a holtak birodalma s tavaszt színlel a tói kez­
deten. S esthajnal félé kígyulnak a lámpák, vissza­
terelve az éjszakát. Virág virít az enyészet fölött, 
Gug lobog az örök sötétség tanyáján, — szép köl­
tőt tiltakozásként, az örök élet az ö'ök világosság 
tiltakozásaként az örök halál, áz örökké való éj­
szaka ellen ...

Bzép ilyenkor a kerepesi temető. Az élők 
gyászba öltözött alakjai holtak csendes árnyaiként 
bolyongnak némán a sírok között, mig a halottak 
tálán elhagyák hideg nyugvóhelyüket s ott leng­
jek a mécsek lobogó lángjában a virágok illatában. 
Ki tudja azt ? Csak a dobogó szív érzi, hogy e 
•tápon közelebb van hozzánk a drága halott szive, 
mely oda len hamvad . . .

Egy lángtenger, egy óriási koszorú az egész 
temető. De a legfényesebb láng ott lob -g, a hol 
azok sirhantja van, kiknek halála a legsötétebb 
lala ; a legtöbb virág azek sírján virít, a kiknek

homlokára tövis koszorút fűztek. A vértanuság 
tövis-koszorúját azok halántékára, a kik nagy és 
dicső eszmékért,. világ-szabadságért, nemzetért és 
hazáért haltak erőszakos halállal.

Batthyányi mauzóleuma kigyuládt s égő ol­
tárrá Ion, melynek lángjához meggyűlni járul a 
honfi szív. j\i ifjúság, mely a haza jövendő osz­
lopa, minden évben elzarándokol e napon azok 
sírkövéhez, kik a múltban voltak oszlopai. Kidőlt 
oszlopok, de oltároszlopok azért, melyeken a hon­
finál önzetlen önfeláldozás láthatatlan, de örök 
tüze ég.

Föl fogják keresni bizonyára azt a fekete 
márványlobort is, mely alatt kilencz vértanú hamva 
pihen. Idő kellett rá, mig itt találkozhattak; úgy 
szedték össze a honleányok szerte szórt sírok me­
lyéből. hogy a kik egy eszméért küzdöttek, egy 
eszméért vesztették életüket, — együtt aludjék itt 
az örök álmot.

Kik voltak, mit vétettek, hogy meg kelle 
halniok ? Kevés emb r van ma már, a ki erre fe­
leletet tudna adni a kérdezőnek, a ki a fekete 
sírkő arany betűit leolvassa.

A holtak emlékezetének van ma napja. Újít­
suk föl emléküket néhány rövid sorral, hadd ad­
hasson magának számot felölök, a ki ma a kere­
pesi temető fekete obeliszkje előtt megáll.

Cser n y u s Ernán u e I, mondja a sírkő, fól- 
jegyezvén, hogy 41 éves volt s okt. 24-en végez­
tetett ki 1849-ben.

Egyszerű pénzügyi hivatalnok volt mar a 
forradalom előtt. Mint ilyen folytatta ' hivatalát az 
1848-ban megalakult magyar pénzügyminisztérium­
nál is, mely tanácsossá nevezte ki. Számolt és szá­
molt, és nem tett egyebet. Semmi se volt tőle tá­
volabb, mint a forradalmi eszmék. Csendesen, pon­
tosan végezte hivatalát, mely iránt egészen _ eltölté 
kötelességérzete. El tölté annyira, hogy eszébe se 
jutott azt letenni, midőn a kormány Debreczenbe 
ment s Duschek lett a pénzügyminiszter. Halnia 
kellett hát. Halála mély megdöbbenést okozott. Ha 
már ennék is halni kellett: kinek élete lehet biz­
tos? kinek volt kevesebb része a forradalomban 
mint neki ? A közvélemény nem birta magának 
megmagyarázni ez Ítéletet s igy terjedt el az a 
nézet, hogy nem lehet másként, tévedésből végez

ték ki Csérnátony helyett. Még Horváth Mihály 
történeti könyvébe is átment e vélemény s nagyon 
soká tartotta magát.

Pedig hát egyszerű volt a magyarázat. A 
rémuralom hóhérai megizleltók a vért s szórajukat 
eloltani özön kellett. Nem válogatták többé, kire 
süthetik rá a „bűnös“ bélyegét, s Csernyusra nézve 
elegendő volt úgy gondolkozniok, hogy elrettentő 
példát ke’l statuálníok a császár iránti hűségtől 
eltántorodott hivatalnok seregnek. Elítéltek tehát s 
kivégezték Herényivel, a felsőház elnökével és 
Szacsvayval együtt a Neugebáude mellett okt. 24- 
dikón. C ernyus a vesztőhelyen földobta sapká­
ját s „Adieu, szép világ!“ ezek voltak utolsó 
szavai.

Halálos ítéletének hiteles— sszövege, melynek 
közlése egyúttal a Csernatonyféle mendemonda 
eloszlatására is a legalkalmasabb eszköz — igy 
hangzik:

,Keökessi Csernyus Manó. Mag)aror- 
szág, Gömörmegye liczei születésű 41 éves, katho - 
likas nős, a volt m. kir- udvari kamara tanácsosa, 
hitelesen bevallotta, hogy ez év marczius havában 
azon szándó I. kai utazott Budáról Debreczenbe, 
hogy szolgálatát a lazadók kormányának felajánlja 
attól a pénzügyminisztériumnál a miniszteri ta­
nácsosi állomást csakugyan elfogadta s e minősé­
gében, megfeledkezvén törvényes kormányának 
tett esküjéről, f. évi jul l-éig a lázadóknál szolgá­
latban állt. Ennél fogva a vádlott felségárulás an 
haditörvényszékileg bűnösnek találtatván, az 5-dik 
hadbirósági czikkely, nem különben a f. évi jul. 
1-ről ke t kiáltvány értelmében, vagyona elkob­
zása mellett kötél általi halálra ítéltetett s az Íté­
let tegnap kihirdettetvén, ma végrehajtatott.

Pest, 1849. okt. 24.
A cs. kir. haditörvényszék.“

A második név, mely a sírkőről felénk int, a 
Szacsvay Imre neve. A sirkő azt mondja, hogy 
24 éves volt. Ez téves.' Nagyon fiatal volt még a 
halálra, az bizonyps, de éveinek száma halálakor 
31 volt. Tagadhatatlanul a legjelentékenyebb név, 
mely e sirkövön olvasható. Lánglelkü ifjú, ritka 
szép alakkal, messze csengő hanggal s rendkívüli 
szónoki tehetséggel. Komoly, step >< tanulmány, 
megvesztegethetetlen erkölcs és mo, sukialan jel­

Lapu»* mai síitához fél 1y Melléklet ▼» ésatolva.

lem, párosulva igazi radikális és demokrata elvek­
kel, rajongó hazaszeretettel s mély meggyőződés- 
s 1 az ifjabb nemzedék legkiválóbb, alakjára tették, 
a jövő Kossuthját ígérték benne. Ép oly ellensége 
volt a zsarnokságnak, mint a demagógiának, ül­
dözője minden rútnak, bárhol találta azt. Ifjúkora

tát, mint a ház jegyzője, ő irta alá.
Halálos Ítélete, mely együtt adatott ki a He­

rényiével, s azért együtt közöljük, igy siói:
Báró Perényi Zsigmond, Magyarország 

Beiegmegye ardói születésű, 66 éves, tathoükus, 
nős, a főrendek házának egykori elnöke és Szacs- 
vay Imre, Magyarország, Biharmegye, nagy-erőki 
.születésű, 31 éves, katholikus, nőtlen, nagyváradi 
kamarai ügyvéd, hitelesen beismerték, még pedig 
az előbbeni azt, hogy ámbár önbevallása szerint 
ismerve volt előtte az 1848. okt. 3-áról kelt leg­
magasabb manifestum, melylyel a magyar ország­
gyűlés feloszlattatok,, annak tárgyalásain és hatá­
rozatain, mint a főrendiház másodelnöke s mint 
az u. n. hdnvédelmi bizottmány tagj», a forrada­
lom ügyeinek érdekében jelentékeny részt vett, 
kivált pedig, hogy a debreczeni kon vent ez éti 
april 14-dibón kelt felségáruló határozatának, 
melylyel Magyarországnak az osztrák monar­
chiából teljes kizárkózása mondatott ki, előto- 
nácskozásában mint tanácskozó és helyeslő tag 
közre hatott, sőt magát a trónvesztetiségi nyilat­
kozatot is főrendi másodelnöki minőségben alá­
irts 6 az után is ily irányban folytatta működését, 
— az utóbbi pedig azt, hogy a forradalomnak 
egész tartama alatt mint országos képviselő a leg- 
államveszóíyesebb tárgyalásokon és határozatokban 
részt vett, kiváló szónoklatokkal mozdította eló a 
forradalom menetét, kivált pedig, hogy a folyó 
évi april havában a függetlenségi nyilatkozat elő- 
tanácskozásában és fogalmazásában befolyásoló mó­
don hatott közre, a trónvesztetiségi nyilatkozatot, 
mint jegyző aláírta és nyilvánosan felolvasta, de 
ennek utána is egész a forradalom bevégezteig 
nagy mértékben működött annak erdőkében:

Ennélfogva a megnevezett vádlottak a felség- 
árulásban haditörvényszékileg bűnösöknek találtat­
ván, az 5-ik badezikkely, nem kfllönbeu # f évi 
jul. 1-ről keit kiáltvány értelmében, vagyonuk el-
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kobzása mellett kötél általi halálra ítéltet­
tek, s éz Ítélet, tegnap kihirdettetvén, ma végre­
hajtatott.

Pest, 1849. okt. 24.
A cs. k, haditőr vény szék,“ '

Négy nappal előbb, mmt ezek, tehát (nem 
mint a sirkő hibásan mondja: november, hanem) 
okt. 20-án végezték ki Woronieczkyt, Abaneourt-t 
és Giront

Halálos ítélete mind a haromuak együtt ada­
tott ki és hajtatott végre s így szól:

Herczeg Woronieczky Miecislaw. Ga- 
liczia, jaslawi kerület, skurovaí születésű, 25 éves, 
kath. nőtlen, előbb hadnagy a cs. kir. János főlier- 
czeg dragonyos ezredben, később honvédőrnagy, 
hitelesen beismerte, hogy az 1848. október 3-kán 
kelt legmagasabb maoifesztum után is a lázadó 
sereg soraiban maradt, s abhoz egy általa m. év 
nyarán alaki1 ott és vezényelt vadászzászlóa'jat ho­
zott, a forradalmi kormánytól alezredessé, majd 
ezredesi előléptetést fogadott el s e minőségben, 
még a debreczeni conventnek ápril 14 ikérőí Lelt 
felségáruló határozata után is a cs. k csapatok li­
lén harczolt, mig végre ez. év aug. 5-én fegyverrel 
kezében ^fogatott.

Giron Péter, rajnai Poroszország, aacheni 
Születésű, 51 éves, reform, özsegy, rendes foglal­
kozása szerint íllatszergyáros, részint bevallá, ré­
szint hitelesen rá bizonyulván, hogy m. év október 
havában Becsben kitört lázadásban mint a munkás 
hadcsapat századosa részt vett, majd bogy a ma­
gyar fölkeléshez csatlakozott, itt egy német légió 
szervezését elvállalta, e czélból több felhívást kö- 
zöltetett nyilvános hírlapokban, aztán e légiónak a 
forradalmi kormány által részére felajánlott ve­
zényletét elfogadta s ő e légió élén a cs. k. had­
csapatok ellen Magyarországon úgy, mint Erdély­
ben hsrczolt, kivált, hogy Buda ostrománál tete­
mes réizt vett s egyáltalában a forradalom kezé­
ben felette tevékeny eszközül használtatta fel ma­
gát. És

Abaucourt Károly, Galiezia, lembergi 
születésű, 38 éves, kath. nós, ki mint egykori 
expropriis lizedes és qua őrmester a Graf Nugent 
cs. kir. 30-ik sorhadi gyalog-ezredben 1841." okt. 
8-án f"lségárulás miatt nehéz vasban töltendő



p áventiv-szövetség. Leonard pedig úgy nyilatko­
zott, hogy minden, mit Bismarck Bócsben ki birt 
nyerni, az volt, ha a porosz hivatalos és félhivata­
los lapok és némely államférfiak ily szövetség meg­
kötését a világba kikürtöli«, Ausztria Magyarország 
ezen szövetség megkötését ne hazudtolja meg. 
Ugyanezen okhói köszönt volna le Andrássy gróf 
is, ki nagyon rajta volt a szövetség megkötésnek, 
de bizonyos nagy befolyású egyének azt meg­
gátolták.

Ausztriában a magasb köröbben oly nagy a 
cbevsleresk szellem, hogy mindenki, ki ezen tran- 
sakcziókról tud, de szavát adta, hogy azt titokban tar- 
tandja, mélyen hallgat minderről. Csak az a kér­
dés tehát, ki fogja a diskrecziót megszegni és az 
igazságot napfényre hozni ? Most, hogy Leonard 
lói gmeddig elárulta a tit: ot és még egyebeket is 
mondott, mit Bismarcknak besúgtak, a birodalmi 
kanczellár Leonardnak egy igen keserű, szem- 
rehányáeteli levelet irt, a kifejezéseket nem válo­
gatta, ez volt oka Leonard visszalépésének.

Itteni — az az drezdai — udvari körökben 
mindezekről igen jól vannak értesülve. Boseher és 
Overbeck egyetemi tanárok pedig összeköttetésben 
á lanak azon udvari körökkel s ez azután azon 
csatorna, mely á tál némelykor egy-cgy újdonság 
átszivárog a közönségbe, kivált Boseher által, ki 
még azonkívül igen benső és barátságos viszony­
ban áll Leonarddal még régibb idők óta.

Bismarck herczeg ugyan mindent elkövetett 
az osztrák-német szövei.-ég megkötése érdekében, 
de eit nemcsak azért tette, mert Muszkaországtól 
félt és Franezaomágiól tartott, Ang iára és Olasz­
országra pedig legkevésbé sem támaszkodhatik, 
hanei' azért, mert már Németországba magába 
sem bizhatik.

Alig van állam Európában, hol a parlament 
a nemzet hangulatát tökéletesen képviselné. Noha 
Németországban átalános szavazás létezik, mindenki 
választó és választható, úgy még is a hangulat a 
birodalom különféle részeiben más, mint azt a 
parlament többsége szerint lehet következtetni.

Azt semmiféle lapban nem fogja valaki ol­
vasni, minő roppant lépéseket tett néhány év óta 
a partikularizmus. Sem nálunk, pedig L pesében 
nagyon erős a porosz és birodalmi párt, sem pedig 
a vidéken nincsenek megelégedve a bindalmikan- 
i’ze:!ár kül és belpolitikájával. Sóba sem tapoga- 
tódzott még a német nemzet annyira sötétben jö­
vőjére nézve, mint most. Ha azon roppant erődí­
tésekről hallunk, mik most a birodalom északkeleti 
határán történtek, ba azt látjuk, mint indulnak 
csapatok, lőkészletek, és élelmi szerek nyugat felé. 
kivált Metzbe, azt kell hinni, hogy Németország 
Muszka és Francziaország ellen készül háborúra.

Ha pedig másrészről azt látjuk, hogy az al­
kudozások a Vatikánnal majd" lassittatnak, majd 
siettetnek, mindig eszünkbe jut Canossa s mindenki 
azon kérdést intézi magához, el megy-e oda a 
kanczellár vagy nem.

Ezen határozatlanság és tétovázás a politiká­
ban mindenkit aggodalommal tölt el. Ha itt valaki 
srról beszél, minő erős lett Németország az osztrák- 
magyar szövetség által, csak szeme közé nevetnek. 
Hiszen, mint íeljebb említettem, minden csak attól 
függ, hogy valamelyik osztrák államférfin, ki a 
dolgok állásáról tudomással bir, úgy kottyantsa el 
magát, mint Leonard tette, akkor egészen más 
színben fog feltűnni Németország állítólagos nagy 
hatalma.

Bismarck hívei abban biznak, hogy ő Var- 
zinban majd ismét kifőz valamit. Az ugyan meg- 
í eket, csakhogy ezen kifőzés legfeljebb rá nézve le­
het előnyös, s ha a tálat kiönti, nem fogja-e majd 
Németország a levét meginni, bármi keserű le­
gyen is az. S—G—

A novemberi előléptetés.
A király kinevezte topábbá a közös hadse­

regben :
f Hadnagyokká: a következő spsq pród- 

tigzthelyetteseket: Haule Eezsőt, Speehtl Ar- 
thprt, Trautverter Frigyest, b. Büféid Henridet, 
Bdttenstein Gyulát, Schlager Károlyt, Beiehel 
Adalbertét, Linzer Ferenezet. Kreisel Oktávot. Si- 
mfn Gusztávot, Br-rnaidi Guidót, MieÜi Ernőt, Deb- 
leskeai Vilmost, Zopetti Józsefet, Jäger Józsefet, 
krag mogilai Staniiewitz Arthurt, Wolfram 
Anteil, mesterházi Nagy Vinczét, Stieber F-ren- 
ezeí, Maschauer Frigyest, marosi Nagy Károlyt, 
Novaczek Mátyást, Krainz Ferenezet, báró Dit- 
furth B rnátot, Müller Antalt.

V Főhadnagyokká a következő hadna­
gyokat: herczeg Poninski Leandert, Prokopowiez 
Vazult, lovag lindenbühli Bemer Gyulát, Jäckel 
Lászlót, Henke Sándort, Födjed Ferenezet, Haas 
Fé/dinándot, lovag Urban Gusz’ávot, gróf Pálffy 
Arthart, báró Abele Vinczét, Baszler Bezsőt, Sel- 
czy-Berski Györgyöt, Wagner A., bg Bohan Vikt., 
Eybner Adolfot, kühnritti Schemel Gézát, báró 
Schröckinger-Neudenberg Er;chet, gróf Nostitz- 
Bieneck Ferenezet , báró Orczy Szeráfot, 
Boroviczényi Gyulát, gróf Heussenstamm Antalt,

A lovasságnál: első osztályú százado­
sokká: a következő főhadnagyokat; báró st.-hele-

husz évi eánezfog ságra volt elitélve, de 1848. april 
27-én a bekövetkezett legmagasabb amnesztia 
folytán kegyelmet nyert, hitelesen beismerte, hogy 
mindjárt az itteni lázadás keletkeztekor újra a 
lázadókhoz csatlakozott, azok seregében szolgá'atot 
vállalt, s mint Dembinsky lázadó tábornok hadse­
géde a cs. kir, csapatok ellen harczolt, miglen a 
szegedi csatában elfogatott.

Mindhárman a felségárulás bűnében hadi- 
tórvényszékileg bűnösöknek találtatván, az 5-dik 
hadczikkely értelmében vagyonuk e'vesztóse mel­
lett, herczeg Woronieczky Miecislaw tiszti 
rangjától is megfosztásán, kötél általi halálra ítél­
tettek 6 ez Ítélet tegnap kihirdettetvén, ma rajtok 
végrehajtatott.

Pest 1849. oki 30.
Cs. k- hadi-törvényszék.

Ezután egy név következik a sirkövön: 
S t r ei t Miklós. Hozzá van téve, hogy 40 
éves, s hogy okt. 6-án végeztetett ki. E név sorsa 
szomorú világot vet ama kor-zak vérengzésben el­
vakult bíróságaira. Streit Miklósról se nki sem 
tud semmit. Ki volt, mit vétett, miért végez­
ték ki ? a jó isten a megmondhatója. 32 haditör­
vényszék működött .akkor az országbi-n. Iromá­
nyaik elkallódtak. Ok a legtöbb esetben csak az 
Ítéletek meghozásával s végrehajtásával törődtek. 
Hogy azok a szegény áldozat hozzátartozóinak tu- 
domásárajussanak, arról nem intézkedtek. Még 
hírlapok utján sem közöltek minden kivégzést. A 
Streit Miklósét nem találni sehol. Csak annyit 
gyanítunk, hogy a kivégzés napja a sirkövön hi­
bás. uktóber 6-án, mint a sirkövön áll, Baty- 
tyányi Latoson és az aradi vértanukon kívül a 
köztudalom szerint csak Fekete Imre gaerillave- 
zért végezték ki. Lehet azonban, hogy tán a nyil­
vánosság kizárásával szakítottak véget életének, — 
hisz ez akkor napirenden volt s ama napoknak 
százakra megy ily névtelen áldozata.

Kolosy Gábor nevét találjak ez után. Ezt 
mint gróf Lamberg gyilkosát végezték ki. Lam- 
berg mint teljhatalmú királybiztos jött Budapestre, 
hogy a miniszterelnöknek hirtelenében előrántott

Äi®5yzett kirá‘yi parancséul a ma­
gyar országgyűlést feloszlassa. A felbőszült nép 
megrohanta, midőn Budáról a hajóhídon Pestre

Aai Kbezevieh Viktort, Bretterbauer Lászlót, Bott 
Alajost, Windirsch Flóriánt, Stadler Ferdinándot, 
westburgi WiVh Bóbertet, tiszavölgyi Hegedűs 
Viktort, Ugiia fedi oly t, Beranek Ferencz t, Bach 
Károlyt, Buchler Leouhardot, Frossard Jánost, So- 
beties Bajmondot, lovag dani'lowiezi Pollmann Ke­
lement, gróf Bukuwky Mihályt, Biber Károlyt, 
Delinowski Józsefet, Parsch Károlyt, Dengl-r Jó­
zsefet, gróf crt-nnevillei Fulliot Ferenezet, Merz 
Ferenezet, felsenborsti Mach Lajost.

A lo vasságnál: főhadnagyokká a 
következő hadnagyokat: Leidenkummer Józsefet, 
Bappel Jenőt, Peters Antalt, lovag dohai Dotr- 
zánski Kázmért, Seewaldt Frigyest, Spallek Antalt, 
báró besaneczi Gorup Oszkárt, Bernasek Józsefet, 
pászthori Pászthory Déuest, báró áttéri és iveaghi 
Enis Ferenezet, Skala Károlyt, kisleghi Nagy Pé­
tert, Dolnay Ignáczot, Both Károlyt, Bardaeh Far­
kast, Stummvoll Lipótot, Chomicki Ferdinándot.

Hadnagyokká a következő hadapród- 
tiszthelyelteseket : Friesz Adolfot, Frühwirth Já­
nost, Schőnwetter Jánost, Schubert Antalt, tra- 
chenbergi báró s kynasti báró S.haffgotsch Her- 
bertet, esepini Adamovics Jánost, wzeki Tallián 
Andrást, gróf heiligenkreuzi Attems Emilt, 
Gugl Gusztávot, gróf Huyn Ottót, Baltazzi Henri­
ket, theinburgi Pacher Gusztávot, Millet Szilvesz­
tert, Groeholski Zdziszlót. Eueu Arthurt, Sruka 
Lipótot, rohői Herber Pált, gróf AVenckheim Hen­
riket, Prócay Jánost, gróf Szapáry Ittvánt, báró 
Palm Jánost, Englicht Frigyest, Zicshka Adolfot, 
Puskás Albertet, luv. Gjra Konstantint, Bőszner I.-t, 
Péczely F.-et. kis-jókai Udvarnoky Z.-t, Kluge Gyulát, 
Lersch Kamiit, Klimseha Györgyöt, báró Orczy 
Emilt, Szongott Károlyt, gróf Taxis Jánost, gróf 
Strachwitz Mórt, Langkammer Henriket, lovag 
Friedel Lajost, Kurzrock Károlyt, franseckyi Fransky 
Alfrédet, Burka Antalt, Szezepkovski Felieziánt, 
Schmidt Antalt.

a tüzérségnél: első osztályú szá­
zadosokká^ következő II. osztályú századosokat: 
Knab Ant-t, Pothorn Józs-t, Pick K., Beinisch A., 
Mück Anta’t, Knaus Józsefet, Czech Ferenezet, 
Blaha Jakabot. Kaiser Sámuelt, Güntner Jánost, 
Osolsobie Ferdinándot, Nowotny Józsefet, Herzog 
Mártont, Czernik Károlyt, Bessel Ferenezet, Ko­
vára Ferenezet, Wollner Keresztélyt, Pachohk An­
talt, Czap Józsefet, Piaseeki Zsigmondot, Am’er 
Benedeket, Mark Sándort, Schuppler Reiuhardot, 
Kostial Józsefet, Magrinelli Alajost, Krivsnek 
Károlyt;

Másodosztályú századosokká: a 
következő főhadnagyokat: Wojaczek Brúnót, Malarz 
Ferenezet, Hofmann Károlt, Schwihlik Károlyt, 
Müller Jánost, Ghelleri Ferdinándot, Kreitschy 
Ferenezet, Mayer Bajmondot, Böhm Károlyt, lovag 
Paumgartten Edét, Weber Bóbertet, Seinkovics 
Antalt, Pfaundler Ignáczot, Bodler Vilmost, Bauer 
Adolfot, Becher Józsefet, Kraelitz Jánost, Bie­
der Bezsőt, Spiesz Ferenezet, Hübl Antalt, 
Mack Józsefet, Purehhard Edét, Karasz Jenőt, 
Swietelsky Ferdinándot, Skleaka Adolfot, Blasehek 
Antalt, Heusel Józsefet, Gaszner Sándort, Pokorny 
Adalbertét, Ollesehik Károlyt, Langer Vilmost, 
seebergi Wankel Mórt, Wurm Sándort, Drexl Me- 
litont, Kohlrusz Káról; t, Winkler Ágostont, Waitz 
Józsefet, Hugyetz Ernőt, jahnaui Jahn Justust, 
de Verette Hermannt, Linhart Emilt, Sehleisz 
Józsefet;

Főhadnagyokká a felső tüzérségi tan­
folyam kitűnő végzése folytán a következő hadna­
gyokat: Pater Árpádot, Mandry Gyulát, Seefranz 
Antalt, Benda Adalbertét.

A .következő hadnagyokat: Novák Józsefet, 
Mandl Ágostont, Zednik Hermannt, Bamberg Já­
nost, Zelinka Józsefet, Heigel Józsefet, Maletz 
Györgyöt, Leutner Jánost, Szabó Vilmost, Me- 
deotti Edét, Hartmann Józsefet, Sági Károlyt, 
Wlazak Károlyt, Altenburger Frigyest, linden- 
heimi Locher Caesart, Lacheta Adolfot, Spin'er 
Jánost, Cerri Ferenezet, Konarowszky Ferdiuán- 
dot, Dworschak Ferenezet, Hartman Hermannt, 
Badisch Ferenezet, Dworacsek Jánost, Leinner 
Guidót, Bielics Pált, Csermák Jánost, Konhauser 
Lörinezet, Weisz Venczelt,. Dallmann Káról t, 
Boebbelen Bodót, Kappaun Antalt, Patkó Bezsőt. 
Pokorny Ottmárt, Herzog Ferenezet, Patzke Adol­
fot, Rendűbe Lukácsot, Beisei Józsefet. Hever Fe­
renezet, Bittner Ferenezet, Borota Míroszlávot, Hepe 
Frigyest, Majerian D.-t, Städler V.-t, Kuehinka L.-t, 
Maschi-k-Paszler Jánost, Csányi Károlyt, Juhász 
Henriket, Langer Bezsőt, Kronbolz Antalt Herzog 
Antalt, Przitaüpinsky Alajost, Neumann Feren­
ezet, Lehmann Károlyt, Jonaschko Demetert, Mir- 
kovics Sabbási, Nowak Gusztávot, Rieger Jánost, 
Kohout Manót, Koncsar Jánost, Sattler Ferdinán­
dot, Kitzberger Lipótot, Idrányi Gábort, Tucsko- 
rics Ferenezet. Eher Simont, Spengler Gábort, 
Pillmayer Vinczét, Lenk Gyufet, Rehm Pált, Szed- 
lacze‘< Jánost, Drahoiad Károlyt, Prugmayér An­
talt, gróf Líppe-We ssenfeld Eberhardot, Busetti 
Ferdinándot, Mach Viktort;

Hadnagyokká a következő nadaprod- 
tiszthelyetteseket: Pospisehii Antalt, etteobtrgi 
Steiner Edgárt, Marschik Jánost, Bübenstein Al­

frédet, Topiák Jakabot, Weissenbacher Ottót, Grosz 
Ferenezet, Schley Károlyt, Zajicsek Edét. Win- 
diseh Lajost, Mallv Gyulát, báró lohauseni Jordis 
Henriket, Friedrich Károlyt, Guzek Zsigmondot, 
Sealing Jánost, Hartwik Henriket, Hocher An­
talt, Brosch Viktort, Zeidler Alfrédet, Königsber­
ger Józsefet.

A hadmérnöki osztálynál első osztályú 
századosokká a következő II. osztályú száza­
dosokat: lovag Guttenberg Jusztuszt, Barleon Al­
frédet. Dívjak Illést, Schlögl Jánost, Klotzmann 
Ferenezet, Gall Rudolfot, Gyurieh Jánost, Lobin- 
ger Ágostot, Gaál Ágostot, Pizzighelli Józsefet.

(Folytatjuk.)

Nagykőrösi ásatások
Az utolsó kétnapi ásatás fényes eredmény­

nyel végződött.
Az egyheti fáradtságos kutatásnak tehát meg 

lett a kellő sikere.
Hazánk ismét egy nagyterjedelmü őskori te­

leppel gazdagodott, mely lakóinak temetkezési, de 
leginkább életmódjára különös fényt vett. — 
Eléggé ismeretes a nehány évvel ezelőtt oly nagy 
érdekeltséget keltő tószegi lelet, hol annyi ős ál­
lat csontváza mellett különféle alakú urnákat lel­
tek. De atetótleni pusztán most felfedezett telep, 
mely valószínűleg a tószegivel összeköttetésben 
állt, sokkal érdekesebb, mert az illető nép lakhe­
lyét is meg lehet állapítani. Ez a temetkezési 
helytől a közelfekvö széles dombon, nagy körben 
összehordott kfihalmazból állott, melyen belliiéit a 
kis kolónia.

E k o; nyéken több ily domb létezik, mely 
valószínűleg szintén lakhelyül szolgálhatott, de 
miután jelenleg mindegyik őszi vetéssel van be­
vetve nagyobb terjedelmű kutatást a jövő évre kell 
h-ttasztani. De kövessük az ásatási rendet. A te- 
tétleni pusztán két hatalmas halom emelkedik, az 
úgynevezett Pengyóm.

A rege szerint Árpád, Nagy-Peng jómon 
ütötte fel sátrát, a midőn hóditó csapatával e kör­
nyékre került.

Több alkalommal találtak már régi pénzeket, 
csákányokat, egyébb ékszereket, edény darabokat, 
de ezek mind újabb korból valók.

Az ásatás tehát nagy reményekkel indult 
meg. Azonban az eredmény csak az volt, mint a 
többi halmoknál, több csontváz, és cserép edény 
töredék. Egyébiránt a hányott halmok, újabb idő­
ben temetőül használtattak, melyekra-a szokásos 
kis kápolnát is felépítették.

Pengyómon jelenleg épületek állatiak, melyek 
építésekor, nagy hamugöd őket és százakra menő 
esontvermeket leltek, melyekben a csontvázak ösz- 
sze vissza voltak forgatva. így valószínű, hogy va­
lamelyik ütközet után ez elesett vitézeket temették 
e helyre.

Pengyóm síkján igen sok vastag edénytöre­
dék hever, mely az ásatásnál szintén nagy mennyi­
ségben került napfényre.

Az egyik leihelyen több elrozsdásodott vas- 
darab, széles patkó és egy összezúzott rézbááog- 
edóny is előfordult. Mig a lapályban az ásatás ily 
kevés eredménnyel folyt, ez alatt dr. Thallóczy 
néhány munkással útra kelve a közeli dombokhoz 
ment, s az őskori telep szerencséi felfedezője lett,

Bövid ásatás után több apró s egy igen nagy 
urnára bukkantak, de miután beesteledett a kuta­
tással fel kellett hagyni.

Másnap nagy őrömmel siettünk a felfedezett 
őskori telepre.

Alig észrevehető dombocskán tömegesen he­
vertek a durva agyag edény töredékek, úgy hogy 
egy-két centimeternji mélységben már az ásó be­
leütődött az urnákba.

Kettős buzgalommal haladt a munka, s tü­
relmetlenül vártuk, hogy mikor kiált fel egyik 
vagy másik munkás, hogy cíerépre bukkant.

A kiásott urnák közül négy körülbelül veder 
nagyságú, mindegyikben 3-5 apró bögre volt, 
telve égetett ember és madár csont maradékkal.

A vastag agyagbögrék egyszerű vonal és kör- 
ékitmónynyel vannak díszítve de legtöbb sima fe­
lülettel bir. Az óriás urnáknak felső részei hiányo­
sak, mert szántáskor az eke mind lehorzsolta, de a 
kisebbek (körülbelül 23) teljesen ép állapotban sze­
dettek ki. Az egyik urnában kis bronz véő is ta­
láltatott, kőeszközöknek csupán töredékei fordul­
tak elő.

A kiszabott programul szerint az ásatást ezu­
tán Kocsóron kellett folytatni, még pedig a Siró- 
és Templomhalmon. Mártoníy jegyző vezetése 
mellett mind a két halom teljesen át lett 
kutatva, de csupán Templcmhalmon, melyen 
még egy kis kápolna romban állt, több csont­
vázat ástak ki. Ezzel a nagykőrösi ásatások 
balettek fejezve, melyekről ez úttal csak rö­
viden emlékeztünk meg. Főid vár-halmon Wagner 
János tesz kutatásokat, miután ott barbárkori pénzt 
találtak.

Az ásatásokat magnum áldomás követte, me­
lyet a vendég-zerető város a régészeti társulat itt- 
lévő tagjai tiszteletére rendezett,

Végre dicsérettel kell megemlékeznünk N,-

Kőrös inteliigeneziájáról, mely oly lelkesen felka­
rolta és segédkezet nyújtott a régészeti kutatások­
ban. kivált, Dajka Sándor csendbiztosról, ki min­
denütt buzgón járt elő a rendezésben

Hazánk őstörténeti viszonyait csak úgy fog­
juk teljesen ismerni, ha minden nevezetesé he­
lyeit, melyek az ismeretlen korba vezérelnek átku­
tatjuk, rendszeresen megvizsgáljuk

Erre pedig egyes erő kevés, támogatásra van 
szükség, melyre az érdekelt városok, hol őskci i 
nyomok mutatkoznak, vannak hivatva segédkezet 
nyújtani;

Bár csak más város is követné Nagy Kőrös
példáját I

Az. eredmény meghozná kellő gyümölcsét!
SzukátsJózsef.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt el$- 
fizetSinket, kiknek előfizetésük m. hd vé­
gével lejárt, hogy ujabh megrendelései 
két mielőbb megtenni méltdztassBnak,

Lapunk előfizetési ára:
Egy hóra — — — 1 írt 80 kr.
Két hóra —■ — — 3 frt 60 kr,
Három hóra — -- — 5 írt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést H hd bármely uupjátdl el­
fogadunk.

Eégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

As előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértésv kiadóhivata 
iába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

kz .Egyetértés* kiadó hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— nov. t.

— Lapunk feyköselebhi száma kedden reg­
gel jelenik meg.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma• A közgazdasági rovat folytatása.

♦Időjárás Budapesten. Borult, de enyhe, 
reggelenként köd. Bőmérő állasa este 7 R.°

— Személyi hírek. Vulcanu József 
a Budapesten megjelenő „Família“ czimü oláh lap 
szerkesztője s a Kisfaludy-társaság tagja, Nagy- 
Váradra teszi át lakását, s lapját is ott fogja kiadni 
uj évtől kezdve. — Hieronymi közlekedésügyi 
államtitkár tegnap este Szegedről Budapestre ér­
kezett.

— Az elhunyt gr. Zichy Domo­
kosról a kolozsvári Kelet ezeket Írja: A bol­
dogult néhány évvel ezelőtt telepedett le az erdé­
lyi részekben a hires radnai fürdő mellett fekvő 
Máj er nevű kis oláh faluL an. Mint némelyek 
állítják, arra, hogy épen ez igéoytelen kis faluban 
telepedett le, az ösztönözte volna, hogy a radnai 
fürdő gyógyította ki valami régi betegségéből az 
egykori agg főpapot s ezért határozta volna el 
annak közelébe telepedni. Eióta Majerben lakott, 
melynek egy szép templomot építtetett még pe­
dig katholikus és magyar főur létére a román gö­
rög keleti egyház hívei számára; ugyanez egyház 
hívei számára egy másik szomszéd román község­
ben is építtetett templomot. — Azonkívül az egész 
környék (Naszód vidéke) népessége iránt nagyon 
jótékony volt; Májerben, saját házában valóságos 
kórházat rendezett be, melybe messze vidékről 
vette föl a betegeket és a leggondosabb ápolásban 
részesítette őmaga, minekutána — mint mondják — 
graduált orvos volt; még a gyógyszereket is őmaga 
készítette nagyobb részt. Szóval e magyar four a 
naszódvidéki olábságcak valóságos jóltevő angyala 
volt. Azt is beszélik róla, hogy a bizonyos szo­
morú családi esemény óta, — t. i. hogy a ma­
gyar szabadság harczbsn egy közeli rokonát Gör­
gey haditörvényszéki ítélet alapján ti végeztette, — 
gyűlölettel viseltetett a magyarság 
ijánt; s állítólag ezért éreztette jótékonyságát 
is magyar honfitársai helyett egy tiszta oláh vi­
dék lakosságával. Ez valószínűleg csak puszta föl­
tevés, melyet azonban egy teljesen idegen vidéken 
való- letelepedése és egy reá nézve egészen idegen 
népfaj iránti jótékonykodása nem tét ek épen hi­
hetetlenné. — Mindenesetre egy kissé különez 
lak volt, kiben a naszódvidéki lakosság egy ál­

dozatkész jóltevőt. a nagyterjedelmü Zichy-eí&lád 
pedig óriási vágjon birtokosát veszítette el. Nagy 
vagyonát állítólag egészen a Zichy-esaládnak, legna­
gyobb részt pedig gr. Zichy Jenőnek hagyta végien- 
deletileg. Az e;huuyt kívánsága szerint, a radnai 
köztemetőben fog örök nyugalomra helyeztetni.

— Luther végrendelete. Az. „Egyet­
értés“ egyik szeptemberi számában volt közölve 
azon szakértő bizottság jelentése, mely Luthe r- 
nek, a magyar országi egyetemes ág. ev. egyház 
birtukában lévő végrendeletét, hitelesnek ismerte

kocsizott, s kirántotta hintájából. E tömeget állí­
tólag Kolosy vezette. Lamberget a bid közepén 
álló Nepomuk fűikéig hurczolták s itt Kolosi ki­
vont fegyverével csapást mórt volna fejére. Ez jel­
adás volt a neki vadult, tömegnek, mely Lamberget 
összekonczolta.

ítélete így szól:
Kolosi György (tehát nem Gábor, mint a 

hogy a sirkövön áll), kövesdi felső fehérmegyei 
erdélyi születés, 24 éves, kath. nőtlen, bölcsészeti 
hallgató a pesti egyetemen, később tiszt a fölkelő 
seregben, törvényesen megállapított tényállás mel­
lett^ bevallván, hogy tüstént az ő felsége által bé­
kekövetül ide küldött cs. k. altábornagy gr. Lam­
berg Ferencz Fülöpnek megérkezte hírének vétele 
után 1848. szeptember 28-án délután két erősen 
töltött pisztollyal és egy széles karddal föl- 
fegyverzé magát, azzal a hajóhidra sietett, a 
gróf meglattára két pisztolyát azonnal gyilkos 
szándékkal neki szegzé, annak megölésével azon­
ban az összegyűlt sokaságnak hangos kérelmére, 
mely őt a képviselő házba vezetni akará, még fel­
hagyott; ezután vérszomjas csoport által kisér­
tetve szerencsétlen áldozatát egész a János kápol­
náig vissz ihurczolá, ott pedig - annak fejére és 
homlokára kardjával oly erős vágást adott, " mely­
nek következteben a nemes gróf földre rogyott, s 
minden oldalról számtalan vágások és szúrások 
által összemarczangoltatott, Kolosi pedig mint 
ünnepelt gyilkosa az őt követő csoport örömrival- 
gasai közt, fölemelt véres karddal, általa ünnepi 
menetben vitetett a város utczáin keresztül.

Kolosi György ennélfogva folyó hó 18-ikán 
felette tartott haditörvényszéken a gyilkosság bű­
nében elmarasztaltatott s a 30-ik haditörvényezikk 
értelmében kötél általi halálra ítéltetett, 
mely ítélet b. Haynau táborszernagy ur ő excja 
által megerősittetvén, azonnal közzététetett s ma 
végre is hajtatott.

Pest, 1850. jan. 9.
Ez eset, mint tudjuk, az országgyűlésen is 

nagy sajnálkozást keltett. Ez volt az első kiontott 
vér, m-ly után özöne következett a vérnek. A 
honatyák ha’álra sápadtan ^tanakodtak a teendők­
ről. Maga Kossuth is sajnálatosnak jelentette ki 
az cseré yb Ekkor mondá Irányi az emlékezetes 
szavakat: „En is sajnálom, most ón Lamberggr^-

el.. Az „Egyetértés“ ezen közleményét átvette a béí-j 
„Fremdenblatt“ s par nap múlva valami E e u s z n-. 
vezetü .-zaktörienesz ugyanazon bécsi iaphan niegt «- 
madta a Budapesten őrzött végrendeletnek eredeti »- 
gót és hitelességét. Beúsznak ezen vzáfolata, mely 4 

a budapesti szakértők véleménye ellen irt, bejárta 
összes európai sajtót s nem egy külföldi lap gú­
nyolódott a magyarok felett, kik oly könnyű szer - 
rcl akartak oly nevezetes ereklye, mint a mmo 
Luther eredeti végrendelete — birtokába jutni. 
Most kiderül, hogy a budapesti szakértőknek iga­
zuk volt. s-a német „szaktörténész“-nek áHita-a 
német, szemtelenségnél nem volt egyel-. 
Ama bizonyos Beusz ur azt áüitotta. hogy I - 
thernek eredeti végrendelete a h e i d e 1 b e 1 ■ 1 

egyetemi könyvtárban őriztetik s a látogatókü-k 
üveg keret alatt mutogatják. Ez állítás hazug- 
ságnál nem egyéb. A budapesti szakértő-bizofi. 
ság egyik tagja Dől es ehal lelkész ur egyenesen 
Heidelbergbe fordult dr. Zangemeister íőkönyvfer- 
nokhoz, 3 ettől — mint a „Pester Lloyd“ um 
számában olvassuk — a következő választ nyerip : 
„Kérdésére van szerencsém önt tisztelettel érte­
síteni, hogy Luther eredeti végrendelete az itteni 
egyetemi könyvtárban nincs meg s igv tehát 
azt a látogatóknak üveg és keret alatt nem mii in­
gathatják“. — A német tudóst egy másik hazug­
ságon is rajta kapta Doleschal. Beusz a maga 
állításának erősítésére hivatkozott a hires törté­
nésznek Bánkének a reformatioról irt könyvéra 
Doleschal nyilvánosan felszólította Reuszl, 
hogy nevezze meg azt a helyet, hol Ranke mü­
veiben az idézett állítás található, mert ő, Dőli- 
sehal, azt nem volt képes feltalálni. Doleschal ezen 
felszólítása óta 5 hétnél több múlt. el s Reusr. 
mindeddig nem volt képes állítását bebizonyítani, 
hanem mély hallgatásba merült. Nagyon valószínű 
az a feltevés, hogy ismét hazudott. Mi részünkről 
csak azon magyar laptársainkat sajnáljuk, a lik 
felültek a német tudós szemtelenségének.

— Wenckheim-emlékek. Bókésmegje 
törvényhatósági bizottsága ez évi szept, 15-én el­
határozta, hogy a megye elhunyt két. fiának 
Wenekheim Béla s Wenckheim László bá­
róknak emlékét maradandólag megörökítendő, az 
előbbinek szobrot emel, az utóbbinak életnagysága 
arczképét a megyeház nagyterme számára meg­
szerzi. E határozat kivitelével Göndöcs Benedek 
elnöklete alatt bizottságot kü'dött ki, mely bizott­
ság most adakozásra szólítja fel a közönséget, a 
nevezett czél érdekében.

— Zieh y-A s b ó t h. E famozus ügy jelen 
stádiumáról a „P. Hirl.“ ezeket Írja: Zichy Viktor 
gróf múlt vasárnap kihivatta Asbóth Jánost, ki a 
kihívást elfogadta ugyan, de a történtek után bo- 
esületbiróság által kívánja kimondatni, elégtételké 
pes-e Zichy grót vagy sein. Asbóth tanúi, Simouyi 
Lajos br. és rJek Gusztáv urak, tehát becsületül 
róság összehívását proponálták, de nem oly alak­
ban, mint azt annakidején a szabadelvű párt elha­
tározta, hanem oly módon, hogy abban mindkét 
fél egyenlő számú megbízottak által legyen képvi­
selve. Ez ajánlatot Zichy gróf tanúi, Gyürky Áb­
rahám gr., Dőry Lajos gróf siettek elfogadni.

— A sülyedő hajó. A felvidékről azon 
meglepő tényről értesítenek bennünket, hogy az 
ott nagy számmal megtelepedve levő zsidóság 
tömegesen vándorol ki Amerikába. 
Ez embereket, mint tudósítónk Írja, a beállott in 
ség kényszeríti arra, hogy működésűk eddigi szín­
helyét elhagyva, jobb hazát keressenek túl a ten 
geren. Z-emplenmegye egyes városaibó1. Gálszécs. 
ZébegnyŐ, Ozor, Keresztár, Terebes, Sárospatak 
községekből s azonkívül száz meg száz. felvidéki 
faluból, városból keinek útra Kassa felé, hűl cső 
portosan lepik el a Galiezia felé vivő vasutat. Ka­
sáról 4 napi folytonos utazás után érik el Ham 
burgot, s onnét 12 órai tengeri ut után jutnak el 
New-Yorkba. Mint levelezőnk írja, Galieziájiől 
szintén nagy tömegben vándorol ki a zsidóság 
Amerikába.

— Sz egedről jelentik : A város építés tervétec, 
bár a tervrajzok már megvannak állapítva, ujábban lényege? 
módosítások történtek. A belső körutat mellőzni akarják s « 
külső nagyobb körúton felül eső városrészt, a tervezettől el- 
ütőleg fogják berendezni. — A városban pár nap óta ne- 
hány diphteritis-eset merült föl; azonban eddig csak szór­
ványosan. — Tegnapelőtt Szegeden egy köztiszteletben álló 
esalad ifjú tagja hunyt el: Lányi Józsofné sz Burger 
Flóra asszony. Halála közréezvétet kelt a városban.

— A kincskereső. Kolozsvárt a követ­
kező sajátságos dolognak jöttek nyomára a napok 
ban, A városban hire terjedt, hogy Korbuly Gei- 
gely házát a Belső-Monostor-utczábau aláaknáztak, 
hogy a föld aló feljőve a Wertheiin-szekrényh<=z

főt törvényszei elé állíttatni, halálra Ítéltetni, s 
törvényes utón hóhérbárd által kivegeztetni óhaj­
tottam volna.“

NoszlopiGáspár és SárközySoma 
már későbbi idők áldozatai, a mikor a szenvedély 
első fúriái lecsillapodhattak volna, 1853 márczius 
3 -án végeztettek ki.

Noszlopy, a forradalom alatt a dunántúli me­
gyékben, nevezetesen Somogy-, Tolna- és Vesz­
prémben mint kormánybiztos nagy erélylyel mű­
ködött, különösen guerilla- s egyéb szabad csapa­
tok szervezésével; s még a fegyverletétel után is, 
majdnem Komárom kapitulálásaig tartotta m»gát 
és nyugtalanította a beállított császári közegeket. 
Elfogatván, sikerült ismét megszöknie. S 1851 és 
52-ben bujd- sva, folyvást rejtőzködött és forradalmi 
szellemű guerilla-csapatokat kezdett szervezni, 
Noszlopynak ebben segítő társa volt Sárközy is.

Jubál Károly tudományosan miveit s jeles 
tehetségű férfiú volt; előbb a József-ipartanodában 
tanáig majd Meszlényiuénól, Kossuth nővérénél, 
nevelő és e viszonynál fogva kötelebbi összekötte­
tésbe jött Kossuth családjával s tudomással birt 
annak az 50-es évek elején czélba vett terveiről. 
Mint. e tervek egyik ügynöke működött ö is, mel­
lékes ezólok nélkül, tiszta meggyőződésből és a 
szabadság rajongó szeretetétől vezetve.

A szép himlőhelyes.
bouvier ELEK regénye.
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A kedves, a nő és a férj.
Hl.

Mely azt Bizonyltja, hogy mindig Jó igazat szólanl.

(Folytatás.)
Ezen irányban tovább fűzte őrült gondolatát; 

visszaemlékezett minden körülményre, mi vádját 
megerősíthette. Okoskodásától távol állt a követke­
zetesség, gondolatainak a dühös féltékenység adott 
irányt; csak hamar azon meggyőződéshez jutott, 
hogy a gyermek vetélytársnője volt, és hogy ma 
meglakoltatja minden szolgálatért, melyet akarata

ellenére kénytelen volt teljesíteni, E részben meg­
győződve, halkan isméíelé:

— Én ti vagyok veszve!
Midőn a birói kiküldött bevégzé teendőit a 

hálószobába jött, meghajtá magát Aurelia előtt és 
eltávozott. Elise kikisérte. Midőn Aurelia az ajtót 
hallá betenni, felkelt és maga után betevé az ajtón, 
hirtelen kiment a szobából.

A halott szobájában a lóg megfullasztá. A 
nappali szobában várta be nővérét, és midőn ez 
megjelent, durván így szólt hozzá :

— Nos tehát, most elégült lehetsz; én elva­
gyok veszve . . . megboszultad magadat

Elise nem értette és meglepetve tekintett 
reá; Aurelia felvette fát;ólát, arezvonásait a harag 
eltorzította, szemei villogtak és ajkát összeszo- 
ritá. Elise nem tudta mire magyarázza e változást 
és így szólt:

— De mi lelt ? mit akarsz mondani ?
— Én azt akarom mondani, hogy ma meg­

jutalmaztattam a sok jóért, mit éretted tettem.
— Érettem!
— Miattad százszor majdnem összezörren- 

tem fói-jemmel ... és miután azt hittem, hogy 
jogom van vonzalmadra, őszinte voltam hozzád, 
bíztam. benned . . . te tudtad hogy szeretem de 
Farge urat. ez bűn volt — te visszaéltél helyze­
temmel, és igy szóltál magadhoz: „Ő nem léphet 
fel ellenem, mert nem szabad“ igy lettél te ked­
vesem szeretője.

— O Istenem! . . . szerencsétlen, hisz ő 
itt van ... te ölted meg őt, ismételd szavaidat 
előtte . . ,

— Én öltem meg! . . . ime, már nem tit­
kolod, hogy engem vádolsz halálával, és holnap, 
hogy bosszút állj rajtam, mert engem szeretett, 
fel fogod jelenteni, hogy a levelek itt vannak, sőt 
talán felkeresed férjemet, és elmondod neki.

— Aurelia, te megőrültél . . .
— Nem, de leá'ezáztalak, férjem jól tudta, 

hogy mit érsz, erről tanúskodik ellenszenve, mely- 
ben ma teljes mérvben osztozom ... te irigyel­
ted helyzetemet, féltékeny voltál, hogy szerelmet 
ébresztettem, irigyelted szépségemet, mert te rut 
voltál. — Te hálátlan és szívtelen vagy 1

A kis Elise szemei szikrákat hánytak, a gyer­
mek ki mindig meggörnyedt háttal járt, egyszerre

felegyenesedett, arezán sértett büszkeség honoíl, 
magasan fenntartá fejét és elfojtott hangon, 
mintha félne, hogy a halott meghallhatná fej­
széit :

Elég nővérem, ón megtiltom, hogy itthálátlso- 
ságról szólj! Szívtelen ón ! szerencsétlen, az ellenke­
zőjét azzal bizonyítottam, hogy megegyeztem hozzad 
jönni lakni. Ti felfogadtatok, azt. nem tagadhatom, 
de úgy bántatok velem, mint egy cseléddel, en 
férjed szolgálója voltam ós ezen bánásmóddá! 
akartam kimenteni árulásomat, mert elárultam őt, 
midőn a drámában, mely ma végződött be. el­
vállaltam az undok szerepet, melyet te mért«"! 
reám...

— Mit akarsz mondani? kiáltá Aurélia. és 
azt hitte, hogy még mindig a régi hatalommal hit- 
nővére felett.

— Először is szóljál halkan, tiszteletből ál­
dozatod iránt.

E szóra áldozat, Aurélia felszökött; de a fial*! 
leány felytatá;

— Igen áldozatod .... jól van nui«- 
yéretn, ha te és férjed ellenszenvvel viseltettek 
irántam, mától fogva én azt viszonzom ; és nem 
érzek egyebet, mint gyűlöletet és megvetést. •
ón megvetem nővéremet, kinek anyámat kellett 
volna helyettesítenie, ós kinél csak a legundori- 
tóbb példát láttam. Te nem tekintetted ifjúságo­
mat, félénkségemet, és beavattál vétkes szerelmedbe 
... te kényszeritettél, hogy hazudjak a férfi előtt, 
ki iránt ma hálátlanságot lobbantasz szememre. — 
Én gyermek voltam, te beszennyeztél, mert egy 
fátyolt lebbentettél fel előttem, ós mind a melleit 
— érts meg jól Aurelia — én becsületes leány ma­
radtam. Én megvettek, mert a végszükségben, 
hogy megmentsed azt, mit becsületednek mersz 
nevezni, te nem haboztál engem egy aljassággal 
vádolni, sőt vakmerőséged, nem tudom mi őzéi­
ből, annyira megy, hogy ezt valónak mered ál­
lítani ...

— Én jól tudom, hogy mit kell tennem . •
Aurelia távozni akart, de Elise az ajtóhoz 

futott, bezárta, lehúzta a kulcsot, zsebébe tette és 
igy szólt:

— Te nem fogsz elmenni, mielőtt meghall­
gattál volna ... mi nem találkozunk többé, és aka­
rom, hogy mindent tudj. Én elmondtam neked,
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jussanak, Egy névtelen feladás következtében a
rendőrség és ügyészség is kiszállott s a szomszéd 
telek pinezéjében valóban óriási fóldmunkálatokat s 
egy alagutat fedeztek fel, a mely az épület fun­
damentuma alatt Kurbuly Bogdán ur pinezéje a'á 
nvnlt be A feltűnő jelenség azonban a bűnös 
szándék minden jelének híjával volt s egyetlen 
o5 babonás álmában leli magyarázatát. M. R. 
asszonyság szebaleánya kilenez évvel ezelőtt azt 
ilmodta, aogy a ház pinezéjében biztosan kincsre 
talál a szép álom borzasztó rögeszméjévé vált a 
melv egesz lényét rabjává tette s emberfeletti mun­
kát végeztetett vtle. Hozzá fogott az ásáshoz ski- 
lenez hosszú évig minden éjjel a mikor csak sza­
bad ideje akadt, a sötét nyirkos pinezében mindig 
ásott. Először mintegy másfélé! mélységre hatolt 
lefele s az üreget ellátván lépcsőkkel, egyenes 
irányban kezdte az alagutat ásni. Ilyenformán egy 
kilenez méter hosszú, egy méter magas, háromne­
gyed méter széles alagutat ásott, küszködve ha 
’almas kövekkel, a beomló földdel, a melyet desz­
kákkal feszitett fel oly kezdetleges módon, hogy 
valahányszor az üregbe csúszott, élete forgott ve­
szélyben, a leomló föld bármikor elzárhatván a 
visszatérhetés útját. Elképzelhető, mily borzasztó 
lehetet éjeli munkája, melyet az alacsony üreg­
ben görnyedi e kellett végeznie, kihordva minden 
kosárka földet. E kihordott földdel az egész pin- 
i'zót megtöltötte, még pedig mind egymásra la­
pítva a nyers földet, hogy meredek hegygyé lett a 
nyilas körül s kénytelen volt azt később a szom­
széd pinezébe hordani át. A rendőrség négy lám­
pát, elromlott kosarakat, tővágót, fát, fűrészt ta­
lált a nyilas körül, mint ez iszonyatos munkának 
eszközeit. A nőn szomorú jelenségei látszanak, 
hegy egy szerencsétlen rögeszme áldozata, szerfe­
lett ideges, el van halványulva s most is hiszi, 
iiogylmunkáját megzavarván,kincsétől fosztották meg.

— Megrendítő szerencsétlenség történt 
» napokban Török-Szent-Miklóson, melyről levelezőnk a kö­
vetkezőket írja: Kerekes István itteni földmivelő gazdának 
ifin még csak egy éves menyecske leánya 11 éves kis flu 
testvéreivel k ment a tanyára némi teendők végzése végett. 
Míg az ifin nő a tanyából kilépett addig a kis flu a tanyá­
ban falra akasztott pisztolyt kezébe vette s azzal bafcrálga- 
tott. Midén nénje a tanyaházba ismét belépett, a kis fia a 
pisztolyt felhnzva felé irányzá és e szavakkal „Nézze csak 
néném“ elsütötte. Á pisztoly töltve volt, s a lövés az ifjú nőt 
iiemlokán találta, ki azonnal szörnyet halt.

— A temetőben. Halottak estéje miatt 
az idén nagy konfúzió van a közönség közt. A 
világ rendes folyása szerint ma este lett volna a 
temetői kivilágítás, a naptár azonban egy nappal 
odább tolta a kegyelet ez ünnepét. Halottak napja 
a holnapi vasárnap miatt 3-án lesz, s igy halottak 
estéje csak holnap. A közönség nagy része azon­
ban a kaleadariom tanulmányozását úgy látszik 
nem gyakorolja kellő alapossággal, s azért már ma 
elvégezte a holnapra valót. A sirok kivilágítása e 
szerint már nir megtörtént, de nem oly álta­
lánossággal , mint rendes körülmények közt 
történni szokott, mivd egy rész ir»ég is hol­
napra halasztó a kegyelet adójának ° lerová­
sát. Mar ma ki volt világítva aBatthyányi-munzo- 
ienm is. mely ez idén tudvalevőleg két halottat rejt 
magában : vértanú testén kívül Deák Ferenczét is. A 
mauzóleum fekete posztóval volt bevonva, s tömérdek 
mécsesei, gyertyával és szövétnekkel megrakva. 
Kétfelöl két transparensen B. L. és D. F. ° hetük 
voltak láthatók; Batthyányi betűi alatt egy ko­
szorú volt, Deáké alatt több. ni egyes családok 
sírboltjai szinten nagy pompával voltak ki­
világítva, az egesz azonban épen az említett kon- 
fuz ó miatt nem tett oly impozáns benyomást, mim 
más években. Közönség roppant számrad hullámzott 
a temetőben egész délután, bár a szokásos testületi 
kivonulások nagy részt csak holnap tartatnak meg. 
Az egyetemi polgárok kolnao vasárnap délután 
keresik tol a nemzet halottainak sírjait. A mun­
kásegyletek azonban már ma megkoszorúzták ha­
lottjaik sírjait, szintúgy az evang főiskola növen­
dékei is ma róvták le a kegyelet adóját a boldo­
gult Székács sirja fölött.

— a R en z-c z i r k Us z fölött egy idő óta 
'gazán agy látszik, balicsillagzat uralkodik. Ep
tegnap este, mikor a királyi pár is jelen volt,
egymást érték a kisebb-nagyőbb balesetek, a nap 
'leiutáni elöadá-án pedig Loisset kisasszonyt, a 
lazaság e legbájosabb lovarnőjét érte oly balsze­
rencse. mely könnyen igen komoly lehet. vala. A
kisasszony a délutáni előadáson a Ben-Azet arab
esöjfört lovagolta a magas iskolában, mikor a pa­
ripa egy mesterséges fordulatnál megbotlott, el­
esett" s a fidtal lovarnőt maga alá temette. A kö­
zönség egyhangú iszonyatkiáltásban tört ki, midőn 
a kedves ifjú leányt e nagy veszélyben látta. nz 
ebé padsorokban ülők rémültén siettek Loisset k.
? segítségére; a kisasszony azonban bár elsápadva 
"sakbamar talpra állt s ismét nyeregbe ük, be­
veszendő a lovaglást. A ló háta az esésben véresre 
volt törte s a közönség könnyebben Jólekzett föl, 
mikor az „élvezetes“ mutatvány véget ért.

•»Tékái 8 a történelem
Lapunk egy barátjától a következő sorokat 

vesszük :
Az „Egyetértés” október 27-iki számában ol- 

rassuk, hogy jeles költőnk .Jókai, az elmúlt nyá-

nogy miért ütlek meg ; most majd elmondom, 
hogy miért gyűlöllek benneteket... és ezt azon 
szerencsétlen nevében teszem, ki itt fekszik halva 
es elhagyatva, mint egy kutya, s kit egyedül én 
kerestem fel virrasztani nála.

Aurelia megrázkódott, de miutáű érdekében 
állt minden botrányt elkerülni, hallgatott, engedel­
meskedve egy pamlagon foglalt helyet, felemelte 
hjét és megvetően tekintett nővérére.

De e tekintet nem hozta zavarba Elisét.
Aurelia aljasságára a fiatal leány vére fel­

árt. Már nem fojthatta vissza haragját és igy 
folytató:

— Én gyűlöllek, mert jól ismerlek bennete­
ket ; férjedet gyűlölöm, mert esztelenül önző és 
hazug. Én tanúja voltam, midőn azt állította, hogy 
szülőinket segélyezte. Ekkor ép úgy hazudott, 
min! a midőn nekem bőséges táplálatot vetett 
szememre. Te halottad mindezt és sohasem szól- 
|;ii ellen. Hajnalban fel kellett kelnem fehérneműt 
■-írni. Ha ö felkelt, mint egy cselédnek oda kel- 
!eU készítenem ruháit, később a takarítás foglalt 
pl. azután főztem. Ha készen voltam, a te megbi- 
1-sai.lban kellett járnom. Ha haza jöttem, az ebéd 
foglalt el. Ha esetleg te mentél el, a házat kellett 
orzenem; mióta nálatok vagyok, soha sem volt se 
"nnepem, se vasárnapom ; soha egy garast sem 
kaptam. A te régi ruháidat kellett elviselnem . . , 
°s sohasem panaszkodtam! "Soha! Téged egy nagy 
szerencsétlenség fenyegetett; ón meghitted vol- 
'am.te bunrészeseddétettél. Te a hibát rcám hárí­
tottad és nem] rémültél a gondolatnál, hogy az 
ultal egész jövöm koczkáztatva van. Én megamra 
vettem. Ennek következtében férjed méltatlanul 
!‘ant velem; akaratom ellenére könnyek hullottak 
szemeimből; védtél-e engem V . . hálátlan, szív­
telen !
, Egy pillanatra elhallgatott, de miután Aure- 
'ia nem telelt és elégnek tartá vállat vonni,
folytató:

— Én csak egy valóban jó lelket ismertem, 
szegény fiút, ki itt halva fekszik; nagyon is jó 

szive volt, ebben halt meg. .. te kaczórságod által 
elcsábítottad, elszéditetted.

— Í£en, igen, te féltékeny voltál.. .
(Wytatów fcmtkttik.)

ron Pozsonytól Trencsénmegyébe a Idee Vágvölgy- 
be tett utazásának gyönyörű leírását adja a „Hon*- 
ban, mely leírásnak ugyanott megjelent rövid váz­
latára van nehány észrevételünk. Felesleges volna 
Jókai jeles tollát, nagy költői, regényírói tehetsé­
get itt felemlíteni, hisz azt a haza minden mixelt 
polgára, de még a külföld is nagy mértekben mél­
tányolja, gyönyörködik müveiben, örül azok szapo- 
raságának s viszont úgy hiszem, kos orus költőnk 
is örvendhet azon kiváltságos helyzete fölött, mi­
szerint az ő müveinek kiadásai, elméjének ’szüle­
ményei neki, a gyönyör és dicsőségen kívül űrig 
nem csekély hasznot is hajtanak, az összes magyar 
irodalommal tizemben, melynek szorgalmas munká­
sai, a midőn e térre lépnek jóformán Dante-vel 
mondhatják „Voi ch’entrate, lasciate ogni spe- 
ranza.“

Észrevételeink nem vonatkoznak a regény* 
irásra vagy regényes utileirásra; követvén Apelles 
bölcs tanácsát, ebbe nem akarunk kontárkodni, 
csak annyiban vannak megjegyzéseink, a mennyi­
ben a valóval ütköznek össze ezen útirajzok, mert 
még a történelmi regényben sem, de főleg utazá­
sok leírásában nem szabad ennyire a valótól el­
térni, mint a mennyire Jókai költő lelke ezúttal 
magát elragadtatta.

A rövidke közleményben annyi anaehronis- 
muara s egyéb hibára bukkantunk, hogy lehetet­
len azokat elhallgatni, egy botlás a másikát éri.

Tagadhatatlan, hogy azon vidék gyönyörű, 
virágzó, hogy szép kastélyok, úri lakok díszítik, de 
hogy azok általában renaissance stylben volnának 
berendezve, ez már nem áll, talán imitt-amott egy- 
egy rococo épület vagy tárgy maradt fen ezen úri 
házakban, ezt elismerem, de ez épensóggel nem 
renaissance styl, hanem ennek korcs utódja s e 
szerint lón is minden nyelven elkeresztelve, nem 
ok nélkül nevezi az olasz ezen stylust stilo baroeco, 
stilo della decadenzanak; ezen megkülönböztetést 
már a regényíró kiváló figyelmébe ajánljuk, kivált 
ha történelmi regényírásról van szó.

Az „olasz fresco“-k s a „művészien faragott 
eargatidák“-ra nézve, melyeket Jókai felemlít, csak 
azt sajnáljuk, hogy nem müvésziebb kéz készité 
azokat, s hogy nincsen több. S ti b o rt, az egykori 
erdélyi vajdát s pozsonyi főispánt, vén bűnösnek 
nevezi Jókai s egy ismeretes gyarló népmonda 
nyomán azt állítja, miszerint Beczkóvárát Stibor, 
udvari bolondja tanácsára építette volna fel s igy 
ő lett volna a nagyobb bolond; ezt már zokon 
v sszük Jókaitól, mert olyantól, a ki adatokat 
gyűjt, habár csak történelmi regényre is, több tör­
ténelmi ismeretet feltételezünk s egy kis utánjá­
rás mellett könnyen lett volna felfedezhető, hogy 
Bee i kővár a már Stibor vajda előtt is lé­
tezett s ha nem létezett volna ezen vár épí­
tése áltál Stibor legkevésbbó bizonyította vol­
na be „bolond“ voltét, minthogy ezen várnak 
fekvése stratégiai szempontból első rendű fon­
tossággal lirt azon időkben; végre, ha Stibor 
ollyan „vén bűnös“ lett volna, mint a millyenuek 
Jókai tartja, akkor falán ama kegyes alapítványok 
s- ni bnd-tuék jótékonya gát mai napig, a mire 
nézve a legjobb felvilágosítást adhatná Jókainak 
igyik képviselőtár-a.

De most jön a java! A kivonatban nincsen 
ugyan a név felemlitve.de nyilvánvaló, hogy Ka­
sza v á r akar azon vár lenni, a hová Jókai, vagy 
jámbor kai aura, Habsburg! Rudolfot akar ja elzá- 
latni, miután vadászat alkalmával elfogatandó lett 
volna Nem oda Buda! Csak csekély négyszáz óv 
külömbaég meiül itt fel Jókai utivázlatai s a tör­
ténelem között, nem Hthsburgi Rudolfról, hanem 
a nagy ajkú Lipótról szól a történelem, a kit 
Vitnyédy szeretett volna ide zárni, hogy pedig 
Rudolf császár- hogyan hatalmaskodhatott volna 
idegen országban, mint a hogy Jókai irja, hogy 
t. i. a bosszúálló fejedelem ezért tőből szétháuyatta 
volna várát, ezt nem igen értjük, de a»t tudjuk, 
hogy Kaszavár még fennállott, mikor a bécsi ud­
varnál rég ismeretes volt ama kalandos császár- 
rablási terv.

Felvan továbbá emlitve a „D é 1 c z e g T ö- 
kö lyi“, a ki ez-n várat végsőig védte. Azt kérd­
jük mi, melyik Tökölyi, s melyik várat ?

Ez csak ama könuved regényírói módon vau 
amúgy oda vetve, igaz, hogy vonzó alakban, de 
roppant felületességgel, Dumas, vagy valamelyik 
más franczia regényíró módjára, aki regénye hő­
sét ma, késő este az Íróasztalánál megöleti, de 
másnap reggel, ragyogó verőfényes napra virrad­
ván, élénkebb, vidámabb színekben látja a világot, 
s megbánva, vagy tán el is felejtve hőse halálát’ 
azt csakhamar feltámasztja. — Nem a délezeg Tö­
kölyi Imre védte végsőig Kasza várát, hanem 
ennek halálos beteg atyja István, haláláig, nem is 
Kaszavárát, hanem Árva várát. Éz a való. Örven­
dünk, hogy az egykori kuruez Jókai még figyel­
mére méltatta a kuruez sánezokat Tren- 
csénvnél, megjegyezzük mindazonáltal, hogy bi­
zony nem a sánezokban botlott meg Rákóczi lova. 
hanem a hegyoldalok vízmosásos árkaiban szegte 
a nyakát a fejedelem paripája.

Ha ezen hiányokat itt elősoroljuk nem tes­
szük azt legkevésbé sem a történelmi regényírás 
iránti ellenszenvből, de mert azt tartjuk, hogy az 
útleírás, vagy történelmi regény értékét a való le­
hetőleg megközelítése csak neveli, a mi pedig az 
anyagot illeti, ama vidék oly gazdag természeti 
szépségekben^ hajdan annyi valódi drámát lá­
tott, hogy a költő ezúttal a valóval is beérheti.

Sz............

Színház és művészet.
Kecskemétről Írják nekünk: Október SÜ-ika 

volt Kecskeméten a színi évad ünneplés megnyitása. Elő­
adásra kerültek a dráma, népszínmű és Operette egy-egy 
rövidebb terméke. A társulat Bényei István igazgatása alatt 
jó hírnévnek örvendő 46 tagból áll.

— Agházy Károly és Huber Jenő tegnap 
tartották meg Nagykőrösön hangversenyüket, mint bennün­
ket onnét tudósítanak, szép sikerrel. A hangversenyben Bó- 
nyeiné, Kecskemétről is részt vett, csinos népdalait többször 
ismételnie kellett. Kár, hogy a közönség a hangversenyt nem 
pártolta, bár a jövedelem egy része a nöegylet javára lett 
volna, de igy nem jutott belőle semmi.

Egyletek, társulatok.
— Nőegylet alakult a napokban Török- 

Szent-Miklóson, Az alakuló közgyűlésen egyleti 
elnökké özvegy Szőke Antalné, alelnökökké 
Szűcs Antalné és Vadai Ferenczné asszonyok, 
pénztárnokká Danes Betti kisasszony, titkárrá 
Vadai Ferencz ref. lelkész választatott. Az egy­
let czélja az, hogy a városban kisdedóvó intézetet 
állítson fel, mi, tekintve a megválasztott tisztikar 
ügybuzgalmát hihetőleg már a közel jövőben tel­
jesedésbe megy.

TÁVIRATOK.
Madrid, nov. 1. (Az „Egyetér- 

t és távirata). Kubából jelentik, hogy több 
fölkelő csapat, melyek Holguin kerületben 
alakultak, a hatóságoknak kijelentett' k, 
hogy készek fegyvereiket letenni és meg­
hódolni.

London, nov. 1. (Az „Egyetér­
tés“ távirata ) A parlamenti izgatások min­
dig hevesebben folynak s attól tarthatni, 
hogy a kormány a parlamentet nemsokára 
egészen fel fogja oszlatni.

Párls, nov. 1. (Az »Egyetértés“ 
távirata.) Az „Evenement“ jelenti, hogy 
G-ambetta visszaérkezése óta, a feszültség 
és titkos ellenségeskedés közte és G-révy 
elnök közt mindig élesebbé válik, úgy hogy 
ez nemsokára nyílt szakadássá fog válni. 
G-ambetta visszatérte után Grrévyt nem is 
látogatta meg.

London, nov. 1. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Gladstone, ki nehány nap 
óta betegeskedett, ismét jobban érzi magát 
s ma már sétálni is ment, úgy hogy biz­
tosan várható, hogy a Mid Lothian gróf­
ságban tartandó meetingben szónokolni 
is fog.

Simla, okt. 31. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Kabulból ide azon jelentés 
érkezett, hogy noha a város lakossága csen­
des, de a hangulat nagyon nyomott. Ezen 
csend mély gyűlöletet rejt az angol ura­
lom ellen, úgy, hogy minden perezben uj 
felkeléstől lehet tartani, mely okvetlen ki­
törne, ha a lakosság remélhetné, hogy 
győzni fog.

Párls, nov. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Tegnap délutáni 3 órakora neu- 
ilyi mairie előtt köttetett meg Humbert 
Alfonz volt kommunard, most községi ta­
nácsos Lepelletier Laura kisasszony, Le- 
pelletier Ede a „Marsailiaise“ szerkesztője 
lánya közt a polgári házasság.

KÖZGAZDASÁG,
Üzleti heti szemle.

Budapest, nov. 1,
Gabnaüzlet. (Stauber és Spitzer terménybi­

zományi üzlet jelentése az. „E g y e t é r t. é s“ ré­
szére.)

A lefolyt hét gabnaüzlete hasonlított a meg­
előző kedvtelen üzleti héthez A szállítások gyen­
gébbek voltak és ez részint annak tulajdonítható, 
hogy máris szenvednünk kell a rósz utak által 
támasztott kellemetlenségektől és részint annak, 
hogy senki sem siet a jelenlegi nyomott 
árak mellett gabnáját ideszállitani, és pedig azon 
jó reményben, hogy az előbbi magas árak ismét 
vissza fognak térni és igy az expedicziókra van 
még elég idő,

Búza egész héten át gyengén volt kínálva. A 
hét első felében m almaink a külföld folytonos lanyha 
jelentései és az annak következtében lanyhább 
lisztforgalom miatt tartózkodó állást foglaltak el és 
jelentékeny árengedményeket követeltek, tulajdo­
nosok azonban erre nem voltak hajlandók és igy 
csak kevés adatott el 20—25 krral olcsóbb árakon. 
A bét második felében azonban nehány malom 
kilépett tartózkodó álláspontjából, ismét vásárolni 
kezdtek és a kezdetben! visszaesés isTét helyre 
lett hozva. A heti forgalom alig tett többet 40000 
mmázsánál, az árak ép úgy zárulnak, mint egy hét 
előtt, de azon különbséggel, hogy most az irány 
ismét megszilárdult és miután ez utóbbi napokban 
a külföldi első rangú piaczok is szilárdabb jegyzé­
seket jelentettek, alapos kilátás van arra, hogy az 
árak újra emelkedni fognak.

Rozs gyengén volt kínálva, de a vételkedv 
sem volt valami nagy. A heti forgalom körülbelül 
4000 mmázsára tehető, meglehetős változatlan 
árak mellett és zárul 9.75—10.25 írton készpénz 
mellett, n inősóg szerint.

Tengeriben meglehetős élénk volt az üzlet, 
sertés hizlalók és szeszgyárosok körülbelül 15,000 
mmázsát vásároltak és közép áruk 7.30, bánáti 
jó minőségű áruért 7.30-ot fizettek mmázsánként 
készpénz mellett. Az irány szilárd maradt.

Árpa körülbelül 4000 mm. forgalom mellett 
változatlanul szilárd maradt és zárul takar­
mány árpa 7.35—7.75, maláta árpa 8.50—9 
frí készpénz mellett.

Zab igen szilárd, de gyengén volt szállítva. 
A heti forgalom körülbelül 5000 mmázsa. Az árak 
mmázsánként 15 krral magasabb és zárul 6.50— 
6.85, kész pénz mellett, minőség szerint.

Határ'dőüziet. Határidők nagy ingadozások­
nak voltak alávetve.

Búza tavaszra 15.35 indult meg, visszaesett 
14 95-ra és terhelt kötések mellett 14.75 frtra ja­
vult 15.30-ig és ismét elhanyatlott 15.15-ig, zárul 
magas new-yorki jegyzésekre szilárdabban, mint a 
hét e éjén, 15.50—15.55.

Tengeri november—deezemberre csekelv üz­
let melleti 7.25—7.30-on stagnált, május—júniusra 
8.80-on indult meg, visszaesett 8.60-ra. végül 
emelkedett 9 frtig és zárul szilárdan 8.95—9,

Zab tavaszra 7 65 frton indult meg, vissza­
esett 7.45-re, emelkedett 7.75-ig és zárul 7.70— 
7.75 kron.

Káposztarepcze 1880, augusztus—szeptem­
berre 13.50—13.75 jegyeztetik.

Lisztüzlet.(Az „Egyetértés“ tudósítása,) 
Október havában az üzlet már évek óta nem pan­
gott annyira, mint ez idén. Nehéz dolog a múlt 
heti forgalomról szólani valamit, mert a fogyasztás 
napi szükségleteinek fedezésére szolgáló apró kö­
téseken kívül úgy szólva nem történt semmi s 
egyáltalán az üzlet oly lanyha és élettelen volt, 
mintha a holt idényben élnénk. Ezen ferde állapot 
semmi esetre sem tarthat sokáig s bizoayosan be 
sem következett volna, ha az imént végbement 
nagy hausse és a közvetlen utána jött hirtelen 
árcsökkenés vissza nem riasztja a solid üzleti té­
nyezőket.

Export számára uj kötések nem jöttek létre; 
a mi e téren történt, ez csak előbbeni kötések le­
bonyolítására vonatkozott. Az árak 40—60 krral 
alább szállíttattak. A helybeli malmok közt az üz­
let megszorítására vonatkozólag ugyan nem jött 
létre egyezmény de ennek daczára egyes malmok 
tényleg megszorították már, részint lógják meg­
szorítani a gyártá.-t.

Takarmány! ezikkek iránt nem volt kereslet 
s a forgalom e részben is felette, kedvezőtlennek 
mutatliozott.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét végén •
Ol 2 3 4 5 6

25.80 25.30 24.70 24.20 23.20 ~22ÄÖ 2120------"
7 8 87, 87, F G

20.20 19.30 17.- 14.70 4.90 4.-
100 ki. után összsúly tiszta súly gyanánt.

Budapesti áru- és értéktőzsde.
— Nov. 1.

tiabnatőzsde.
Búzában ma az ünnep miatt nem volt 

üzlet ugyszinte egyéb gabnanemekben sem.
Határidőüzlet. Határidőüzlet newyorki maga­

sabb jelentésekre emelkedik és eladatott búza 
tavaszra 2500 mm. 15.30, 2500 mm. 15.35, 2500 
mm. 15.40, 2500 mm. 15.45, 2500 mm. 15.50 
kron. Eladatott továbbá 2500 mm. tengeri 1880. 
május—jnniusra 9 frton.

Zárlat déli 12 órákor.
Búza tavaszra 15.45—15.50.
Tengeri november—deezemberre 7,25—7 30. 

május—júniusra 8.95 9.
Zab tavaszra 7.70—7.80

Értéktőzsde,
A mai vasárnapi forgalom a tegnap este ké­

són érkezett több külföldi kedvező tudósítások kö­
vetkeztében, igen élénken indult meg. Több kötés 
történi osztrák hitelrészvényben, arany.járadék is 
keresett, de üzlettelen maradt. Osztrák hitelrész- 
vény 273-on indult meg, hosszabb lavirozás után 
272-ig esett és a déltájban- érkezett magasabb b r- 
lini és bécsi jegyzésekre ismét emelkedett 272.10, 
272.30 és maradt zárlatkor 272.40—272.50-en. 
Magyar aranyjáradék 96-ön indult meg, felment 
95.05—95.12 l/2-ig és maradt 94.15-en adva és 
95.17 V2-en tartva.

Legnjabb gabnaátlagArak Ausztria- 
Magyarországban

— okt. 28.
Métermázsánként.

Búza. Rozs. Árpa.
9.10

Zab. Tengeri.
Budapest 14.28 10.20 6.70 7.25
B.-Csaba 12.55 —.— 6.05 5.38 5.65
Eperjes
Kőszeg hetiként

13.75 10.00 775 5.12 8.25
14.50 11.00 8.00 6.50 8.15

Soprony 14.50 lv.50 9 25 630 7.00
Szombathely 13 90 980 8.30 6.30 8.20
Székesfehérvár 13 23 8.20 780 5.80 6.30

Alsó-Auextria.
- Hektoliterenként.

Gross-Enzersdorf 10.16 7.24 4 23 3.04 4 59
Krems 10.25 695 4.90 3.26 4.20
Leopoldau
Nemen gbach

10.68
10.60

7.14
6.30

6.47
5.70 2 80

Scheibbs. 10 38 6.68 6.00 3.68
St -Pölten 11.49 7.25 5.49 3 63 Á50
Stockerau 9.63 6.57 3.58 5.60
Unter-Gäneerndorf 10.66 6.83 4.61
Béce-Ujhely 10.40 6.80 5.20 3.20 500

Félsö-Ausztria.
Kirchdorf 10.29 6.59 7.32 3.45
Mauthausen 10.24 7 56 5.22 2.64
Steyr 10.46 6.02 5.52 2.72
Wels 10.50 6.10 5.70 2 60 Á30

Steierorzzág.
Grácz 10.14 6.82 — 3.25 5.33

Karintia.)
Feldkirchen 8.04 5.48 490 2.78 4.50
Klagenfurt
Willach

9.01 6.28 5U6 2.74 4.88
9.20 6 60 5.40 3.20 5.40

Wolfsberg 9.26 5.66 —, 2.7)
Kraina.

Laibach 9.75 5.85 4.55 2.76 6 00
Tirol.

Bozen 12.00 8 70 4.10 7.80
Csehország.

Lippa 8.80 6.60 600 3.00
Jaromér 8.86 6.50 5.40 2.75
Jicin 8.88 5 74 5.66 3.10
Jnng-Bunzlau 8.71 6.55 5,42 3. 9
Köoiggrätz 8.65 6.70 5.40 2.85
Kuttenberg 7.96 5.40 —.— 2.80
Leitmeritz 9.69 7.14 6.68 3.40
Leitomisehl 8.60 6.20 5.25 2.75 _
Netolio 8.22 5.98 5.92 2.4 L
Neubidschow 8.72 6.62 5.24 2.98
Pisek 8.66 5.78 5.63 2 60 ___
Prága 10.43 7.64 6.61 3.50 _
Pribram 9.80 6.40 6.30 3.20
ßeichenan 8.55 8.60 480 2.72
Reiohenberg 9.91 7.50 6.00 323
Saas 9.00 6.15 6.07 3.42
Teplitz 9.47 7.44 6.62 3.35
Wodnan 8.40 6.40 6.í5 3.05

Morvaország.
Brünn 10.24 7.75 6.02 3.35 5.57
Gaya 9.80 7.20 5.50 — 4.75
Leipnik 9.78 678 5.66 2 96
Meserits (Wall.) 10.58 7.90 590 3.30 650
Müglitz 10.40 •6.90 6.76 3.36
Nentitsohein 10.05 7.07 5.87 3.32 70)
Olmütz 9.16 6.48 5.55 2.90
Prosznitz 9.80 6.84 6.50 3.20
Telts 9.91 5.70 5.13 2.33 _[___

Znaim 10.98 7.20 5.76 2.93 5*53

Szilézia.
Janerning 8.55 7.30 6.00 3 30 ___
Olbersdorf 8.20 7.25 5.75 3.22 —._

Gáliezia,
Lemberg
Tamopol

7.85 5.05 3 61 317 ____
7.52 4.90 4.20 2.20

Bukovina.
Csernovitz 7.52 4.72 4.20 2.00 3.32
Szereth 6.33 4.90 4.90 1.57 294

Gr a b n a.
Becs, okt, 31. (Malowan és Löwyjelentése 

az „Egyetértés“ részére) 4z e heti forgalom úgy ef­
fektiv mint határidei áruban igen meg ■» olt szorítva. A con- 
sum nagyobbára fedezve van és a mai árakon nem akarja 
magát készletekkel ellátni; másrészről a lanyhaság is az it­
teni nagy készletek daozára nem vehető észre a körülmé­
nyeknek megfelelő kínálat, miután tulajdonosok azon nézet­
ben vannak, hogy a jelenlegi lanyhaság nem lehet tartós és 
az árak újra emelkedni fognak. Habár a külföldi jelentések 
naponként alacsonyabb árakat hoznak, az árak a máit kimu­
tatásokhoz képest mégis alig változtak.

a. mai gabnatőzsde teljesen üzlelteien volt. a 
hangulat határozatlan, a vételkedv igen csekély. Tavaszi 
búzában 14.80—15.20 frton történtek kötések és zárul 
14,90 -15.55 frton. Tavaszi zab szilárd, 7.90—7.95 frt. 
Tengeri május—júniusra névlegesen 8.90—9 frt. Jegy­
zőnk : B é c s b e szállítva per 100 kilo. Búza prima 
78 - 80 k. piros 14.60-15.20 frt, 75-77 k. sárga 14— 
14.50 frt, a’arendelt 13—13.50 frt. Éozs magyar 71—72 
k. 10.80-i0.90 frt, tót 72-74 k. 10.80-11.30 frt. régi 
áru 10—10.70 frt. Tenge.ri kész áru 7.80—7.95 frt. 
Zab rostált 7.10—7.5j frt. Árpa serfőzéshez 9.75--ll,l0 
frt, közép 8-9.50 frt, takarmányáru 6.90—8 frt.

Frankfurt, (A Majna m.) ok. 27. a gabnaüzletben a 
lefolyt héten élénk volt a hangulat, a hausse naponként ha­
ladást tett és csupán az utóbbi napokban állott be ianyha- 
ság A mai piaczonb uza és rozs ára valamivel visssa- 
ment. Zabban erősebb volt a kínálat úgy hogy tulajdono­
soknak az árból engedniük kellett. B e p c z e nem kinálta- 
tik. Mai árak: B u z a belföldi 23.75—24 márka, északvi­
déki 24.75—25, rozs oroszországi 17.60—18.50: árpa. 
belföldi 18.60—19; zab, csehországi 14.75—15, belföldi 
14—14.50; lencse nagyság szerint 39—47; bab magyar 
fehér középminőségu 26.59—27; repeze 26.50—27 marka 
per 100 kilo.

Romanshern, okt. 27. A mai vásár gyengén volt lá­
togatva és az irány kétségtelenül lanyhább. Az arak külön­
ben változatlanok s következők : Magyar búza legjobb 
35.50—36 50 frank, prima 35.25—.' 5/0, jó 34.51—35, alá­
rendelt 32—33, oroszországi 35—36.75 frt. 1 r p a jó 27 - 30, 
zab 18.20,rozs 19—24, tengeri 19-22.50 frank Mind 
per 100 kilo.

I i a z 1.
Baja, okt. 30. 
Lisztárak: 

Dara 0 1
27.80 26.80 26.30

7

5
25.80

8
24.80 24.-
87. 83/. ez.

23. - 2250

21.60, 20.50. 18.™, 16.- 
Rozeliszt I II Hl

14.— 12.— 10.-.
Köleskása I H

9.50 8.—

Szesz.
Béca, okt. 30. Ma 36 frton történtek eladások, de 

miután kész áru már nem kapható 36.25 kron jegyeztetik.
Arad, okt. 30. az üzlet szilárd. Készáru nagyban 34 

—84.50 hordó nélkül, részletben 35 frt hordó nélkül, 37.50 
hordóstul pr 100 liter %•

Petroleum.
Béca, okt. 31, Amerikai petroleum Standard white 

Bécstöl vámozva 17.50 per 100. kilo kész "pénz mellett.
Bréma, ekt. 27., A piaez csendes volt, a kínálat 

gyenge, most az amerikai piaezokon az árak magasak. — 
Jegyzőnk: Standard white kész áru 7.90—7.85 márka, de- 
czemberre szállítva 7.96 márka, január—márcziuera 8.05 
márka.

Szabadkai országos vásáré
Szabadka, okt. 28. (Az „Egyetértés“ tudósítása) 

Október hó 26-án és kővetkező napokon tartott országos vá­
sárunk, mely a legnépesebb szokott lenni, nem felelv meg a 
várakozásnak. Ennek fóoka lehetett a folytonos borongás, 
mely a vidékieket nem igen osábitgatá. A forgalmat általá­
ban váve fel, a kereslet 6 kínálat közötti arány középszerű­
nek volt mondható.

Z Baromvásár.
■ • A) Szarvasma.rha. Jármas ökrök párja 150 —220 

frt; fejős tehén darabja 50 -90 frt; vágó marha és pedig 
a) ökrök 160—250 frt, b) tehenek 140-160 frt párosán. 
Leginkább volt kelete az 1—2 éves borjuknak, melyeknek 
párja 50—103 frt között váltakozott.

B) Lóva k, fényűzésre szánvák meglehetős árral bír­
nak, darabja 200—300 frtig emelkedett, mig igás lovakat 
5U 120 forinton lehetett vásárolni. Kínálat volt, de kereslet 
nagyon gyenge Ennek oka abban ke:esendö, hogy a szé­
kesfehérvári vásár egyidőben esett a szabadkaival, s a venni 
éz -edékozók a nagyobb forgalmú székesfehérvári lóvásárt 
ke.» esték fel.

C. Juhok. Közönségesnek párja 8—11 frt, vágóknak 
párja 10—12 frton áruitatott. Vevőjük alig akadt.

D) Sertések párja 1—2 évesig 10 frton felül. 20 
frtig emelkedett. Vételkedv semmi. Hízottak kilője 32—38 
kron adatott, gyenge kereslettel.

U. Gyalogvásár.
A mesterembereknek jó vásáruk volt. Az asztalosok 

minden áruikafeladták. Szabók, ezücsök, csizmadiák stb. a 
kárpitosok kivételével nem panaezolkodhatnak. Legkeresettebb 
volt_ a talicska, egy db 3, sőt 4 forinton is ekdaíoit. E sa 
játeágos körülmény oka a tiszai árviz lehet csupán, mert a 
talicska készítők mind tisza-vidékiek, azok pedig tönkre 
vannak téve. Egyetlen mesterembert láttunk, a többi árus a 
mi kereskedőinkből került ki.

Iparügyek.
— Egy magyar iparbazár létesítésének esz­

méjét pendíti meg a „Magyar iparosok lapja“ mu 
száma, amennyiben azt összefüggésbe szeretné 
hozni a most alakítandó magyar kereskedelmi 
bank tervezetével. Említett lap e bankról és ebbő! 
kifolyólag a bazár eszméjéről hosszabb czikket kö­
zöl, melyből mutatványképeu adjuk a következő 
részleteket:

Mindamellett is aligha csalódunk midőn re­
méljük, hogy a közelebb alakult „Magyar kereske­
delmi bank“ épen olyas intézmény fog lenni, mi­
nőről beszélünk. Nem a czime hanem a prog- 
rammja ennek olyan, mely e föltevésre bátorít. 
Helyesebben és őszintébben szólva; a legna­
gyobb biztosítékot abban találjuk, 
h ogy ezen bank é 1 ón Zichy Jenő gr. 
és Lederer urak állanak.

De ne tessék a magyar ipar nevében élőre 
tapsolni és hálálkodni senkinek. Most még csak a 
bankról van szó s ez a jó hiszem talán hajótörést 
szenvedhet. És hátra van még a bazár. A ma- 
g y a r i p a r p a 1 o t áj a.

En istenem! De nagy dolognak tartjuk egv 
kétemeletes középszerű ház létesítését Budapesten, 
hol 2-5 milliós pa’ota is áll már a magyar kor­
mány és törvényhozás kegyeiből. Nagy dolognak 
mi a 16.000 000 lakos, kik évenként 230.000,000 
frt adót fizetünk, egy kétszázezret érő inai ház 
építését, holott azon időben mikor a „Tisztelt 
házban“ a milliókat és százmilliókat nem igen 
dobálgatták, hanem a százezrekkel is takarékos­
kodtak mindig találkozott egy-kót kez­
deményező. ki 50—60 ezer frtot a haza oltá­
rára tett. Találkozott ki felkiáltó, hogy bizony il­
lenék a magyar nemzethez, hogy legyen nemzeti 
muzeum; illenék, hogy leg ven nemzeti sz nháza: 
illenék, hogy legyen köz-könyvtára; jllenek hogy 
legyen tudományos akadémiája stb. És alig hogy 
kimondatott a nagy szó, azonnal felhangzottak az 
egyes szerény ajánl-tok, melyek végre valóságos 
versenyzóssénövekedtek.

Hát most? Bizony most régóta kiabáljuk, 
hogy illenék a magyar nemzethez hogy: legyen 
egy „Iparcsarnoka“, melyben a hazai, de csakis 
hazai jelentékenyebb iparágak képviselve, tá­
mogatva s elárnsitás és előlegezés utján táplálva 
lennének. Kiáltásunk azonban ugylátszik „elhangzó 
szó pusztában.“

Tudjuk mi jól, hogy ez máskép is lehetne 
A mostani észjárás szerint nemde igy kellene ki- 
áltoznuok: „Honfiak, hazafiak, kik a közős biro­
dalom ügyeit sziveiteken hordja'ok, jöjjetek emel­
jünk közös palotát: Cs. kir. osztrák-magyar ipar­
palotát Budapesten, egy fiókintózettel Szeraje- 
vóban!“

Ekkor nemde amerikai gyorsasággal özónie- 
nónek az" alapítványok és épülnének a paloták^, a 
monarchia nagyobb dicsősége végett i köbben 
Becsben, aztán Budapesten és Szerajevóhan;“ 
Osztrák testvéreink kétségkívül kevestenék a. sza­
mukra fentartandó 72 százalék helyet s megmu­
tatnák, hogy mikép 1872-ben egy ideiglenes 
bécsi, úgy most egy állandó hazabeli (értsd,a 
•közös hazat)vállalatra képesek áldozni, saját óríy*. 
keik előmozdítása végett.

Már csak engedjék meg nekünk a, bécsiek, 
hogy mi magyarok maradjunk Az iparüzlet 
ugyan nagyrészt kozmopolitikus termeszein 
s nem is követeljük, hogy magyar ruhában jáfja 
nak, akik a divatot utánozni szeretik. Nem köve 
teljük, hogy vezérszerepet vigyünk még csak a 
bécsiek irányában sem. És elhiszszük, hogy va­
lami nagyon magas fogalom az a közös haza, 
melyben mintegy 10 rendbeli ország, királyság, 
tartomány stb. összeolvad. Hanem hát mi nem 
akarjuk a bank és bazár ügyet is korteskedő 
apparátussá tenni eme közös haza dicsőítése 
végett.

Borászat,

Bordeaux, okt. 25. Mennyiségileg a szüret eredménye 
messze elmarad a várakozástól és Medorban nehezen lesz el­
érhető egy rendes szüret fele. A kisebb és középszerű borok 
kerületében az eredmény még szomorúbb, miután itt az át­
lagos termés alig egy negyedrészét fogja elérni. Ha ezenkí­
vül tekintetbe veszszük, hogy hány ezöliöhegy pusztult el » 
phylloxera által, az eredmény a kisebb boroknál i's—7,-ára 
tehető egy átlagos eredménynek. Az uj bor minősegéről még 
nem mondhatni határozott Ítéletet; a legutóbbi szép idői «ás 
kétségtelenül jó befolyást gyakorolt, de az érés még sem 
teljes, mórt is alapos azon föltevés, hogy a minőség nem ie-z" 
kielégítő.

Gy.-Fehérvár, okt. 27. Gy.-Fehérvártt és vidékén okt. 
20-án kezdődött s azótt szüntelen foiy a szüretelés, Vala 
mint a gabnatermésben, úgy a mustban is csalatkoztak a 
gazdák. A látszótag kedvező időjárás annyi» a felcsigázta s* 
emberek várakozását, hogy némelyek az idei bortermést a 
84-kivel kezdették volt összehasonlítani s eme meggyőződés­
ben mindenki készült a borvásárlásra s vette a hordót egy­
másra, ugyannyira, hogy egy ötvea erdélyi vedres Hordó 
ára 22 frtig emelkedett s a fehérvári piaczon még a bras- 
eai borkereskedők régi hordóit is el lehetett adni. Midőn ily 
vérmes remények közt történnek a készülődések, egyszeri« 
azon valóságra ébred föl a gazda és üzleti közönség, hogy 
a must a Wagner-féle mérőn nem mutat többet mint 12% 
fél fokot.

* Brassóban borkiállítást rendeztek erdélyi 
borokból. A kiálli'ás várakozáson felül siket Uh. 
Ugyanis Erdély összes borfajai képviselve s össze­
sen 86-fóle bor lett kiállítva. A kiállítás egyik 
czélja, hogy Románia és Oláhország figyelmét ez 
által az erdélyi borok iránt felköltsók. mi el is 
éretett s már is több helyt kereskedők járnak, kik 
tetemes borokat vásároltak ennek folytán.

A budapesti áru- és értéktőzsde jelentése 
a bortőzsde felállításáról

Fromm Antal és társai már régebben azon 
kérelemmel fordultak a budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsához, hogy „Bortőzsde“ czim alatt 
állitson fel egy külön szakosztályt. A tőzsdei ta­
nács a kérelmet nem teljesítette. Ekkor a kérvé­
nyezők egyenesen a földmivelésügyi miniszterhez 
fordu’tak s b. Kemény Gábor egy leiratában 
felszólította a tőzsdei tanácsot, hogy tartson ez 
ügyben értekezletet s annak eredményéről illetőleg

Folytatása a mellékleten.



Bels» királyi lovarda
IVáczI-körut és alkotmány-utcza sarkán.

Mb, vasárnap 1879. november 2-án két előadás
délután 4 órakor.

NAGT CHINA1 ÜNNEPÉLY.
Ezen előadáshoz minden látogatónak jogában all az 

altala váltott jegyre egy gyermeket ingyen magával vinni.
Este 7 órakor.

» világhírű amerikai íeetgyakorlónó

____ Miss Leona Dare

Az abys-miai királynő
uagj hiállitésa darab rendezve es színre alkalmazva 
Benz E. igazgató által.

Hflean hétfőn előadás.
* Tisztelettel

igazgató.
(Utánnyomás nem dijsztatik )

Wiesner Antai utóda
(Schmldinger János Ev.)

Becs, V., Margarethen sirassa Mre 61.
első és legidősebb hordozható jég­
szekrény, érez - pezsgő-csapok és 

hordé-szelleniTük gy*ra
ajanlja elismert legjobb és gyakorlati jégpinezéit, ét- 
kék és italok hűtésére és frisson tartására, izsgyizilE* 
tartály es fagylalt-gép. plncze- es 
h-rdd fölhuzf-lt stb. a legolcsóbb arakon. Jo 
és szolid árnért jótállás vállaltatik.

Arjeygzékek és rajzok bermentve Ingyen

Nincs tóbítttóai!!!
Sieríe-féie rendszer , a Mátrán benzolcum újonnan 

feltalált eeer bel élezésére használati utaeitáseal, nagy választékban, 
készülékben vannak

Politzer Klór-nái,
ce. kir. szab. kötöszerész;

Deák Ferencz-utcza, Budapest.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik igen 
jntftnyos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

BOCbDÁUí JÓZSBF
raktárában,

Muzeum-korut 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség: 

páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTÉIT.

Élet és egészség
ismét visszanyeretett,

Legújabb köszönetnyilvánítás 
1879. junius 15-ről.

Ung hvár, 1879. jun. 15.
T. ez. ur! Kérek egy küldeményt az 

on oly igen becses egészségi-inaláta-eöréból.
Ezen sör élvezése helyetesiti nálam azon,, 

e hnsétkeknél hiányzó tápanyagokat (szén-viz 
egy), melyek az elsővel összeköttetésben egy 
tökéletes tápéirendet képeznek. Mig én e sört 
élvezem, addig „az emésztés rendes, mivel ilyen­
kor a nehezen .emé-ztheiő szén-viz-egyet (Ami- 
laceeo) nélkülözhetem, vagy legfőlebb kény­
szerülve vagyok, azokat kevés mennyiségben 
venni.

Egysawwund idült tödöhnruttao szen­
vedvén, tudatosa önnel továbbá, hegy csak az 
ön kitűnő sörének élveséee után maradt ei tö­
kéletesen a nyomornuTüt és aa ezzel együttiáió 
elnyilkáeodie. Reményiem, hogy e sör nálam 
kitűnő hatását továbbra is bebizonyitandja

Kiváló tisztelettel maradván
Dr. Bayer.

Czimem: ezredorvos Ungyárban.
Kérek 25 üveg maiátakivonat-egész ségi 

sor és 10 zaszkó malátaczukorkák küldetését.

6 i>

2 5

*. 9

Figyelmeztetés.
Csak vaiódi Hoff János-féle maláta-készitményeket 

kell követelni, oly akat, melyeket a cs. kir. kereskedelmi 
törvényszék által Oszlrák-Magyarorszájra nézve védjegy­
gyei a feltaláló arczkóppel ellátva vannak. Mások hami­
sított készítményeiben hiányzik a gyöngy növény-anyag 
és a Hoff János-féle malátagyártmányok készítósmódja, 
F orvosok bizonyítása szerint azok ártalma sok is lehet­
nek. A valódi Hoff János-féle maláta-mellczukorkák kék 
papírba bnrkolvák. — Két forinton alul nem külde­
tik semmi.

Árak: ~9fS
Halát a-ílvonatn egéezségi-s5r 1 pataczk 80 kr, 11 pal. 6 

Itt, 28 pal. 15 frt, 58 pel. SO írt Maláta-csokoládé 1. *#. kilo 2 
frt 40 kr. */. kilo 1.30, kilo 70 kr. ű.% kilo 1.60, '/.'kilo 30 
kr, «/, 60 kr, III. */. kilo I írt, */, kilo 60 kr, % 86 kr Maláta, 
rzákorkák 1 zacskó 80, 30 és 15 kron. — Gyermek-tápm&lá- 
tallset 1 frt. Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse l frt, v. 
50 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80 60. 40 és 30 kron. Nagyobb ír s »rendeléseknél megfelelő 
engedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja: Budapest
zsibárus-nteza 7. szám.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitő-raktár Magyarország, 

Ausztria ée a melléktartományok részére a hol cs. Air. tábor- 
eokok, törzs- es főtisztek, m kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
■anán-egyletek n, m.: tüzelték, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szailitéinál.

Budapest, országút, Károlykaszárava. 
Bő cg, MAriahilferetragge, Stlftakaaerne.

árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljeeittetnek.

Sugárút 62. szám alatt,
naponta liangvereeny-

Ve trés Béla
zongoramfivészneb a zenedéből

Hideg étkek ós italokért legjobban gondoskodik
jFreund 31.

Szabad bemenet kávés

Keskeny
útifa - meUczukorbáb,

* tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdöhurut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberiség 
javára teremtett megbegsciithetlen keskeny útifű 
azon még eddig fel nem derített titkot foglalja 
magában, miszerint a gége és légcső rendszer 
gyulladt nyakhártyájára való azonnali gyors 
és enyhítő hatás gyakorlásával az illető beteg 
szervek gyógyulását minden tekintetben lehe­
tőleg elősegíti.

Miután gyármányun- 
knál a ezukor és keskeny 
dtifűböli tiszta vegyülő- 
kröt kezeskedünk, különöskröt kezeskeaumt, Kuionos w , . ,
figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sa. dobozon 
levő aláírásunkat, mert csak ezek igazoljak annak valódiságai.

. Sehaldt Victor & M,
Cl. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Allegaiee 4S.

Raktárak: Egressy G.. Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F., Fii- 
ich Ferencz, Schemboffer C., Schwarzmayer János, Thaímayer és 
Seitz, Török József, Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá: Beck M., Danzer József, Dwerts Adolf, Edeskuty L. 
Farkas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyannathy G., Guszmann 
és Mautnér, Habenay József, Kaschnitz Gyula, Kresseibauer G-, 
Kofcoseh L., Kramplite és Zsiray, Luzsa M., Martony József, Mis- 
key Ferencz, Mészáros Miklós, Moeznik L , Badoesay és Bányay 
Szakái és Márton, Schedel János, Szenes Ede, Takács Lajos, Yaghy 
Lajos, Vágby és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek és Sá­
tori kereskedő uraknál Budapesten, Yarságh Béla gyógysz, Békés­
csabán.

Thea, rum és likőrök
félig Ingyen!

V, kiló Souchong thea legfinomabb 
, . Császár melange thea legfinomabb
„ „ Victoria meiango
„ . orosz családi * „
, „ Pecco virág

1 pintes üveg brasfliaí rum üveggel

1 frt 50 kr. 
3 frt — kr.
3 frt. - kr.
4 frt - kr.
5 frt - kr. 
- frt. 70 kr. 
1 frt — kr.

frt 50 kr.
nagy palaczk jamaika rum legfinomabb 

] „ dtto dtto igen öreg _ -
1 „ „ berlini köménylikör légiin. — frt 00 kr.
I „ „ kárpáti fülikör legfinomabb — frt. 75 kr.
1 , „ Chartereuse likőr légiin. 1 irt — kr

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8, sz. Budapesten.

kir-
tisfarélag |§ga szabad, 

legújabb vH» Javított 

ruganyos
sérvköté.

A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 
ruganyos servkötő Politzertől; ez regék nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen sserkesztve * as a ezélja, hogy még 
a legidttltebb sérveket is leheti legrévidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeréfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásná!, mini szinte éjjel alvásközben 
is haszná1 tathatik, anélkül, hogy a sérvbajhan Honvédő hiva­
tásában iegkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel le a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jétékony kellemetes nyomást 
gyakoiol, s a legtöbb eeetben még a sérv Matos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: prefesaser Keváce a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Bross Lejei megy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. tör vény széki orvos által

Alóiirott egyszersmind nagy raktárt Is tort angol ée 
frauezia aezél sérvkötőkből, függéseié késsülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, «övötteket, mint szinte ixarvaaberbői. A 
sarvasbőr és gummi suspensorlumok ezélja, hegy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfeeskendók, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
priservatirumok, gumminarisnyák és mindennemű gnmnu 
aruozikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni : jobb, bel vagy 
kettős e, mint szinte a test bőségét le. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

FOL1TZEB MÓR,
ee. k. szab. eérvkötö-kéezltö Budapesten, Deák-Ferenez-utesa.

Árak: arak, hölgyek és gjeraekek saéaáze, 
dalénak darabja 6—10 frt, a kettős 
gyermekeknek felével olcsóbb.

ősnek darabja 10—16 frt,

Ezer me ezer ember ktiszflsii egészségét 
c litres miknek :

I S cp
B o y.s ,

I f JÉ

Az elgyeiigült férfi-erő
(Ichetetlezíség)

ennek seknemö okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

TXT” BISS T-,
gyak. orvos és szülész, sz itteni cs. k. katonai fókórházban 
volt osztályorvos, több bet» é küífőldi tu,iomáayos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

feltüntet s birtok sa.
E mii annál inkább ajánlhat, mivel nemcsak as 

elgyengült fárfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, báuem — a mi a létező müvek 
bármely czim alatt is. egyikénél sincs meg, — 
munkájához még gazdag tapasztaláson ée 
szigorú tudományos elveken alapuló 'gyógy- 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez meg könnyebb megérthető! 
czéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, tik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek sennek 
következtében elgyeugiilt férSerőben és megrongált ideg­
rendszerben szenvednek.

Kaphat* a szerző rendel »-Intézeté­
ben Budapesten, keronaliereeeg (nri)« 
utcsa 8. sz. I. em.

Ára 2 frt 50 kr.
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6> kir udvari szállítónál 
Legnagyobb

úri- és fluruha-raktárának,
iáisd e.u,

Kristóf-tér 2. s». I, enteim 
a„!%'agy Kristóf“.!!»*

w' ÁRJEGYZÉKE:
Őszi felöltök 12, 15.18,20.25,45 frt: 
Őszi és téli öltönyök 22, 24, 26,30, !, 

frttól fO írtig.
Lelkész felöltők 25, 30, 85, 40 írtig. 
lufikéttz téli ka kai 30,35,40. 46.50,60 
Téli kábátok 18, 2", 21,30,35, 40, 45,80. 
Utazó köpenyek angel facen 80— 60írtig 
Havdokok "20, 25. 80, 35 ír!lói 60 írtig. 
MencsikefF I-, 25, 30 frttól 60 írtig, 
Ha'ókiintösck 12, 15, 18, 22—50 írtig. 
Vadász kabátok 10, 15, V', 20— 40 írtig 
IPazó bundák, erdélyi 35- -76 frt’g 

„ „ (mosómedve) 65-2őOftig
Városi bundák különféle béléssel -15 frttól 

300 írtig.
Vadász bundák 30 hilnj kmi Ötig. 
Libériák 25 fittel £0 ínig 
f íu öltözékek 10 30 írtig

Mindé« legújabb divat szerint kitűnő 
uvtósan dvie >rz.va « legjulányn-sb hatá­
rozott «rabén <» köiűhuéiiyelivt figve- 
lembe x" 1 i k-ipbatő egyedül

z ár mii: Jen darabon kitéve van. 
Vidéki megveodeiések. porté« 

»neazKőzóHefoek.

<!

A kimutatott egyedüli hatásos
törzsorvos Sehmidt-féle
IST FÜLOLAJ

Dl. DDTJTSCH
a legbirésebb bécsi különleges orvos 

Által javítva,
mely süketséget, a mennyiben nem vele született, továbbá nu-
gt/ot hallást ée fülzugást azonnal gyoggit, használati utasí­
tással együtt 2 ft 40 kr bérmentee beküldése mellett igazi és haml- 
elttannl egyedül 18 ráki záromban Bées, Prater
Strasse -Itt. Magyarországban pedig Tarczay F. István 
gyógyszerész urnát Temesvérott kapható

Megkülönböztetésül a, kérdéses törzsorvos Ur. Sehmidt- 
féle fülolajtól, kell hogy minden üvegen „DB, M. 
DE1JTSCH" pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49?

Meiáinger-kályhák,
Szabályozható töltő- és 

szellőztető kályhák.
Nagy és gyors fűtési képesség, csekély 

kálybatérfogat mellett; az elégés teljéi; és fe­
lettébb egyszerű szabályozhassa; a. tűz tet­
szés szerinti tartama; igen egyszerű kezelés 
s mindennemű tisztogatás mellőzése: a kel­
lemetlen sugárzó hőnek eltávolítása ; csekély 
gyúanyagfogyasztás a a kályha taróssága; 
jó szellőzés a szellőztető cső alkalmazása 
mellett. Fűtési erő három szobán át csak 
egy kályhával. Központi légfűtés egész épü­
letekre nézve.

ISSiT Áttekintések és árjegyzékek 
ingyen és bérmeníve.

A MEIDING-ER-kályhák és háztartási 
eszközök gyára,

mm U Budapest: Mária-Valé- 
iiC.1111 81, ria-uleza Tiionet-nclvar,

Bécsi Kílríuer»trasse 40-42.

Nemzeti színház
ételien ében

a kerepesi bazár egész udvari helyiségében

luffft/szerü kmUitäs
a. világ mindennemű készítményeiből.

A kiállítást 25 nő vezeti.
M a, m e g n y i t látott,

.mi
kerepesi-ut 30. szám,’

aánl ez
s őszi és téli idényre,

N61 czipőket, a legnagyobb választékban, elegánsán 
elkészítve 1 pár 4 frt.

tJrl czipőket, legjobb minőség, dupla jalppal 1 pár 
5 forint.

Gyermek csípők, mindenféle alakban és nagyságban 
a legolcsóbb árakon vaunak készletben.

Vidéki megrendelések mértékre a legpontosabban teljesittet- 
nek. Az áruk tartósságáról kezesség vállaltatik.

ooeeaae oooooeoooeooo

IBItEtCS.
Egy nagy iizletbáz összes gyarmatáru-raktárának 

átvétele által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
az alanti arukat tetemes-u leszállított árakon — kilójá­
val — ajánlhatjuk.

Kávé
5 Láquaria................1.45
5 Ceylon . . . , , 1.65
5 1 Neutehery ... . . 175
5 Jamaica . . . 1.70
j Guba ...... 1.80
) Menada...............1.80

Rum.
- kr i p. lírazi’iaí V3 1. 70 kr
- „ j 1 p. Guba t 3 1. 90 „
• „ I 1 palezk Jamaika 1 20 
I , i 1 „ „ 2 frt
) „1 ,, Auuanas 1.40

Mocca....................
Jáva, világos . .
Aranyjáva . . .
Gyöngy ....
Portorico ....
Costa Ica ....

Thea.
Peccovirág . . 8 f
Narancs . . 7
Osászárvogyüiék <8 
Mandarin . . 6
Congo ... 5 
Töredék . . . 2 „ — „ í

Minthogy ez áruk melleit készleiünk előrelátható­
lag gyorsan elkel, mindazoknak, kik szükségletű két ez 
olcsó áruk mellett födözni szándékoznak, érdekükben fék 
szik, megbízásaikat mielőbb hozzánk juttatni. — Levél­
teli megb zásokbm gyorsan és lelkiismeretesen eljárunk. 
— Tisztelettul

Breuer Sándor és társa,
Bmlitpesfeu. bftlvAuy-iitcza 7. szám.

(A magyar földhitelintézet épületében.)

I gger-téle

mell-pastillák.
Legkellemesebb, legbiztosabb gyógyszer kö­

högés, rekedtség, torokbajok és mindennemü 
uyákbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50 
kr, és I frt. -- Azonkívül kapható Török 
József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. 

Ivalamint a birodalom minden gyógyszertá- 
iraiban.

Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg­
ben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben 
eszközöltetnek.
jEgger Ae, Budapest, Erzsébetiéi* 9.

L ő p o r,
legfinomabb

cvájezi vadászpor.
úgyszintén mindennemű

rebbanó anyagok, 
mint

robbanó por, dynamit, gyujtókanocz,
harmoniumok és orgonák ]egiolhm
legjobban és legolcsóbban kaphatók az első magy. kir; löpor-árudában 

a leghíresebb bel- és külföldi zongora- pia-a ■ _____ ___— — I. ; ».riealnltnolnino és orgona-gyár képviselőjénél
ÉDEB AÄTAL SYILA,

Budapest, IV. kér. íereneziek-teie 4 n

65 kr. 
50 kr.

87 kr. 
75 kr

50 kiló porosz Laura szalonszón az itteni píaczon legjobb minő­
ségű porosz kőszén , . . ,.............................................. 90 kr.

50 „ dtto Louisenglük dtto............................................................. 80 kr.
50 „ Tarjáni darab dtto I-ső minőségű......................................... h~
50 „ dtto koczka dtto I-ső minőségű
50 „ coats nagy vagy dió coaks Meidingi nagy szabályzó

töltő kályhákra I-ső minőségű ...................................................
50 kiló kemény hasított tüzfa.............................................................
50 „ puha dtto dtto...................................................................
4 méter tüzelőfa 10 — 30 frtig

Az árakba a szállítás s a pinezébeni elhelyezés betudatott 
Egész kocsi szállítmányok vételénél olcsóbb.
Éder legrégibb fütő-anyag üzlete és a budapesti lég- 

szesz-gyar Coaks főraktára,
Ferencziektér 4. szám.Bemenet a zongora raktárban.
A t. ez. közönség kényelmére megrendelések Thauer József ur (ez­

előtt Most) rövidáru üzletében ■—■ nagy (3) korona-uteza 12. sz — is el­
fogadtatnak.

A t. ez. közönséget különösen arra figyelmeztetem, hogy csakazcn 
szállítmányok, a melyek c?égem és czitnmel ellátott szállító levelek ire!-! 
lett eszközöltetnek, tőlem erednek, és kérem ennélfogva az áru átvé- j 
tele elett a szállító levelet elkérni.

Nóikiilözheilen minden háztartásban.

Til 30 BTeiErlTIrl-niltoiiii!],"
melynek egy háztartásban sem szabad na hiány- 
zani, miután az emésztési bajoknál, étvágy hiány 
és gyomorgyengeségnél a legmeglepőbb hatást 
idézi elő, és kora által elért zamatja folytán a 
tisztelt nővilágban is nagy tetszésben részesül, 
mindig kapható tder Antal Gyula zongora-üzle­
tében, IV. kér., Ferencziek tere 4. sz a.; egv 
nagy pezső-üvegnek ára l frt 20 kr, I pintes 
üveg 2 frt. Megrendelések minden irányban 
tetszés szerinti mennyiségben postai utánvét 
mellett pontosan teljesittetnek. 1 — 10 üveg meg­
rendelésénél a csomagolási költség lehető leg 
olcsóbban számittatik. 15 üveg vagy azontu 
menő mennyiség megrendelésénél csomagolási 
költség nem számittatik.

Czim levelek és táviratoknak

ÉDER ANTAL GYULA
Budapest. IV. kerület, fereueziek-tere 4 sz

30 EVES 
VALÓDI SYRMIAI

ZÁRDA
SZllVORiUM

a t. ez. orvos urak és sérvbajhan 
szenvedők számára.

A cs. és tnayy. kir. szabadalmazott

Enpps-sfiMöi
általunk feltalálva csupán nálunk kaphatók, rósz utánzás eilen intünk, melyeki 
azon megismerhetők, bogy a kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett védje ) 
gyünkkel nem bírnak.

A ruganyos sérvkötőink előnyösebb minden gyártmánynál, mert éreztoll 
nélkül a sérvet a sérvnyilásba tökéletesen visszatartja, nappal és éjjel minden 
fájdalom nélkül viselhető.

A sérvkötő megrendelésénél szükséges tudtunkra adni, a medencze körzete 
és hogy jobb, bal vagy kettős sérvkötő szükségeltetik-e.
Egyoldalú ruganyos servkötő ára 6 frt Kettős ruganyos sérvkötö ára 10 frt

Schottola Ernő és Neoschil
a cs és magy. kir. szab. ruganyos sérvkötö feltalálója és gyárnoka

•Valódi

FRAICZ1A PKZSGOk
(Champagne)

nagy raktára a legjelesebb fajokból u. m,:

Veuve Clicquot
Ponsardiu

L. Koederer
Carte blauche

Heidsieck k C°
Monopole

G. H. Mumm & C°
Extra dry

Moet k Chandon
Crémant rosé

Heidsieck & C®
La Grande Marque

Ayala & C°
Carte blanche

1 Moet k Chandon
j Grajid Crémant Imperial

P. Ruinart & C°
Carte blanche

Auhertin & C°
Koziki

De Villers
Crémant rosé

Minden pezsgőnket egyenesen 
hozatván, azok ralddisA- 

gáért kezeskedünk.

eredeti kosarakban, valamint üvegszámra is a legjutányo-
sabb áron,

Mindenféle külföldi borok, franczia és hollandi 
likőrök, és a legjelesebb honi asztali és csemege bo­
rok, mely utóbbiak közzül különösen ajánljuk a következőket:

Érmelléki
Gróf Zichy Fereneztől

Somlói
Békáesy Károlyiéi

Csombordi Riesling
B. Kemény Istvántól

B a k a r
Gróf Zichy Fereneztől

Tófalvi Riesling
B. Apór Károlytól

Burgundi és Kadarka
Korizmits Lászlótól

Riesling
1 Gróf Zichy Fereneztől

Carbenet (vörös)
Paget Jánostól

Kadarka
Zichy Paula grófnőtől

Burgundi
Gróf Zichy Fereneztől

Tasnádi Bakar
Báró Bánffy Györgytől

Valódi Jamaica rum

Assam-Pecco és Congo téák

Tokaji aszúk
Pulszky F. és dr. Szabótól mint rendkívülit „Erdély Gyöngye“ B. Kemény Istv.-tól

Azonkívül: Magyarádi, Heszmélyi, Badacsonyi 
stb. fehér ós Ménesi, Szegszárdi, Villányi, Yisontai
<tb. vörös borokat tiszta és hamisítatlan minőségben.

i&ossY ?. fim,

borkereskedők.
Budapesten, Deák-utcza 5. (váczi u. sarkán) és egyetem-uteza 2 szám,

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kassárnya (rostély-ntesa s*ámE) I,
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bortőzade felállitásánaj
ilentést.

AZon helyzetben 
iics okt. 30-án kelt jel 
giszter utján egész térj] 
jelentés igy hangzik 

A bor tőzsdének, d 
tíktőzsde külön szakosj 
lik évben megkisérlett I 
iaztelettel alóiirott tőzd 
nindent elkövetett, hód
assek. I

Nevezetesen a b| 
életre nézve tőzsdei 
vábbá a sajtó utján is d 
az összes hazai borted 
általában az érdekelt sz 
eteket azon eszmének! 
rett; aláírásokat gyűjti 
myagi támogatás és ni 
égi és a fentartási ki 
több rendbeli szakbizoj 

Miután azonban \ 
nak terve az érdekelt 
részesült a kellő pártol 
liány miatt anyagilag! 
uitása, a tőzsde az ezj 

és további kísérleteket,I 
leknek jelentette ki éj 
másra hozta.

Nagyméltóságodr 
nem késett a mély tisl 
nács újból megfontolás 
ügyet. E czélból külöl 
a tőzsdei tanács kebel! 
szes üzletnek a fővárq 
lyesebb képviselői és 
megerősített szakbizotlj 
kozott, hogy a bor- é| 
felállítását, a mely má 
megkiséreltetett a held 
éleiképesnek nem tartj

I
e’ejtendőnek javasolja. 

A legilletékesebfc 
után a mély tisztelettl 
, javasolhatja a bortőzsj 
ez említett szakbizotts 
tek sikertelensége á!| 
nak bizonyult.

Mielőtt azonban! 
godhoz jelen kérésül 
szükségesnek láttak 
kékén is a bortőzsde 
az ott nyert tapasztalj 
is felhasználtassanak. 
Iában másutt sem létl 
nevezetesen az említeti 
egyik elsőrendű borde 
zett tanúsága szerint : 

jjbordeauxi borridéken,]

I
sem áll fenn bortőzsdí 
alkottatnak ott.

* Minthogy tehát 
i egy bortőzsdének fel 

1 tartják, s ezen véleml 
méltó indokok hozatr 
talás sem igazolja ill 
vagy szükségességét 
mély tisztelettel alólirl 
olyképen nyilatkozhat^ 
is sikertelennek és 
volna ejtendő.

Keit Budapesten 
K a s i c s

titkár.

Aegye,
• * Vasárnapi

szériát több tőzsdei 
tanács okt. hó 30-á 
hogy az értéktőzsde 
pokon déli fél 1 ó 
sak fél 12-ig volt 

**Az egri ári 
sorsjáték húzása mi 
értesülünk, a fénye 
jegy szám nyerte.

S Tárgyalása
első hetére van kil 
szerződésre vonatl 
gal. Az osztrák-ma 
tek az útra, de a 
nehézségek görditt 
két még az ünnepi 
tárgyalások kitűzöl 
A Deutsche Zeitu 
hogy a két kormái 
uralkodnia, különb 
mint 1878-ban, t 
tak a németekkel, 
támogatták, úgy h 

I A brünni 
elvileg az arlbergi 
kozott és elfogadót 
Petroleumadc 
mint nem czélsze 
a birodalmi tanács 
határozatról.

. * Az osztrák 
mány. Az osztrák 
blatt jelentése szer 
Az ülés tárgyát ai 
tálunk is közlött 
A főérdeket a magv 
pezte. A társulat i 
*°8 jönni, mert a 
zelgő meghívást 
ményben, hogy a 
menyre fognak ve; 
zimonyi vasút kit 
h°gy az építési 1
mztosittatik. Ha 
államvasut ajánta 
temesvár-orsovai 
kárpótlástól is. I 
lenti a N. p. pr 
felszólított» az i, 
®8®*es erre vonatk 
féktől és terjeszs:

. ,1 A magyar
Papirértékü zálog] 
melyek az 1879. é 

^ felügyi 
Jilvánosan végbi

í?»*. A lisore 
io3AlolJegyezve va 

1-én telj
w!ttetnek: BudaI 
S?; Mvon Boths 

ptel-intézetnél, 
“Schild és S<
, (Ar Hande 
|él, Bi-asselbei 

■i-e ,• Dleichröder 
Industrie czii
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Az „Egyetértés” melléklete
— 302-ik számához. —

a bortőzsde felállításának módjairól tegyen neki 
jelentést.

Azon helyzetben vagyunk, hogy a tőzsdei ta­
nács okt. 30-án kelt jelentését a kereskedelmi mi­
niszter utján egész terjedelmében közölhetjük. A* 
jelentés igy hangzik:

A bor tőzsdének, mint a budapesti áru- és ér­
téktőzsde külön szakosztályának az 1876. és 1877- 
dik évben megkísértett létesitésa alkalmával a mély 
tisztelettel alólirott tőzsdei tanács a maga részéről 
mindent elkövetett, hogy ezen eszme megvalósít-’ 
tassék.

Nevezetesen a bor- és szeszes italokkal való 
üzletre nézve tőzsdei jogszokásokat alkotott; to­
vábbá a sajtó utján is már alkalmas módon felhívta 
az összes hazai bortermelőket és kereskedőket s 
általában az érdekelt szakközönséget és szakegyesü­
leteket azon eszmének terjesztése s támogatása vé- 
o-ett; aláírásokat gyűjtött és fogadott el a szükséges 
anyagi támogatás és nevezetesen az első felszere­
lési és a fentartási költségek fedezése czéljából; 
több rendbeli szakbizottsági üléseket tartott stb.

Miután azonban a bor tőzsde felállításá­
nak terve az érdekelt szakközönsóg részéről nem 
részesült a kellő pártolásban, s jelesen a részvét- 
hiány miatt anyagilag sem volt biztosítva fennáll- 
hatása. a tőzsde az ezen terv iránti tárgyalásokat 
és további kísérleteket, a maga részéről befejezet­
teknek jelentette ki és azt kellő módon köztudo- 
m ásra hozta.

Nagyméltóságodnak felhívása folytán azonban 
nem késett a mély tisztelettel alulirt tőzsdei ta­
nács újból megfontolás és tárgyalás alá venni ezen 
ügyet. E czélból külön szakbizottság küldetett ki 
a tőzsdei tanács kebeléből és abba a bor- és sze­
szes üzletnek a főváros piaczain létező legtekinté­
lyesebb képviselői és czégei is meghivattak. Ezen 
megerősített szakbizottság egyhangúlag oda nyilat­
kozott, hogy a bor- és szeszes italok tőzsdéjének 
felállítását, a mely már több Ívben sikertelenül 
megkiséreltetett a helybeli piaczonczólszerünek és 
életképesnek nem tartja, minél fogva ezen tervet 
elejtendőnek javasolja.

A legilletékesebb köröknek ezen nyilatkozata 
után a mély tisztelettel alulirt tőzsdei tanács sem 
javasolhatja a bortőzsde felállítását, kivált miután 
ez említett szakbizottság nézete az eddigi kísérle­
tek sikertelensége á'tal is helyesnek és indokolt­
nak bizonyult.

Mielőtt azonban ezen tárgyban nagyméltósá- 
godhoz jelen kérésünket folterjesztettük volna, 
szükségesnek láttuk még külhoni bortermelő vidé­
keken is a bortőzsde felől tájékozást szerezni, hogy 
az ott nyert tapasztalatok a téren esetleg nálunk 
is felhasználtassanak. Azonban kiderült, hogy álta­
lában másutt sem léteznek ilynemű bortőzsdék, 
nevezetesen az említett szakbizottság elnökségéhez 
egyik elsőrendű bordeauxi bor-czég részéről inté­
zett tanúsága szerint a legfontosabbakhoz tartozó 
bordeauxi borvidéken, illetőleg Bordeaux városában 
sem áll fenn bortőzsde és bortőzsdei usanceok sem 
alkottatnak ott.

Minthogy tehát az érdekelt s illetékes körök 
egy bortőzsdének felállítását czólszerünek nem 
tartják, s ezen vélemény mellett igen figyelemre­
méltó indokok hozatnak fel, s másfelől a tapasz­
talás sem igazolja ily bortőzsdék czélszerü'égét, 
vagy szükségességét avagy üdvös működését: a 
mély tiszteletlel alólirt tőzsdei tanács szintén csak 
olyképen nyilatkozhatik, hogy a bortőzcdének előre 
is sikertelennek és meddőnek mutatkozó terve el 
volna ejtendő.

Kelt Budapesten 1877, évi okt. 30-án.
Kasics B. Kochmeister

titkár. elnök.

Vegyes közlemények.
I Vasárnapi és ünnepi tőzsdék. Értesülésünk 

szerint több tőzsdei tag kerelme folytán a tőzsdei 
tanács okt. hó 30-án tartó t ülésében megengedte, 
hogy az értéktőzsdei helyiség vasár- és ünnepna­
pokon déli fél 1 óráig maradjon nyitva. Eddig 
sak fél 12-ig volt nyitva.

**Az egri árvízkárosultak javára rendezett 
sorsjáték húzása ma volt Egerben. Mint táviratilag 
értesülünk, a főnyereményt a 22. sorozat 38. sors­
jegy szám nyerte.

* Tárgyalások Németországgal. November 
első hetére van kilátásba helyezve a kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tárgyalások Németország­
gal. Az osztrák-magyar megbízottak már elkészül­
tek az útra, de a magyar kormány részéről még 
nehézségek gördittettek úgy, hogy a nehézsége­
ket még az ünnepek előtt kell elhárítani, hogy a 
tárgyalások kitűzött határideje el ne halasztassék.
A Deutsche Zeitung ez alkalommal hangoztatja, 
hogy a két kormány közt teljes egyetértésnek kell 
uralkodnia, különben ismét előfordulhat az az eset, 
mint 1878-ban, hogy míg az osztrákok alkudoz­
tak a németekkel, addig a magyarok a németeket 
támogatták, úgy hogy teljes volt a zavar.

I A brünni kereskedelmi kamara tegnap 
elvileg az arlbergi vasút kiépítése mellett nyilat­
kozott és elfogadott egy indítványt, mely szerint a 
petroleumadó tervbevett felemelése 8 frtra, 
mint nem czélszerü jelentetik ki. A kormány és 
a birodalmi tanács két kamarája értesittetett a két 
határozatról.

1 Az osztrák áliamvasut és a magyar kor­
mány. Az osztrák áliamvasut igazgatósága, a Tag­
blatt jelentése szerint, tegnapelőtt ülést tartott. — 
Az ülés tárgyát a párisi comitével folytatott és ál­
talunk is közlött tárgyalások eredménye képezte.
A foerdeket a magyar kormánynyali egyezkedés ké­
pezte. A társulat reményű, hogy az egy esség létre 
mg jönni, mert a magyar miniszterelnöktől hí­
zelgő meghívást kapott Budadapeste. Azon re­
ményben, hogy az alkudozások kielégítő ered­
ményre fognak vezetni, ajánlatot tett a budapest- 
zimonyi vasút . kiépítésére is, azon feltétel alatt, 
hogy az építési költségek 3 száza'éka államilag 
biztosittatik. Ha a magyar kormány elfogadja az 
áliamvasut ajántatait, ez kiegyezés utján eláll a 
temesvár-orsovai vasúiért támasztott 800000 frt 
kárpótlástól is. Ugyanez orsovai perre nézve je- 
lenti a N. F. Pr. hogy a közlekedési miniszter 
lelszohtotta az igazságügyminisztert, hogy az 
összes erre vonatkozó aktákat kérje ki a törvény­
széktől és terjeszsze az összminiszterium elé.

. t A magy^rföldhitelintézet 5y2% és 5%-os 
papirertékü zálogleveleinek sorshuzási jegyzéke, 
melyek az 1879. évi októben 31-én a kormánybiz- 

s és két felügyelő bizo tsági tag jelenlétében 
yilvánosan végbement kisorsolás alkalmával ki­

húzattak. A kisorsolt záloglevelek, melyek a tulla- 
pon feljegyezve vannak, lejárt kamataikkkal együtt 
4ö8U. máj. 1-ón teljes névérték szerint készpénzben 
mzettetnek: Budapesten az intézet pénztáránál,Bécs- 
oen b. M.von Rothschild urnái,az ipar- és kereskedel­
mi hitel-intézetnél, M. - Frankfurtban M. A. von 
ttotbschild és Söhne uraknál, a Filiale der 
PU« für Handel und Industrie czimü inté- 
rp®l> Brösselben S. Lambert Urnái, Berlin­
en S. Bleichröder urnái, a bank für Handel 
^nd Industrie czimü intézetnél. A záloglevelek

kamatozása 1880. évi május l-vel megszűnik. Ké­
sőbbi lejáratú kamatszelvények pedig, melyek a 
kisorsolt záloglevél bemutatásakor hiányzanak, annak 
értékéből a kifizetéskor levonatnak. A záloglevelek, le­
számítolás utján, a kitűzött határidő előtt is beváltat­
nak. A kisorsolt és 10 óv alatt be nem mutatott zálog­
levelek az elvetett okiratok megsemmisítésére 
fenálló eljárás alá esnet. A korábban kisorsolt, 
még forgalomban lévő papírért ékü záloglevelek 
számai a 4. oldalon vannak fölsorolva. — Egy­
úttal figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy a 
szelvény-utalványnyal kibocsátott 572<>/0-os papir- 
értékü záloglevelek, 1878. évi május 1-étől fogva, 
a szelvény-utalványnyal együtt, a fent megnevezett 
helyeken nyújtandók be. Ezen záloglevelek, az uj 
szelvónyivehkel együtt, a benyújtás helyén fognak 
kiadatni. A benyújtásra szükséges mintákkal, ugy- 
szinte bővebb felvilágosítással, a fentemlitett ezégek 
szolgálnak.

33-ik sorsolás. 5y2%-os papirértékü zá­
loglevelek 662,400 forint értékben.

20 darab 10,000 forintos. 37 95 103 160 
213 215 382 398 453 469 637 639 757 863 875 
924 1371 1378 1410 1823.

426 darab 1000 forintos. 177 358 375 892 
928 1176 1213 1248 1691 1704 1759 1942 1977 
2211 2348 2423 2462 2595 2625 2869 2886 2965 
2978 2989 3038 3248 3350 3421 3529 3545 3782 
3939 3949 3954 3965 3969 4034 4153 4286
4494 4769 4779 4866 5102 5210 5264 5429
5563 5751 6067 6183 6426 6525 6561 6680
6824 6890 7167 7934 9080 9100 9130 9132
9169 9287 9573 9574 9651 9744 9928
9929 10800 10897 10917 10934 10919 10941 
10945 10948 10949 10953 10954 10958 10960
10961 10963 10964 10966 10967 10968 10969
10990 10993 10994 11012 11016 11018 11025
11028 11029 11030 11032 11033 11037 11045
11054 11055 11056 11058 11060 11067 11068
11069 11071 11072 11074 11080 11087 11089
11093 11094 11096 11107 11109 11112 11113
11í15 11116 11122 11133 11136 11138 11139
11146 11147 11148 11150 11158 11159 11171
11176 11177 11181 11184 11185 11243 11244
11271 11279 11280 11288 11292 11293 11294
11296 11299 11302 11311 11316 11328 11338
11339 11340 11344 11345 11352 11354 11355
11360 11361 11372 11377 11379 11381 11384
11389 11394 11396 11398 11399 11400 11412
11413 11415 11417 11419 11420 11424 11425
11426 11430 11434 11435 11441 11443 11444
11450 11453 11461 11461 11465 11466 11468
11469 11470 11474 11692 13604 15412 15557
15629 15832 16060 11134 16199 16380 16412
16667 16955 17040 17072 17101 17106 17189
17183 17216 17243 17261 17287 17328 17357
17429 17485 17490 17517 17552 17555 17579
17598 17601 17612 17673 17689 17691 17695
17751 17752 17756 17775 17796 17800 17812
17817 17821 17826 17846 17927 17954 17970
17980 17981 17991 18019 18024 18072 18117
18136 18153 18187 18190 18259 18263 18372 
18282 18305 18328 18369 18392 18429 18437
18443 18450 18458 18476 18484 18494 18499
18524 18528 18549 18556 18561 18624 18644
18646 18655 18662 18696 18715 18746 18754
18774 18824 18825 18867 18876 18910 18933
18964 18976 18995 19012 190»' 19045 19055
19096 19125 19138 19144 19149 19177 19186
19214 19221 19248 19270 19309 19310 19311
19354 19368 19370 19377 19389 19392 19413
19420 19429 19435 19438 19460 19520 19530
19532 19543 19551 19556 19593 19619 19620
19621 19036 19642 19647 19648 19657 19669
19685 19744 19811 19876 19880 19954 19982
1999o 20007 20061 20079 20080 20118 20225
20276 20389 20433 20471 20605 20617 20723
21167 21199 21255 21267 21304 21322 21356
21454 21605 21712 21720 22195 22606 23355
23520 23623 23772 23799 24309 24876 25209
25665 25926 26091 26125 26148 26162 26165
26204 26299 26356 26528 27221 27874 28002
28005 28067 28189 28657 28678 28685 28721
29586 29946 30358 30420 30798 30923.

47 dirab 500 fo.intos, 164 4 40 534 644 
895 1317 1507 1674 1756 1815 1833 1834 1835 
1847 1939 1940 1996 2027 2033 2444 2889 3102
3126 3231 3707 3414 3452 3824 3885 4105 4145
4173 4474 4500 4647 4844 4969 5051 5080 5210
5329 5800 6403 6411 6586 6784 6908.

129 darab 100 forintos : 10 173 182 214 511 
596 608 710 787 8^6 929 1109 1154 1251 1255 
1274 1598 1812 1942 1958 1981 2046 2137 2198 
2236 2983 3556 3613 3651 3686 4275 4347 
4483 4603 4915 5047 5291 5475 5482 5525 
5628 5677 5724 5925 5959 6057 6113 6140 
6222 6281 6283 6448 6518 6540 6556 6572 
6603 6633 6664 8384 9950 10230 10289 10306 
10430 10462 10528 10606 10760 10953
11018 11083 11232 11369 11536 11957 11990
12218 12239 12405 12491 12513 12519 12533
12552 12861 12866 13178 13786 14155 14386
14468 14675 14774 14790 15046 16077 16035
16944 17195 17354 17373 17879 17389 17498
17625 18300 18787 18878 19034 19115 19150
19229 19337 19354 19376 19431 19482 20386
20470 20739 20824 20827 20838 20842 20848
20850 20952 20985.

5-ik sorsolás 5%-os papirértékü zálogle­
velek 30,600 frt értékben. 1 darab 10,000 frtos,

18 darab 1000 forintos. 663 1065 12641421 
1452 1563 1649 1666 2072 2344 2385 2401 2402 
2419 2502 2644 2681 2685.

26 darab 100 frtos 26 96 208 350 457 489 
494 706 1737 1976 2015 2039 2086 2102 2181 
2186 2187 2208 2261 2289 2427 2488 2502 2538 
2633 2685.

A korábban kisorsolt papirértékü záloglevelek­
ből még forgalomban vannak:

I- 5‘/2%-os papirértékü zálogleve­
lekből: 10,000 frtos 84 96 531 701 805 815 
1135 1230 1338 1379 1788 1822.

1000 frtos 162 284 439 544 595 614 862897 
913 1056 1075 1165 1468 1852 1948 1989 
2010 2102 2122 2276 2453 2562 2661
2732 2881 2890 3115 3253 3411 3413
3503 3534 3734 3757 3819 4025 4083
4097 4079 4306 4370 4383 4392 4404
4435 4479 4534 4615 4639 4713 4719
4732 4795 4343 4887 4933 4996 5027
5086 5116 5123 5141 5174 5240 5288 5335 
5355 5404 5430 5479 5510 5574 5581 5593 5614
5622 5761 5952 6092 6115 6145 6180 6184 6187
6208 6224 6231 6240 6261 6263 6306 6308 6349 
6358 6409 6420 6436 6441 0544 6575 6579 6605 
6609 6677 6763 6764 6786 6794 6831 6889 6907
6917 6973 7169 7260 7322 7326 7422 8387 9041
9478 9747 9774 10085 10451 10589 10599 10627 
10£98 10951 11002 11035 11155 HT64 11285 
11287 11367 11406 11876 12263 13065 13526
14518 14545 15730 15781 16138 17103 17201
17326 17471 1773417543 175681780418029 18031 
18185 18310 18367 18514 18666 18673 18934 
19018 19139 19590 19743 19796 19948 20190 
20296 20388 20427 20446 20504 20598 20677 
20933 21117 21150 21156 21170 21623 21777 
21822 21934 21969 23026 23356 23547 23588 
23728 23868 23912 23930 24475 24636 25061 
25110 25646 25846 26081 26308 26420 26572 
26825 27137 27705 28173 29017 29810 30309 
30374 30456.

500 forintos 31 126 133 503 546 782 783 
1119 1284 1322 1387 1735 1775 1824 21652359

2656 2871 3054 3066 3298 3418 3477 3505 3565
3576 3588 3596 3660 3726 3766 3771 3815 3917
3973 4090 4188 4191 4268 4297 4450 4480 4533
4702 4902 4915 4992 5179 5190 5220 5221 5236
5350 5412 5465 5631 6658 6894 6909.

100 frtos 2 4 8 37 74 81 134 158 311 342 
345 573 610 981 1141 16231688 187619912004 
2009 2024 2047 2149 2250 2286 2853 3706 3917 
4160 4376 4412 4572 4611 4618 4680 4774 4778 
4826 4964 5078 5107 5202 5497 5666 5676 
5797 5870 5931 6087 6208 6251 6302 6398 
6496 6504 7603 8239 8242 8889 9587 1008010134 
10612 10614 10737 10980 11082 11193 11372
11464 11475 11569 11668 11679 11701 11777
11920 11929 11985 11988 11999 12038 12043
12080 12149 12174 12182 12282 12288 12338
12398 12416 12503 12573 12677 12701 12713
12747 12757 12759 12809 12956 13130 13155
13260 13388 13498 13565 13715 13746 13781
14057 14166 14183 14256 14303 14319 14323
14471 14544 14552 14607 14616 14652 14659
14797 14889 14921 14980 14981 15743 15803
15877 15897 15932 16055 16229 16445 16825
17082 17187 17427 17453 17469 17629 17753
18577 18660 18702 18980 19284 19409 19822
19966 20101 20352 20403 20468 20557.

H. 5%-kos papirértékü zálogleve­
lekből: 1000 forintos 391 482 16681904 1920 
2102 2269 2405 2411. ‘

100 frtos 124 207 412 462 770 1631 1656 
1697 1701 1716 1740 2002 2227.

E záloglevelek kamatozása részint 1879-dik 
november 1-sején szűnik, részint már régebben 
megszűnt.

I n magyar földhitelintézet negyedévi ki­
mutatása 1879. szeptember 30-án. A c t i v u m:
1. Jelzálog! kölcsönök: (138,685,524 frt 
88 krt érő földérték és 24,363,286 frt 89 krt érő 
mellékérték által jelzálogilag fedezve) a) papirér­
tékü záloglevelek- s jövedékjegyekben 46,971,702 
frt 5 krajezár, b) érezpénzértékü záloglevelekben 
10,612,810 frt 53 krajezár, c) készpénzben (az 52. §. 
szerint) 52,938 frt 42 kr., összesen 57,637,451 frt.
2. Rendelkezésre álló összegek: a) 
készpénz 532,543 frt 48 kr, l>) pénzintézeteknél 
rövid felmondásra 3 843 127 frt 61 kr. c) előleg 
és egyenlegek 1,596,753 frt 79 kr, d) váltók 
és értékpapírok a záloglevelek külön biztosítására 
rendelt alap fedezésére és pedig: aa) váltókész- 
let 918 107-53, bb) különféle értékpapírok : 
2,287,76053 3,205,868 frt 06 kr, 9,178,292 frt 94 kr.
3. A kölcsönös jótállási alap zálog­
levelei: a) Papirériékü záloglevelekben 353,200 
frt, b) Érezpénzértékü záloglevelekben 101,880 frt, 
455,080 frt. 4. Intézeti ház vételára 
250,000 frt. 5. A fölszerelés leszállított 
lértéke 3,000 frt, 6. Záloglevelek törlesz­
tési számlája 496,939 frt 30 kr., 7. Követe­
lésünk erejéig árverésen megvett két bir­
tok vételára 231,248 frt 69 kr., 68,252,011 frt 93 kr. 
Passivum: 1. Záloglevélforgalom: 
(135.831,727 frt 41 krt erő földértéke és 23 mil­
lió 890,730 frt 59 krt érő mellókérték által jelzá­
logilag fedezve) és pedig: a) sorsolás alá 
e s ő z álo gl evetekben: papirértékü 46 millió 
648,700 forint, érezpénzértékü 10.671,360 frt, 57 
millió 320,060 frt, b) kisorsolt zál ogle ve­
tekben: papirértékü 462,100 frt, érezpénzértékü 
95,160 forint, 557,260 forint, 57.877,320 forint, 
2. Tíz éves j ö v e dék j egy e k forgalma 
(3,665 frt 55 krt érő földérték által jelzálogilag 
fedezve) 100 frt. 3. Pénztári jegyek for­
galma 249,400 frt. 4. Folyó számadási 
egyenlegek és jeízálo'gi kölcsönök­
ből visszatartott összegek 2.407,403 frt. 
5. Lejárt, kamatszelvények forgalma:
a) papirértékü záloglevelek után 33,423 frt 75 kr,
b) érezpénzértékü záloglevelek után 107,430 frt, c) 
jövedékjegyek után 60 frt, d) alapítványi okiratok 
után 5,690 írt, 146,873 frt 75 kr. 6. Tör­
lesztési alap 496,939 forint 30 kr. — 
7. Biztosítási alapok: a) kölcsönös jótál- 
rási alap tőkében 647,807 frt 80 kr, kamatok.-1878. 
deczember 31-ig 235,914 forintt 71 kr összesen 
883,722 frt 51 kr., b) alapítványi tőke 1 677,000 
frt visszafizetés 1.509,300 frt összesen 167.7000 
frt c) az országos alap befizetése 500,000 frt d) 
üzleteredmény 1878. decz. 31-ig 3.642,113 frt 50 
kr ebből: aa) záloglevelek külön biztosítására ren­
delt alap (az 1876. évi XXXVI. törvényezikk ér­
telmében) 5% 57.320,000 frt záloglevél forgalom 
után o. é. 2.866,003 frt, bb) üzleteredmény szám­
lának egyenlege 1879. szept. 30. o. é. 776,110 frt 
50 kr, összesen 5.193,536 frt 01 kr. 8. Több 
számla egyenlege 1.880,439 frt 88 kr. összesen 
68.252,011 frt 93 kr.

I Torontálmegyei inség. Torontálmegyében 
a búza ára 15 frtra, a kukoriczáé 7 frt 50 krra 
emelkedvén, a szegényebb, ha nem lesz segítve 
rajta, a télen át éhenhalásnak lesz ki­
téve. Minthogy a szarvasmarha s a sertések ki- 
teleltetésére nincs meg a szükséges takarmány: a 
paraszt nép siet marháit és sertéseit eladni, ha­
bár hallatlan potom árakat kinálgatnak neki a csak 
gyéren jelentkező vevők. Lehet most szép borjas 
teheneket 25 írtért, hízott sertéseket 12—15 fo­
rintért kapni.

1 A keleti marhavész állása okt. 22-től 82-ig. 
1. Magyarország területe vészmentes. 2. 
H o r vát-Szla vonors zágban uralg a mar­
havész a károlyvárosi alispánság területén Zamrsje, 
Blatnica, Mekusje és Novak! községekben; a kra- 
pina-toplicai alispánság területén Krapina és Ra- 
dakovo községben; jastrebarskai alispánság terüle­
tén Jaska és Breznik községekben; és végül a 
zágrábi alispánság területén Podgradje községben. 
Újólag kiütött a marhavész Kucsevica, Pavlovcsan 
és Bratovskivrh községekben. A horvát-szla- 
v o n katonai határőrvidéken uralg a marhavész a 
rakovaci kerületben Mekuse. Turn, Svarka, Ober- 
trebinje és Brezovagla hözségekben; az ogulini ke­
rületben Stradnik, Josefsthal, Plaski, Munjava, Po- 
ninocs, Ostorija és General-Kistol községekben ; a 
kostanjevaci kerületben Drage, Kesere és Radato- 
vici községekben és végül a rakovacsi kerületben 
Vukmanics községben. 3. A fiumei tengeré­
szeti hatóságnak távirati jelentése szerint Fiúméban 
és vidékén az állategészségi állapot teljesen kielégítő. 
4. Az osztrák tartományokban uralg a 
marhavész és pedig: Krajnában a littai kerület­
ben, Slangenpolna, Videm, Bukowitz, Martins­
dorf, Hrnsehka, Sagorica, Wolfsgruben s Gross- 
ás Klein Gaber községekben ; a gurkfeldi kerület­
ben Rarva, Drusca, Slinco, Ober-Nassenfuss, Land- 
strass, Gross-Dusce, Slinovice, Cesence. Hinowice 
és Klein-Drusce községekben; a rudolfswirthi ke­
rületben Perpance községben Kerschdorf mellett, 
továbbá Ober-Dobrawa, Plesivca, Unter-Warenberg, 
Gross-Liplach, Weindorf, Cerouc, Hönigstein, Wei- 
ler-Sajenice és Razbure, Prindorf, Seiscnberg, Stein­
wand, Ambrus, Weichsel, Gaber, Unter-Lakoritz és 
Iglehik községekben; a tsyhernembli kerületben 
Dula, Dragomelsdorf, Berecavas, Mottling, Skem- 
lenjc és Radovica községekben; továbbá uralg 
Stájerországban a pettaui kerületben Pollitschen, 
Junanzen és Szt.-Urban községekben, a leibnitzi 

Koglberg, Wagendorf és Marchtring 
a raani kerületben Maréin és St.- 

Martin kézségekben; a marburgi kerületben Gross- 
Wintersback, Ober-Vellitschen, Navarda, Straschg

és Ober-Gasterei községekben; a radkersburgi ke­
rületbén Murek, Anblick, Unter-Rakitsch és Ab- 
stall községekben; . a feldbachi kerületben Mühl­
dorf és Petersdorf községekben és végül a tenger- 
vidéken a voloscai kerületben Jelsane községben.

J e g yz ó k. K öz v e 11 en gabnaforga- 
1 o m az osztrá k-m agyar monarchiá­
tól Svajcz felé és svajezi átmenettel 
Franeziaország felé. F. évi november 
15-ével a gabona, maláta, malomgyártmányok és 
hüvelyes vetemónyek szállítására a magyar-osz­
trák állomások közt egy részt Genf felé, továőbá 
genfi átmenettel Franeziaország közt, másrészt 
egy uj kivételes díjjegyzék fog életbe lépni, és ez­
által az összes a hasonló viszonyokra fennálló gab- 
nadijtételek hatályon kívül helyeztetnek. A díj­
táblázatban a genfi átmenetre sub b) alatt jegy­
zett díjtételek azon küldeményekre nézve érvé­
nyes, melyek rendeltetési helyük a függelék 20. 
oldalán megnevezett Páris-Lyon-Középtengeri vasút 
állomásai, vagy egy más Lyonon túl fekvő 
franczia állomás, továbbá oly küldeményekre, me­
lyek rendeltetési helyük Macon via Culoz és Am- 
bérieux, vagy Maco non túl fekvő állomások. — 
Ellenben ugyanazon díj ’áblázatban sub a) alatt em­
lített díjtételek, a Páris-Lyon-Középtengeri vasút 
többi állomásai felé küldött szállítmányokra érvé­
nyes, azonban szükséges, hogy rendeltetési he­
lyük legalább is Bellegarde legyen. Példányok az 
illető állomások és igazgatóságoknál betekintés 
végett fekszenek, és az osztrák áliamvasut társulat 
forgalmi igazgatóságánál (Bécs, Pestolazzi Gasse 
8.) valamint a keresk. ügynökségnél (Budapest, 
sas-uteza 29.) megszerezhetők.

Munka és üzlet.
— Repczeolajszállitás. A selmeczi m. kir. 

bányaigazgatóság kerületéhez tartozó bányamüvek 
és hivatalok számára egy év alatt 1100 mmázsa, 
azaz egyezer egyszáz mótermázsa kétszer finomí­
tott repezeolaj szükséges lévén, ezen mennyiségből 
szállítandó: 1. a szélaknai kir. bányahivatalhoz 
24000 kil. 2. a selmeczi kir. szertárhoz 30,000 
kih, 3. a körmöezi kir. bányahivatalhoz 13000 k., 
4. a beszterezebányai öir. bányatermény árusító 
ügynökséghez 10000 kil., 5. az urvölgyi kir. bá­
nyahivatalhoz 8600 kil., 6. a rhóniczi kir. vas­
gyári hivatalhoz 6000 kil., 7. a tiszolezi kir. vas­
műhöz 4100 kil., 8. a diósgyőri kir. vasgyári hi­
vatalhoz 8000 kil., 9. a szomolnoki kir. bányahi- 
patalhoz 2500 kil., 10. az aranyidkai kir. bánya­
hivatalhoz 4800 kil, összesen 110,000 kil. A szál­
lítási ajánlatok folyó évi november hó 11-én esti 
6 óráig a selmeczi m. kir. bányaigazgatóság el­
nökségéhez beküldendők.

— Kenyérszállitás. A soproni es. kir. kát. 
élelmezési igazgatóságnál, f. évi november hó 17-én 
d. e. 10 órakor, összes tárgyalás tartatik, a nagy- 
kanizsai állomásnak az 1879. évi november hó' 
l-étől 1880. évi október hó végéig, terjedő időköz­
ben naponként mintegy 600 adagot tevő kenyér- 
szükségletének biztosítása végett, bélyeggel ellátott 
és lepecsételt Írásbeli ajánlatok utján.

— Könyvkötő-munka. Az egri kir. trvszék 
és az egri-, hevesi-, gyöngyösi-, pótervásári és 
hatvani kir. járásbíróságok részére a jövő 1880. év 
folyamáu szükséglenbő könyvkötői munkák teljesí­
tésére nyilvános árlejtés hirdettetik, s annak az 
egri kir; tvszóki elnöki irodában leendő megtartá­
sára batáridőül folyó 1879. évi deczember hó 5. 
(ötödik) napjának délelőtti 10 órája kitüzetik.

— Vegyes szükségletek. A m. kir. állam- 
épületi felügyelőségnél (I. kér. vár halászbástya 
187. szám alatt) folyó évi november 17-én dél­
előtt 10 órakor a pénzügyminisztérium részére 
1880. évi január 1-től 1882. évi deczember 31-ig 
terjedő időszakban szállítandó faggyan gyertya és 
durva göngyölő vászon, úgy zöld és vörös posta- 
viasz, ostya, vörös, kék és zöld tinta, továbbá 
barna háromsodronyu zsineg, nemkülönben pénz­
ügyőrségi használatra fegyverzeti szerelvények szál­
lítására, hasonlólag a kádár munkák eszközlésére 
ajánlatok utján árlejtés fog tartatni. A faggyan 
gyertya szállítására 100 frt, a durva göngyölő vá­
szonra 20 frt, a zöld spanyolviaszra és egyéb iro­
dai szerekre 40 frt, a barna háromsodronyu zsi­
negre 250 frt, a szíjgyártói munkákra 15 frt, a 
kardmüves munkákra 15 frt és a kádár munkákra 
árlejtők 40 frt bánatpénzt csatolni tartoznak, a 
többi feltételek pedig ezen felügyelőségnél a hiva­
talos órákban bármikor megtekinthetők.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hiv. fogadás 
szerda d. u. 1—2 óráig.

Pénzügymlnlaztrlum Budavár, Sz.-Háromság-tér 124 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. S—4 éráig.

Földmlv. Ipar 8 keresk. minisztérium Budapesten Fe- 
rencz Jőzsef-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d. i. 
5-6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. ez. Hiv
fogadás, csütörtök d. u. 6—6 éráig.

Igazeágiigymlnlezterlum Pest, Deák-utoza 14. sz. Hiv 
fogadás vasárnap d. e. 11 őrátél d. u. 2 óráig.

A vallás- e közoktatásügyi minisztérium. Budavár- 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 éráig.

CSlVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

aTy-ilt-tér.

Közvetlen forrásból.
Salon-garniturák:
kaphatók üzletemben; az árak,

Napirend november 2-án.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Jusztus. Protest.: Gottlieb. Görög- 

Orosz: 21. Hilárion. Nap kél 6 óra 48 perezkor. Nap 
nyugszik 4 óra 39 perezkor.

Múzeumban nyitva van természetiek tára d. e. 9 órától d 
u. 1 éráig.

Egyetemi ifjúság d. u. 2 órakor kivonul a temetőbe. 
Eszterházl képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. m. 2 

—4 órák közt nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap; novemb. l-iki számából.
Árverések a fővárosban. Silberer Tamás 393 frtra 

b. budai kuruczlesi szőlő fele része nov. 25. (a bpesti T—ITT 
kér. kir. jbiróságnál.)

Árverések a vidéken. Blumenfeld Abrakán) 13,027 
frtra b. ingatl. decz. 9. Maros-Szent-Királyon (Marosvásár­
hely). — Jancsó Anna 140 frtra b. ingatl. nov. 20. Leu- 
tovrán (Losoncz)., — Szrincs Mihály 1033 frtra b. ingatl. 
nov. 20. Zelenén (Losoncz). — Manojlovics Dumitrn 606 
frtra b. ingatl. nov 17. Ferendián (Verseczl — Feit János
2163 frtra b. ingatl nov. 11. Keresztesen (Uj-Aradon). _
Egri Mihály 827 frtra b. ingatl. nov. 21. Pályin (Ungvári). 
— Mrkva Mária 472 frtra b. ingaü. nov. 28. Szt.-György 
(Bazin). — Kadlecsik Pál 554 frtra b. ingatl. nov 20. Ba­
rin. — Csenki Gábor 708 frtra b. ingatl. nov. 17 Gar.-Kis- 
salóban (Ipolyság). — Mutter Jakab 700 frtra b. ingatl. 
nov. 16. Bukin (Palánkán). — Zimmerman Ferencz ingat­
lanainak második árverése nov. 28. Ágesernőn (Királyhelme- 
czen). — Ifi. Leitinger .adám 277 frtra b. ingatl. nov. 11 
Liebling (Csákováron). — Ortinán Gáspás 3923 frtra b. 
ingatl. dec?. 3. Szakálház (Temesvár). — Schmidt Kristóf 
2170 frtra h. ingatl. decz. 15. Gyarmathán (Temesvár). — 
Czoczin Czveja 3682 frtra b. ingatl. nov. 10. Varjas (Vin- 
gán). — Kiss Ádám 527 frtra b. ingatl. nov. 21. Komlód 
(Tekén). — Katranicz József 586 frtra b. ingatl. BOY. 14. 
Héreg (Tatán). — Ladies József 2652 frtra b ingatl. decz 
2. Parndorf (Nezsideren). — Popovics Péter 1850 frtra b.' 
ingatl. nov. 27. Pndmericz (Nagyszombaton). — Knn Meny­
hért 6063 frtra b. továbbá 3334 frtra es b. 785 frtra b. ingatl. 
nov. 18. Kecskeméten. — IQ. Heumann Péter 1712 frtra b. 
ingatl. nov. 26. Szakálháza (Temesváron). — Janiseh György 
1872 frtra b. ingatl. decz. 11. Szt.-András (Nezsideren). — 
Gr. Wartensleben Károly 44,998 frtra b. nemesi birtok 
nov. 11. Gomba (a pestvidéki kir. tszéknél). — Csukái Fe- 
renez 1020 ffba b. ingatl. nov. 18. Fülek (Losonczon). — 
Thokin Koszta stb. 2800 frtra b. ingatl., továbbá 2486 frtra 
ingatl. nov. 29. Verseczen. — Schvarzbauer Erzsébet 697 
frtra b. ingatl. decz. 9. Pomogy (Nezsideren) — Marinko- 
vits Atza 1035 frtra b. ingatl. nov. 10. Pancsován. — Gal- 
letits Sándor 1956 frtra b. ingatl. nov. 6. Pancsován.

CsődmegszGntetés. Pfeiffer Móritz győri rőfós keres­
kedő ellen vagyonhiány miatt. — Z. Stanisits pancsovai 
bej. keresk. ellen a hitelezők beleegyezésével.

Pályázatok. Pozsony vármegyénél egy pandúr ál­
lomásra.

Árlejtés, Boeeskó és Karácsfalu (Marmaros) egyesí­
tett községek területén elhasználandó bor és hús után járó 
fogyasztási adó beszedés joga 1881. és 1882. évre 1272 frtbau 
állapíttatván meg, az árverés nov. 14-én d. e. 10 órakor a 
m.-szigeti p.-őri bizottság hivatalos helyiségében tartatik 
meg. írásbeli ajánlatok ugyanott az árverés kezdetén be­
adhatók.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hiv. 

fogadás szerdán délután 6—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő­
lege« feljegyzés mellett.

a legújabb minták (Benais- 
sance-Styl) nagy választékban

•ír-L- --------- 101761 ma£am vagyok a ké-
szitájuk, a lehető legolcsóbbak, és vevőim által megrendelt 
munkában levők mindig megtekinthetők. Műtermem a váozl 
boulevard 13. számon van, szemben a templommal.

Tisztelettel
Karner József, kárpitos mester.

Párisba utazóknak!
Mindenkinek, a ki Párisba utazni szándéko­

zik, a váczi származású Bodendorfer Ida ven­
déglője legmelegebben ajánltatik.

Minden időben kitűnő magyar konyha és ita­
lok a legolcsóbb árakban.

Paris 6. rue Gluk 6. (derriére le nouvel 
Opéra.)

apeetl szlnlapoís.

Vasárnap, november 2-án,
ekbizeti színház.

AZ ELADÓ IéEÁNY.
Vígjáték 1 felv. Irta J. R. Planche, angolból fordította Fáy 

J. Béla, Személyek:
Dobbe Szigeti I. ! Rumble Pintér
Dobbsné Györgyné j Vivid Náday
Mari Csillag T. Sam Vízvári

Barátságból.
Vigj. 1 felv. Tom Tayler után angolból fordította Csiky Ger­

gely. Személyek:
Benson Újházi Lucy Molnárné
Carry Lendvayné Meredith Benedek L.
Trotter Vízvári

A MÁSÉ.
Vigj. 1 felv. Irta Shirley Brooks, angolból fordította Fáy J. 

Béla. Személyek:
Honeyball Bercsényi I Swoppington Halmi
Katalin Helvey L. j Jeremiás Sántha
Margit Márkus | Eliz szobaleáuy Vizváriné

Végül először:
FLIPPEL es GOBBLER.

Bohózat 1 felv. Irta Brow William, fordította Csiky Gergely. 
Személyek:

a er Vízvári | Másodemeleti lakó Kőrösmezái
ler Újházi | Jim Faludi

Kezdete 7 órakor.

YÁB-SZINHÁZ.
Ilka és a hnszár-toborzó.

Eredeti opera 3 felv. Irta N. N. Zenéjét szerzetté Doppler F. 
Személyek;

Lázár KŐszeghy Miska Zajonghy
Bátor János Fektér F. Zitta Saxlehner E.
Ilka Nádayné Altiszt Tallián
István Pauli

Kezdeta 7 órakor.

NÉP-SZÍNHÁZ.
A molnár és gyermeke.

Népies dráma 5 felv. Irta Raupach, forditottta Szerdahelyi. 

Személyek:
Kovács I.
Rákosi Sz.
Pártényiné 
Karikás

Kristóf
Mária
Kunigunda
Éváid

Brümingné 
Konrád 
Jakab 
Zsohn 

Kezdete 7 órakor.

Klárnó
Eőri
Egri
Parté:ínyt

A mnzenm körnt (cznkor-ntoza sarok) dal­
csarnokban ma és minden nap Mezey János jól szervezett 
magyar daltársulata tart előadást.

Gőzhajó közlekedési útmutató.
Budapestről Indul: Bécsbe naponkint d. e. 6 ó 

Mohács és Zimonyra vasárnap, hétfő, kedd, csütörtök, 
péntek e. U 6. Orsó vár a-Galaczig vasárnap, kedd, 
péntek e. 11 6. Uj-Sz6nyre naponkint d. u. 2 ó. Dó­
in ö sig naponkint d. u. 4 6. — Budapestre érkezUt Síéi­
ből e. 8 ó. Mohácsról d. u. 4—5 6. között.

Helylkózlekedís Budapest és Tétény között: Buda" 
pestről indul d. e. 7 6., d. u. 3 6., 7 6., 8 ó. Tétényrő1 
indul r. 5 6. 30 p. és 8 6., d. u. 4 ó. és 8 ó. — Budapest 
és Budafok között: Budapestről indul r. 6 ó. és 7 ó- d. e- 
8 6. 30 p. és 10 6., d. u. 2 6., 3 óM 4 ó., 6 ó., 7 ó. és 8 ó- 
Tétényrő! indul r. 5 ó. 30 p. és 8 őn d. a. 4 6. és 8.

V&Mit közlekedési utmutaio.

A vonat Indul.
Az osztrák állam vaspálya Indi 

házából
Budapestről, Viel, Esitergem, Funny, 

Béoe leld a 
Budapestről Érsek-üjvárlf 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Csegléd, Sieged, Temes­

vár, Orsóvá leld 
Budapestről Caegldden keresztül, Szol­

nok, Arad, Temesvár 
, leld i

Budapestről Czegldden keresztül Ptis- 
pök-Ladány, N.-Várad, i 
Kolozsvár leld 

Budapesstről CaoglJdig
A magyar áliamvasut (lesesozl) 

hdéházábél.

gyors vénát 
szem. vonat 

» » 
vegyes ven.
fntir. vonat

nem. róna.

Budapestről Hatvan, Loaenos, Buttka, 
Oderberg feli

Budapestről Hatvan, Mlakeloa, Kassa, 
Lemberg falő 

Budapesttől Hatvanig
A déli vasút (budai) Indébázábí I
Budapestről, Ssékeslehőrvir, Kanlssa, I 

PragerheUTriesst lelő \ 
Budapestről, Bsőkestehőrvőr.Vesiprém, j 

Bsombatheiy, Orita lelő t 
Budapestről, Kls-CieU, Pipa, Oyőr.Uj- I 

Saőnyfelő %
Budapestről Kanizsáig

gyorsvonat 
vegyes ven.

sum. vénát 
vegyes ven. 
helyi vonat

ssem. vénát

A vénátok 
minősege.

gyorsvonat |8
ssemőlyvon ~ 
vegyesI ven»*

gyorsvonat 
n. vonat 

vegyes ven

A vonat megérkezik.
Az osztrák áliamvasut hói- 

házába

Bőes, Pessoay, Bsitergam, Tőm lelől a
Érsekújvárról 
Nagy-Marosről
Ortov^Temuvőr, Sieged, Keeskemőt

Kelesavőr, Nagy-Várad, Pistik T - dáay tel« ^

QseglődrH

A magyar áliamvasut (lesesszl)
Indébázábí.

Oderberg, Buttka, Lesens* felől 
Lemberg, Ssersnes, Mlekele*, Hatvan 

felől s
A déli vasút (budai) hdébizábu.
Meant, Fmgerket Kanlssa, Unőknsfe- J pősto venni S

kőn* fel« J _ e____ a
Órása, Saembatkely, Vssasőm feW

A vénátok 
minőeőge Indnliel Idő

őrá 1» p.
9 óra 10 p. 
» őrá «0 p. 
11 őrá M p 
ő őrá őő p
10 őrá S p, 
0 őrá OS p 
« őrá Up.
7 őrá Up. 
S őrá I p.

ssem. vonat

vegyes ven.

• őrá — p. regg. 
I őrá 10 p. d. a.

sl vonat 
vegye« ven.

vegyes ven.

9 őrá tő p. este
í,*»16,-9ys- 11 őrá — p.te.
7 <ra ltpJagg.
11 dra— ,p.d. e.

gyefsvenal

7 őrá lOp. regg. 
ő őrá 1 p. d. a. 
1 őrá Up. ő. n.

Hegőrkeaősl

dra U p. este 
« dra IS p. d. n.
* őrá 7 p. regg. 
19 ősallp. d.e, 
I őrá » p. regg. 
T dra top. regg

dra 46 p. aets 
8 őrá II p. into 
0 dra őlp.rsgg.
• dra SS piáig
U őratopTl

UUllpNU11 dra « p.a!s! 
T őrá 68 p sets 
• őrá lt p regg.



Bécsi tőzsde október SÍ.
*. Álkaadésság !<?9 írt'

Agyocgee Járadék, jegy. 5»/
. • • leb.—aa*. 6»/
. » lU Jan-tall r/
» , . ípr.-eki. ■»/

■sreeláeeil, lSM-bíl egén eerej. pp. .
. 18»-bíl 8UM .
. lIM-bfl 350 It , . v;
» UOO-bél 500 H . , »»/
» 1800-ből 100 ft . . V.
, iset-flSi íoo n , . . .

Gerne járadék 41 Ura............................
Államjőesigl Jelsáleglerél HO n . Ph 
Oeitr. Uneetiri Jegyek 100 * . . PI-,
Alany rente..................................... Pl:

8. FlHtelsm. lu ISI m pp:
CnhOfSligi . 0 n o 0 • * O • F/p
Bukovinai...................* » • • • 5
Galiczi&i e . *1
Karfnthía
Hsrvátorseági . .  6
H-ÍTBOíSííjfl • . ' e e e o e e í
JAsó-aasztria! • •»••••#!
Fclső-auNtrial................... .... . . 6
Sí.lzbnrgi . . e • .••••!
Szitásai  S

leiyi..................................................6
Stfcjyroreságl . • I
Tiro“................... ..... 5
Teássá bánság...................... ...... . 5

9 158Mhl sorsol isi sáradák. 6
Pagyar.................................................. 5

e. 1867-iki sora» isi siratlak. 5

Pénz

68,16
68.16
70.66
70.66

120.75 
127.26
129.75 
168.60

27—
148.60
100.60 
80.60

102.76
92.50 
94.24 
97— 
90—

102.76
104.76 
10176

97—
96.50 
81.60 
99.76 
99— 
84.60 
88.26 
86.- 
84.-

1.

6. Ut klzfclIoiiaVk.

r Pdná

113 60 111— 
116- 
94 80

68.80 Dnseiiabtiyesi« 100 irtó» ... 8»/,
Magy. m. kSos. 110 Irt, (MO Uo.- Pl, 114. —
Utf7»r »rsByreale .ddmonte« . ) <•/« 44.66

70.80 Ma(7. nyeremény 100 Irt........................ 104—
70.80 e ■tiédénemn-Yíltség 100 bt. . . 86.60 86.—

• UUsSa 1871. 10 millió ....
e , 1871 64 millió ....121.26 , Mneetérl etelv. 1874. ... Pl,117.76 Beled menü eleébbe. 1800 . . . PL 72.76 78 26

130 26 Megy. illemkSt (keleti TienO 1871 Pl. 86.25 8675
Megy. állami kítv. 1870. ar. . . PÍ. 76— 76.60
Oémgrl illegte.él 100 Irt .... 6»/!
Béee Táreel kéleaio....................... PL144.-- 112 76 118.26101. Béee Táreel kgleegn tIh. la. . . pl. 99 70 100—

80.85 reetráreel kéleittn 100 Irt ... . «•/, 98-- 98 60

108.76
93.—
94.76

TMk raaeti kMeagn 400 Irt ... .

1. Baíkflk réizvéflyeL

19 - 19.25

Angel eeatr. bank >00 ltot . 110 Irt kel 188.89 138 60
92.— Megy* Ittldta. rdesr. t 200 ftes .... 16160 162.-

108.76 Oiatr. » Intés. >00 (tee ... VI,106.16 • hltollntéset 160 ftos........................ 267.60 267j75
102.60 Magyar álL hltellntéiet >00 Irtó« . . . 258.26 268 76

Alsd-ansstrial lessimit. társas. 600 ttot. 816— 820—
Béo.l síré- él pénstáregylet 300 Itee . . 227.60 228.50

32.60 Osztr. Jeltál. baak >00 Irt. bel. >6=/, . . 64 80
100.60 Magy. ált monlelp. IN frt bet 40*/* . . <06—

Osztrák-magyar bank 600 bt .... 836— 888—
86.60 Dnlé-bink 100 Irt..................................... 92.30 98. -
84— Forgalmi bank ált. 140 Irt....................... 121.76 122.25
86 -
86—

Bdosí banke Met IN Irt....................... 184 76 186—

L Klzlekedéel váHahrtak részi,
Albreekt pálya MM ......
AlUld-Onmel pálya 100 M ....
Bátteee ék-damberárt. ...................
One. dmagáikáMnáe tán. 000 m . 
Braeébat pálya 300 (rt p. p. ....

. Lfnoi-Budwela 300 bt . . . 
■peflee-tarnevt (megy. réerr.) . „ , 
Ferdhánd éinkl pálya 1000 Men. 
Ferenei-Jdieel-pálya 300 irt n" " 
Féee-baroel pálya 300 Irt elült 
Eárely-Lajee pálya 300 M . . 
Baaea-ederbejgl pálya 800 M ... 
L. nberr-eiarn.vioil-Jn.lt pályáiét M> 
Ontrák-magyer Lleyd 000 M p. p. . 
Ontrák-éniknyngati 800 M . . . .
Badell pálya 300 M esőst ....................
■sí erdélyi pálya NŐM...................
Ontrák áUímvnnt-táreaeág Itt M .
Dőli pálya see M............................
Dől-őnakaámet Oenekütá pálya NO M 
«Inai pálya 100 m ......
BM Tramway 300 M...................
Magyar-gáennsági pálya 100 M . 

e ánakkeletl elei 300 Irt eaflel 
. eregeti nAe*k-fiáeü 300 M

r. Ipar és karuk. vUaL rém,
Ontrák ált őphátáreaiág 300 M . . 
BM értatánMaág ioo3k . . .
fMtf épItdtiTMfáf ISO Irt Ofi/L Ml

5í»j»tá«. too Irt 7 . . . 
UesfBft eörHide 100 Irt . . . . ! 
Mgó-toijáal kisséabáaya 100 Irt . «

6169 
187 60 
126 - 
580 - 
178—

144 -
2280.- 

160 £0
239Í60
114.60
183.25 
*77.-
189.60 
141.— 
103.76 
261 26
80.26 

106.- 
208 -
198.26
100.60
129.26 
129 26

72 - 
46

62.60
138.25 
126 60 
f82 —
178.60

144*76
2285.
151.-

289.76
116.25 
189 60 
67 9.- 
140— 
142.- 
109 26 
26176
81.60 

106 60 
204— 
19876
110.76 
12976
129.76

72.60
45.60 

1C2. -

Feed tum Wit—i NM • • i * 
Jkeiiheee vfnb. tffla. ON M Ili* 
refyreffyti kled IN Irt . . # « *

«. ZiftffmM.

NUUMfat. een. Pí§ <
■ 0 N évei Niel F]

■eewH Seek ► p. PU........................■ • e 6 PU ••••••Omttűk )>ÍsáUg»aik PU . . . , . 
*W eeelt. taksrékp. Pjfh Név . , 
Magyar BMUtellM. pfff, . . ...

áMaláan mid támáajtáli 
kieMrtekeaak kttetOrt mt, mm.

H. EHWiéil klhrüyilb
JDbfeekft pÄya IN Irt Pf....................
Alftfld-fiuael pálya 200 Irt. ... 4 
BáttMiék-deab-sákáayl IN Irt 
Dn»|iihiJ6«bi UiMiáf NO Irt 1% •
Brsstfbat* pálya IN bt Pf9 ÁsMsi •
Ériedbe! pálya lNI-kl klbeesátv. F/,er 
Kperies-tamevi pálya W0 Irt ... . 
kerdínáei ássak! pálya IN Irt p. a. .

» • . IN Irt * á. .
• . • , 100 Irt ö»/s el. o

Ferencit ^esef pálya 200 Irt e* . . • 
Péos-baro»* pálya 200 Irt estist ....
Károly Lajos pálya 800 frt........................
Kasca-oderbergi pálya 2N Irt PU . . «

117.-
100—

101*60
100.26
104,00
100.10111.-.
90- 
86.—

78.76 
88.60
72.60

105— 
96— 
94 60 
79—

104.26 
102— 
106. -
94.60
91.76

102.26
81.60

117.60
100.80

101.65

104 60 
191—

86.60

79.26 
84. - 
7- 99

íoeito
96.60 
96.-
79.60 

104 75
107.*-
96.-
92.26 

102.75
81.76

Leaberr-esefiL-jaseyl pálya L klb. 1366. 
• e » 0 n. . 1867.

B B . B ni. . 1868. 
Osstrák éssak-nyngatl pálya 200 Irt es 
Badolf-pálya 800 Irt ....... *
Brddlyl-pálya 100 Irt............................
ÁUaopálya 600 frank

. 1874. klbeesátv. . . . . '
DáU pálya 600 frank.............................
. . 200 Irt PL es. 4N Irt a. é. *

Dál-Osaaknámet össsek-pálya IN Irt fi0/" 
. • es. IN Irt F/s

Tissavfdák! pálya 6—........................
Magyar-gáeserss. pálya IN Irt PU es. > 
Magyar-ássakkeietl pálya 8N Irt &*/« »
dagyar-nyagatl pálya IN Irt p)9 . .

1. SaiiBuralHypfc-

HhaUntáiel 100 .. ......................
Oary <0 (rt p. ..........................................
Dtniegí AaJőiáel 100 w p. p.. . . . 
Innsbruck városi 20 Irt a. é. ... 
Keglevioh 10 Irt p. p.
Krakkói sersjegy-kölosön 20 Irt a. 4. 
Buda v/ ess kSlosöne 40 Irt a. á. . . 
Pálüfy * irt p. p. .....
Bedőli alapítvány 10 Irt e. á..
Balm 40 Irt p. p..
Balsberg! dllserejegy tt Irt a. 0. 
Bt-Geaeis 40 bt p. p.. , . . . 
Stanislas váréit 20 Irt a. á. « . 
Trlea> város IN bt p. p. . . , 

• 0 60 Irt e. i. . . .

* I i

84.30 
86.76 
80.80 
95.36 
67. i0 
7426

117.26
101.26 
91— 
91.26 
98— 
76.70 
76.60

168.60
37.60 

108,60
24.76
16.60
19.25 
39— 
86 76 
17— 
48—
21.76 
41—
26.25 

119—
61—

84.00
87.26
80-70
96.76 
87.40 
7476

167 60 
164 60 
117.75 
101.60

91.76

94*60
76.90
77—
81to

169—
38—

104.60
26.26
17—
19.76
89.60 
86.26

17.60
48.60 
22—
42.60
26.76 

120— 
68—

I N Irt pb pi
~‘i N M p. p..

Vélték (8 Mii.)
Ametsrőemra too keL M . .
Brflae.il 100 trk........................
Bőmet bankple.uk 100 m . . 
Leeden 10 lent stefL .... 
■Benő 100 Ura ......
Meraelllel 00 frk....................
Parts 100 írk. ...*..
Bflrlek 100 Irt.........................
Ménét 100 rákéi...................

A vabták árfelytBB,
CB. arany . .................................
0 » ree sie . . . • •

Osstrák-megy nr 8 Irt. arany . . 
10 frankéi arany ......
19 márk, darabja ••••••
Dress Imperiale................... .... .
Sovereigns .........
Törők arany Ura. ......
Mária Terésla tallér . • « • • 
Egyleti tallér ........
lettet....................... ... . . .
Estist rente sselvény . • • • . 
Német bir. bankjegy ..... 
Orees papír rnbel . .....

a S6 75

16 80 
116.30

48.90

8.£6
667

8/281
11.48-

9.56
11.62
10.60

»6,;J
t6.nl 

116.411

45 95 1

S67l
I

11.61. r
9.5 il

lLtél 
10611

16 frt,
egy őszi öltözék, egy felöltő 10 frt, egy téli ka­
bát 15 frt, egy fi-öltözet 5 írt, egy téli kabát 6 
frt, egyéb úri és fiú öltözékek a legolcsó árakban 
ajánl.

Haas Adolf L.,
Budapest, kígyó-utcza 1. szám alatt, 

a régi városház közelében.

Közkedvelt Svábhegyi és zugligeti
rozskenyér

úgy szinte naponta friss
bécsi-kolbász

fót kassai és prágai sodar, nürnbergi torma, minden­
nemű finom sajtók kaphatók

Szakdl I_iászlóná,l
Rudapest, nagy korona-nteza 19. szám.

Első 13-u.d.apesti feliéniemü g'3rár

JL JE JK JET
az „arany galambhoz“ (oiszág-ut) Káróly-körut, Károly kaszárnya.

ajánlja dúsan felszerelt raktárát úri, női és gyermek fehérnemüekben legnagyobb választék kötő-áruk, gyapjú, szövött mel­
lény kék, fianell ingek, legjobb minőségű parket fehér ruha, választékos nemez és moiré alsó szoknyák, berlini fej és bur- 
kulo kendők, kötött berlini harisnyák, kapczák és lábszárak minden nagy.-ágban. — Legnagyobb raktár valódi rumburgi, 
írhoni, hollandig és créász vászonból, valódi czé,rna kanavász, ágy és asztalnemű, valódi ozórna és damaszt gradl, rumburgi 
vaszonzsebkendök fehér és minden színezetű. Áruház mindennemű úri és hölgy divatezikkekben, vaszonpongyolák, fürdö- 
öitözetek, alsó szoknyák és gyermek öltönyt ék. Nap és esernyők, mieder, valódi prágai kesztyűk, egyáltalában minden csak 
elképzelhető aruezikket a legnagyobb választékban. — A fenti Aruk valódiságáért es jómin őségéért 
kezeskedtetek.

Nagy árjegyzékemnek, melyet kívánatra ingyen és bérmentve bárhová elküldök
kivonata:

következő csekély

liri fehérnemű.
Creton vagy Oxford elegáns úri ingek álló vagy lehajolt gal­

lérral l.dO, l.öO 2.— írtig.
Llegans chiflon úri ingek i.30, 1.50, 175, 2frs a legf. 2.50.

>öí fehérnemű.
1 db női ing jó chiffonból svajezi szabású 80 kr, 1 hím­

zéssel 1.2U, 140.
1 db női ing ereasz vászonból schweitzi szabású 1.20 1.50

1.75.
1 db női ing hímzéssel 1.50, 1.75, 2.25 legfin,
1 db női ing rumburgi vászonból 2.25, 260, hímzéssel 3 fo­

rmt legfin. vászoningek elegáns díszített Kézben! hímzés­
sel igen finom 2.50. 2.75, b—3.70, 4-4.50, 12 írtig. Ke- 
lengtoingek.

OtthonkAk.
Elegánson díszítve jó chiffonból 90 kr, 1.20,1 30,1.50, a legfi­

nomabb 2 írtig. 8
Igen elegánsan hímezve finom chiffonból 1.20, 1.40, 1.60, 

1.80, 2.25, 2.50.
Alsó szoknyAk.

Igen elegánsan díszítve 1.30, 1.50, 1.75. 2.—.
VAszon-fekérnemtt

Egy drb ing jó creaszvászonból 1.40, 1.60, i.80, ezelőtt 3 frt,
almost 2 frt. ' —

Egy drb ing hollandi vagy Irland! vászonból, 1.80, 2.25, 
2.50, 2.75, lefin. 3 frt

Egy drb ing georgswaldi, rumburgi vászonból 2, 2.50, 2 75 
3, 3.50, a lefin. 4—5 írtig.

Úri gatyák sziléziai vászonból német vagy franozia szabású 
80 kr, 1 frt. 1.20 legf.

Creasz hollandi vagy rumburgi vászonból 1.—, 1.20. 1.40, 
2 írtig.

12 db elegáns úri gallér l.tíO, 2.—, 2 25 legf.
12 kézelő 1.80, 2.2U, 2.50 legf.

V Aezun»Aruk.
Jótállók a vászon valódiságáért.

Egy vég sziléziai vászon 30 röfög, 6, 6.50, 7, 8, a legfin. 
10 írtig.

Egy vég valódi hollandi vászon 8, 9, 10, 12 frt.
Egy vég 30 rőf irhoni vászon, 5/t széles, dbja 16, 18, 23, 

25 frt.
Egy vég valódi rumburgi, 54 rőfős, 25, 27, 28, 35 frt, ingek­

nek igen alkalmas.
Egy vég georgswaldi valódi rumburgi, 30 röfös, 8, 9, 10, 13 

frt, gatyáknak igen alkalmas.
Egy vég valódi ezérna kanavász, 6.50, 7.50, 8 50, 10 írtig. 
Egy vég valódi angol chiffon, 30 rőfos 5/, széles, 6.50, 7.50, 

,8.50. 10 írtig. 4
,Egy vég pamut-gradl, 30 röfös. 6.50, 8, 9.50.

A t. közönség annyival “nagyobb bizalommar lördulhat hozzam, merTüzletemhen ~ .-vriri ArH-
kon adok el mindent, s a bármely okból nem tetsző áruk, azonnali kiélés^után btovJSE kíámtáflfküldftnfk I V1SSZa- Euldemenyek utanvet meUett és csomagdást díj felszámtás nélkül. üri ingek megrendelésénél kéretik a nyákböség.
szán.« bolt J megjegyezni: KALMAN E., KAf0ly.k»rat, KAroly-kaszÁrnya 88 Ik

Székesfehérvár NBUSCHLOSZ J. FIAI
Szeged 1876.

Szék eefehér vár 1879

Díszoklevél.

faáru-

Béee 1873.

fl-rdem erem. Haladási érem.
eaász. királyi kizárólagos szabadalmazol í 

. Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

parkétjeit.
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Parkét-lerakAst helyben, mint vidéken Jól ét 
... Jutányosán eszközöltet.

■F1 Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal ezerszám- és épületfa szállítást, áoc- és asztalos 
munkák, t igen mérsékelt feltételek mellett

m

párisi ás béri ni divat szerint#
» ] »asiturasa§° “ak- tisztelt vevőimnek és a n. ó. közönségnek tudomására juttatom, miszerint raktáromban

öltözékek, kabátok, fe öltök és köpenyek

EibenscMtz Sándor
Btaaapest. b.atvrani--a.tGga r’ereaczieJs-Tsazára.

-----------
«•Iső magyar gép- és lüzoii<,s/erek-g>A,v 

harang, ée. ém>öntö(le,

%i>;4rbr4|'5Sr
/iA- ■ v I;' »«-r-Jz

WALSER FERENCI
Budapesten,

©Zd-ŐSOT 33. szám

& aimagas ®Pis®opatns, egyházatyák és gond- 
nokokíuk, reg leunallo, és legújabban a kor­
szellem igényéinek mindenképen megfelelőié» 

berendezett, hazánkban legnagyobb

harang-öntödéjét
jó csengésű, zenészei! összhangu barang-esopor- 
érczbóie?yeS harang0k M^it^ére legfinomabb

iit.Pl5íös,eil fi6yelmeztet, a magas kormánv 
álta1 szabadalmazott vasboronáira és Sen

Költségvetések és képes
díjmentesen ' tildéinek

i
torony szí 

erlepok kívánatra

Schulhof
Adolf

Díszoklevél.

parkéí-ö-vára

CZIPŐK! CSIZMÁK!
SCHULHOF ADOLF

Budapest, IV. Károlu-körut (országút), Károly-kaszár­
nya 24—25. boltszám, Magyarország legnagyobb

czipőgyárl raktárában
legolcsóbban és legjobban haphat ók nagyban és kicsinyben.

Nők számára :
HAzi czipök meleg béléssel . . 1 frt 30 kr
Comodczlpök, igen finom nemezből magas cso­

kor é-i sarokkal . . . 2 frt 20 kr.
Finom hör ezngos-topAn, magas szár és erős

dupla talppal . . . . . 4 frt — kr.
Magas szArn posztó-topAn bőrrel borítva, dup­

la talppal . . . . 4 frt 20 kr.
Legfinomabb ninszkn-lakk magas szára ezugosto-

pán (viz-elleni) igen elegáns, dupla-talp . 5 frt — kr
Urak számára :

HAzi rzlfök finom nemezből,melegbéléssel 1 frt 50 kr 
sagrin-topAn erős talppal . 4 frt 50 kr
Legfinomabb vlxos-topAn, erős srófolt dup-

la-talppal . . . . . 5 frt — kr.
! 1*0 ztó-topAn, igen meleg, finem vizbőrrel bo- 
• ritva, dupla-srófolt talppal . . . 5 frt 50 kr.

Muszkáink*topán (viz-elleni) legfinomabb faj
erős dupla-srófolt talppal . . 5 frt 80 kr.

Térdig érő czizma erős bagaria-bőrből vagy leg­
finomabb vixleder. dnpla-talp . . . 11 frt — kr.

Valódi muszka bagaria térd-csizma 
(viz-elleni) legjobb és legfinomabb, erős vas- 
*hg talppal . 13 frt — kr.

ISf OrlAsl vAlaszték minden nagyságú gyermek- 
csizmAkban.

8éT" TovAbbA : mindenféle fin- s leány-lábbelik.
Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltet­

nek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
A n. é. közönség saját érdekében kéretik a czimet figye- 

embe venni.

Gőzkazánokat
bármely rendszer szerint, szerelvényt, medenezét és min­
den egyéb vaslemez-gyártmányokat.

Fúr Manner
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu­
ját ti R. in Nürnberg.

pilepsiát
(eskórt) gyógyít levéli- 
leg Dr. Killisch külön­
leges orvos Dresdában 
(Neustadt.)

Legnagyobb tapasztalás, 
mintán több mint 11.000- 

uél több egyént gyógyított.

Étvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb és 
legkellemesebb szer

GRAUER MIKSA
egészségi liqueurje

kapható palaczkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o. é. Édeskuty L. Erzsébettér és 
Neruda N. hatvani-uteza és vidéken minden 
nagyobb füszerkereskedésben.

Magyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr. csász. és m. kir. udv. 
szállítónál, Vili. kerepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.

Legjobbnak bizonyult — s az első érmekkel ki­
tüntetett — Höcker testv. szabadalmazott mozgonyokat, 
cséplőgép-ik stb. indítására, melyek kerékzet nélkül ál­
landóan bármely ipartelep pl. kisebb malmok stb. indí­
tására is igen czélszerüek, készítenek tartósan és mér­
sékelt áron

Höcker testvérek
gőzkazán és gépgyár Budapesten,

V. kér. váczi-körut 84. (régi 36.) az osztr. államvaspá­
lyával szemben. Mindennemű javítások igen jutányosán 
készíttetnek. 6 J J

Részletes árjegyzék kívánságra megküldetik.

Temesváry 
Móricz

ez ipö -gyára

BUDAPEST,
^ király-u'ozi 1. sz. Orczy-ház 
F Ajánl nagyban és kicsinyben: 

Hölgyek számára: 
Nemez pongyola czlpőket minden 

színben, sarokkal és csokorral 
1 frt 80 kr.

Eberlasztlng vagy bőr-ezugos to­
pánokat magas vágással, a leg­
finomabban kiállítva 3 frt. 

Czugos bőrtopánokat, erős chag­
rin vagy bornynbörből veres ne­
mez béléssel, szegelve. Dupla 
talppal, esős időben tartós 3 frt 
40 kr.

Urak számára : 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegezett és srófolt 
duplatalppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbőrbol, sze­
gezett dupla talppal és srófmun- 
kával, munkába es esős időben 
való 4 frt 80 kr.

Terdcslzmákát, dupla bagaria bőr­
ből háromszoros csavarral ellá­
tott dupla talppal, vízmentes 8 
frt 80 kr.

Ugyanaz oroszlakk bagaria bőr­
ből 12 frt.

Megrendelések póstai utánvét 
vagy az összeg beküldése mellet- 
a iegpomosabrau megküldet in­
gyen. K:meritő árjegyzékeknek.

Chiococa-Llqnenr
(Liqueur Chiocoea fortifieans)

A legjobb s legbiztosb

IP* Jelentés ! TU
Teljes végeladás.

Weidinger Henrik ur vezetése alatt fennálló „Lyon:- Tán. 
sához czimzett divatáru fiók-üzletünk feloszlatása miatt, gazdin; 
felszerelt raktárunkat 40—50%-al a bevásárlási áron alul ajjj
el, u. m.: Fekete és színes selyem, nobless és atlaszok; ruhái 
szövetek, fekete és színes cachmir, rips, fianell, cretton és teli 
kendők; továbbá rumburgi, hollaudi, creas és pamut vásznai' 
chifon, asztal- és ágyneműk, asztal- és ágyterltők, vászon! 
kendők és barhhendeket.

Különösen figyelembe ajAnljuk kCszrnhi 
raktárunkat, őszi és téli felöltők, kabátkák, esőköp;nyeí,p 
női bundák, kész ruhákban stb. Tisztelettel

a „Lyon“ városához czimzett divat csarnok.
Budapest. Károly-körnt (országul) 2. sz.

Evö-eszközök
britannia ezüstből,

Egy birminghami angol g ár megbízása folvtán k 
mulatós olcsó britania ezüst evő-eszközök nagy készletben 
kaphatók csakis

G-uttmann I^árol^nál,
Budapesten, kerepes! ut 9. sz. a.

A következő evő-eszközök .■ u. m 
6 db evő-kanál
6 db kás valódi angol aczélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
6 db kávés kanál 
1 db leves merítő kanál 
1 db tejmeritő kanál 
6 db ezüst táleza
Os.-zesen 32 darab csakis 5 frt 60 krajczárjával kap­

ható Guttmann Károlynál, Budapesten, kerepesi ut 9 sz.
Vidéki megrendelések, mig a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek.

ÜZLETVÁLTOZTATÁS.
SZIGETI LA JOS szíjgyártó üzlete ezelőtt kerepesi 

ut 41. sz. jelenleg múzeum körnt 10. sz. a.
Ajánlja a nagyérdemű közön­

ségnek újonnan berendezett szíj­
gyártó üzletét, melyben minden a 
szíjgyártói szakmába vágó eszkö­
zök kaphatók: u. m. a legjobb 

— anyagból készült lószerszámok, 
nyergek, nyer ékszerek, lovagló eszközök, istálló szerelé­
kek és különféle ostorok.

Azonkívül böröndös czikkekből, vadász' és kézitás­
kák, utazó böröndők sat.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek és 
javítások a legjutányosabb ár mellett elfogadtatnak.

HIRDETÉSEK
■w* e lap részére,

felvétetnek
a kiadó hivatalban

fhimző-utcza 1. sz. a.)

elgyengült

férfierö
gyors és gyökeres

visszapótlására
fűszeres édes ize felülmúlja a leg­
finomabb liqnenröket, nem csupán 
az izmok üdítősére, erősödésére 
és az Idegek, valamint a feszerő 
felfrissítésére szolgál, hanem egy­
szersmind gyomor-erösitö, emész­
tést ^előmozdító, étvágyat ger­
jesztő kitűnőnek tapasztalt erősítő 
óvszer, felvidámitó gyógyhatásai- 
val meglepő minden testi gyen­
geségben szenvedők számára.

Ara eredeti üregekben, pontos 
használati utasítással, hat nyelv­
ben 3 frt. Csomagolás dija 20 kr.

Fószétkiildési raktár: D. C. 
Chiodi gyógvtára ,z. Schutzen­
gel“ Bécs, Währing, Herrengasse 
26. (hova levélbeli megrendelések 
küldendők.) Fiók-raktár: Weiss 
József gyógytár a szerecsenhez L 
Tuchlauben. Pesten: Török József 
gyógyszerésznél.

A gyógyhatás bizonyítására szol­
gáljanak a következő sorok: 

Mintán meggyőződtem, hogy 
egyj Üveg chiocoea liqueur meg­
lepő hatással bir, kérek ismét stb. 
stb. B. G. V. F- m. p.

Ifjotei íéltó általi roiílltsái otii
: látjuk egyrészt hosszú sorb in a legkétségbeesőbb jeleket egy ernte, 
I árnyéka, egy ifjú szervezet romjait, de látjuk ismét másrészt hogy j 
j segítség és mentés még lehetséges, ngy hogy egy vig megelégedem I 
j tevékeny élet következhetik egy megrongált sinlő ifjúkor után.I 
i Remény tehát mindazoknak kik kétségbessetten azon hiszembei ~ 
i vannak, hogy segítség lehetetlen A legutolsó perezben is a helye- 
j gyógykezelés üdeséget, életkedvet, férfierőt és magas ko t hoz. - 
; Azért olvasatok a hires . Ifjúkori Tükör“ c-zimü eredeti remek mü­

vet, melvet titoktartás mellett 1 frt 23 krért bérmentve szétküld: 
Bernhardt W. Berlin. Bellealliancestrasse 78 
Eladóéi hely Bécsben, Fleht LipöluAl Wallfischgasse 10

ETIEm

Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az í« 
sokszorozott ezégem van lenyomva.

30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden­
nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (mint 
étvág vtalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér­
bántalmak ellen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag Oldoztatnék. Ára egy le| 
csételt eredeti doboznak I frt o. é.

Franczia borszesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi- j 

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.
Hlffell Ä gyágyezerée», cs. hír. ud* 
iVAVii J»e vari ssállltó,

Bécs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., U&- 

Berczella, Thallmayer és Seitz, Kochmeister Fr. utó­
dai, Neruda Férd., Hoffmann J., Szilber A. l~ 
bauer testvéreknél

és Hal-

Legfinomabb minőségű

€r n m m i
vagy

halhólyag óvszer
tnezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részére

sérvkötó^készitő
Mindenféle prágai bőrből 

készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,
Deák-Perencz-ntcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Prima porosz

Lonisenglücki szalon-szén
bélyegzett zsákokban pinezóbe szállítva.......................... 90 krl
egész kocsi szállítmány pinezóben szállítva.....................| 84 kr} ^ kilogramm = 1 vámmázsánként

Coaks a budapesti légszeszgyárból, a légszeszgyár eredeti áraiban ajánl
LAJOS árulási ■ü.g'jrnölcség*©

ä faiittniami ébstw©reh-féle kőszénbányákból
8W" mérleg-utcza 3. z. J

utcza sarkán^1"01 megrendeIési helí : Sxandtner Károly füszerkereskedóse, Calvin-tér és soroktóri-
■F* Ügynökök nem tartatnak, -ma

xm.
. hJ

lelvéte 

$ndapntlI

■IHetéej

Uh tini Of 
Moste Bui 
Haas erűi ri 
Daube tí. 1 

Úristen: HA 
ie la B«ir| 

tsenkfurtbsa i

MII
A

vármegyl 
nők A na 
adó szabj 
igen font] 
pest ni ed 
arról szól 
tessenek [ 
nek térni 
a minő 
1872-ig 
esültessel 
levonásáf 
évi állal 
fiz for inti 
zsánkéntí 
nem tara 
vármegy] 
lószinülel 
van mini 
árak kivi 
1 érmésnél 
nek, Ami 
közép tel 
ményáral 
nek. Az 
zés ijfáil 
1867-11 
mitani ni 

De I
zöl)ük aJ 
zetínek 1 
a törvén] 
fővárosi I 
földadók! 
kormáiiy] 
sok nyoi 
hogy a ] 
foglalkoz] 
jobban il 
folyamata 
kormány] 
tett és kj 
mely peJ 
követelna 
mén alal 
Hiszen I 
magyar I 
a nernza 
századréj 
niszter I 
mintha I 
Mi, az il 
képen b| 
deletek I 
legalább! 
rendeleti

A 1 
hivott el 
niszter 1 
Jani, hol 
a földaJ 
szén azl 
1875-bel 
jezve al 
akként I 
vagyunll 
vagyuull 
ez a ll 
összes

AZ

Mely al

leiedet k|

nekem ki 
mat a hal

változtat! 
latra, boa

irántad, J 
Aui

tide meg| 
mondják! 
jedneu lel 
mindentT 
én áldozta 
szegény 
meg, az 
meg sen 
barátját 
laki, hog 
családja, 
tam egy 
jó bárót 
heti a 
egy kön;

mindenna 
tét kidobi


